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Ν
α αναδείξει την ευρωπα-
ϊκή διάσταση του ναυαγί-
ου στην Πύλο επιχείρησε 
ο ΓΓ του ΟΗΕ Αντόνιο 

Γκουτέρες. Απαντώντας σε ερώτηση 
του τηλεοπτικού σταθµού Star κατά 
τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου στην 
έδρα του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη, ο ΓΓ 
κάλεσε την Ευρώπη να ενωθεί ώστε 
να χαράξει µια αποτελεσµατική µετα-
ναστευτική πολιτική που θα αποτρέ-
ψει να επαναληφθεί ένα τέτοιο τραγι-
κό δυστύχηµα στο µέλλον.

Όπως σηµείωσε χαρακτηριστικά, 
«είµαστε σε επαφή µε τις ελληνικές 
αρχές, αλλά ας είµαστε ειλικρινείς. 
Αυτό δεν είναι ένα ελληνικό πρόβλη-
µα. Είναι ευρωπαϊκό. Νοµίζω ότι είναι 
ώρα η Ευρώπη να µπορέσει, µε αλ-
ληλεγγύη, να καθορίσει µια αποτελε-
σµατική µεταναστευτική πολιτική έτσι 
ώστε να µην επαναληφθεί ένα τέτοιο 
ατύχηµα».

Στη Μαλακάσα οι διασωθέντες 
Συνολικά 68 διασωθέντες από το ναυ-
άγιο ανοιχτά της Πύλου µεταφέρθη-
καν στη δοµή της Μαλακάσας, ανάµε-
σα τους και κάποιοι ανήλικοι που θα 
µεταφερθούν αρχικά στη Μαλακάσα 
για να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες 
ταυτοποίησης και στη συνέχεια θα µε-
ταβούν σε δοµές ανηλίκων.

Συγγενείς συνεχίζουν να φτάνουν 
στο λιµάνι της Καλαµάτας για να ανα-
ζητήσουν τους δικούς τους. Ανάµεσά 
τους ο Φάρντι που στάθηκε στα κιγκλι-
δώµατα που είχαν στηθεί και προσπα-
θούσε να αγκαλιάσει τον αδερφό του 
Μοχάµεντ που διασώθηκε από το πο-
λύνεκρο ναυάγιο. Με δάκρυα στα µά-
τια τα δύο αδέρφια κρατούσαν ο ένας 
το πρόσωπο του άλλου και αγκαλιάζο-
νταν. Ο Φαρντι, Συρος πρόσφυγας, ήρ-
θε από την Ολλανδία για να ψάξει και 
τελικά να βρει τον 18χρονο αδερφό του 
Μοχάµεντ που επέβαινε στο αλιευτικό 

πλοίο που βυθίστηκε. Ο Μοχάµεντ εί-
χε ξεκινήσει από τη Λιβύη και ο τελι-
κός του προορισµός ήταν η Ιταλία. ∆εν 
έφτασε ποτέ εκεί, αλλά σώθηκε.

Προθεσµία να απολογηθούν
Στην εισαγγελία Καλαµάτας, όπου τους 
απαγγέλθηκαν κατηγορίες, οδηγήθη-
καν τα εννέα άτοµα που φέρονται ως 
οι διακινητές των δεκάδων µεταναστών 
µε αλιευτικό σκάφος. Κατηγορούνται 
για σύσταση εγκληµατικής οργάνωσης 
που αφορά την παράνοµη είσοδο µετα-
ναστών, πρόκληση ναυαγίου και έκθε-
ση ζωής σε κίνδυνο.

Οι κατηγορούµενοι, αιγυπτια-
κής υπηκοότητας (ηλικίας 26, 21, 40, 
36, 32, 26, 22, 29 και 20 ετών), απο-
τελούσαν πλήρωµα του πλοίου και εί-
χαν διακριτούς ρόλους στη µεταφορά 
των υπολοίπων. Οι συλληφθέντες ζή-
τησαν προθεσµία να απολογηθούν τη 
∆ευτέρα. 

Ο ΓΓ του ΟΗΕ για το ναυάγιο στην Πύλο: Ας είµαστε ειλικρινείς- 
Αυτό δεν είναι ελληνικό, είναι ένα ευρωπαϊκό πρόβληµα
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Editorial
Η… φασιστερά των 
Παπαδημούληδων και 
των συντρόφων του 
Η φασιστική φραστική επίθεση µελών του 
ΣΥΡΙΖΑ κατά της Προέδρου της ∆ηµοκρατίας 
Αικατερίνης Σακελλαροπούλου, αποκαλύπτει 
την ασέβεια του κόµµατος της αριστεράς απέναντι 
στον κορυφαίο θεσµό της ∆ηµοκρατίας.
Προφανώς οι µπαχαλάκηδες της νεολαίας 
ΣΥΡΙΖΑ που ζητούσαν εξηγήσεις από την κυρία 
Σακελλαροπούλου για τον φράχτη στον Έβρο 
που «σκοτώνονται µετανάστες», για τους… 
«πνιγµούς στο Αιγαίο»  δεν αντιλαµβάνονταν το 
µέγεθος της καθεστωτικής τους πρακτικής.
Είναι δικαίωµα του ΣΥΡΙΖΑ να απαιτεί 
ανοιχτά σύνορα για όλους τους µετανάστες, 
αδιαφορώντας για την ασφάλεια της χώρας. 
Σε καµία περίπτωση όµως δεν µπορούν µέλη 
του ΣΥΡΙΖΑ να υβρίζουν την Πρόεδρο της 
∆ηµοκρατίας.
Το σύνθηµα «ντροπή» που εκτόξευσαν κατά 
της Προέδρου συνιστά πολιτική αλητεία, 
χουλιγκανισµό και αθλιότητα.
Αλλά δεν είναι µόνο οι νεολαίοι του κόµµατος 
που µάλλον θα επιστρέψει στο 3%, είναι και τα 
µεγαλοστελέχη του, όπως ο Σκουρλέτης ή ο 
Νάσος Ηλιόπουλος ή και αυτός ο ανεκδιήγητος 
… Παπασπιτούλης, συγνώµη Παπαδηµούλης. 
Οι δύο πρώτοι παρείχαν απόλυτη κάλυψη στους 
νεολαίους του ΣΥΡΙΖΑ που αποδοκίµασαν και 
χρησιµοποίησαν απρεπείς εκφράσεις προς την 
Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας. 
Ο πρώτος χαρακτήρισε «κέρδος για τη 
δηµοκρατία» όσα ακούστηκαν στον διάλογο της 
Κατερίνας Σακελλαροπούλου µε τους νεολαίους 
του ΣΥΡΙΖΑ και ο δεύτερος είπε ότι «δεν υπάρχει 
τίποτα επιλήψιµο. Μάλιστα ο Ηλιόπουλος – 
που δεν γνωρίζει πότε κάνουµε τις φορολογικές 
δηλώσεις -  επιτέθηκε στον Πτ∆ λέγοντας ότι 
«είναι θέµα όταν η χώρα βρίσκεται σε καθεστώς 
ελέγχου για παράνοµες επαναπροωθήσεις να 
µην έχει µιλήσει η Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας».
Και ερχόµαστε στον Παπαδηµούλη, που όπου 
σταθεί και όπου βρεθεί δυσφηµεί τη χώρα µας και 
ειδικά µε τους µετανάστες το έχει κάψει! Βέβαια, 
ο ίδιος αγόραζε δεκάδες σπίτια στο κέντρο της 
Αθήνας για να εκµεταλλευτεί τους µετανάστες και 
πρόσφυγες! Έτσι είναι η αριστερά του κ#$%λου.  
Ο τύπος, λοιπόν αυτό είπε ότι για το ναυάγιο 
«φταίει η Ελλάδα! Ήµαρτον! 
Ευτυχώς, 8 και σήµερα µείνανε. Στην κάλπη οι 
πολίτες θα αξιολογήσουν τέτοιες πρακτικές και θα 
πράξουν αναλόγως…
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«∆
εν υπάρχει ού-
τε µέρα για χάσι-
µο» επαναλαµ-
βάνει διαρκώς 

τις τελευταίες ηµέρες στους συ-
νεργάτες του ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης, ο οποίος έχει δώσει εντολή 
να έχουν ολοκληρωθεί εντός της 
εβδοµάδας όλα τα γραφειοκρατι-
κά και τεχνικά θέµατα, ώστε την 
εποµένη των εκλογών η νέα κυ-
βέρνηση να µπορεί να πιάσει αµέ-
σως δουλειά και να ξεκινήσει την 
υλοποίηση του προγράµµατος της.

 Εξαιτίας της απλής αναλογικής 
η χώρα έχει βρεθεί επί πέντε εβδο-
µάδες -το διάστηµα που µεσολαβεί 
µεταξύ των δύο εκλογικών ανα-
µετρήσεων- στον «αυτόµατο πιλό-
το». Ο ΣΥΡΙΖΑ έπεσε µέσα στην 
παγίδα που επιχείρησε να στήσει 
στη Ν∆, ωστόσο, η σηµαντικότε-
ρη συνέπεια των πολιτικών παιχνι-
διών της Κουµουνδούρου είναι ότι 
παγίδεψε τη χώρα σε µία αχρεία-
στη διαδικασία, όπως φάνηκε από 
το αποτέλεσµα της 21ης Μαΐου. Για 
αυτό, όπως επισηµαίνουν πηγές της 
Πειραιώς, ο κ. Μητσοτάκης θέλει 
να είναι όλα έτοιµα ώστε µόλις ορ-
κιστούν οι νέοι υπουργοί να πιά-
σουν αµέσως δουλειά «καθώς τα 
προβλήµατα δεν µπορούν να περι-
µένουν», όπως τονίζει.

Οι προτεραιότητες
για το 2023
Οι µπλε φάκελοι που θα παραλά-
βουν οι νέοι υπουργοί στο πρώτο 
υπουργικό συµβούλιο -όπως έγι-
νε και το 2019- είναι ήδη έτοιµοι. 
Οι στρατηγικές προτεραιότητες για 
το 2023 είχαν οριστεί από τις αρχές 
του έτους και η υλοποίηση τους βρι-
σκόταν σε εξέλιξη µέχρι τις εκλο-
γές του Μαΐου. Πάνω σε αυτούς 
τους άξονες µπήκαν οι τελευταίες 
πινελιές µε βάση το προεκλογικό 
πρόγραµµα της Ν∆ από τον Άκη 
Σκέρτσο και τον στενό του συνερ-
γάτη Θανάση Κοντογεώργη. Σε 
φάση ολοκλήρωσης βρίσκεται το 

Προεδρικό ∆ιάταγµα για την ανα-
διοργάνωση των υπουργείων που 
έχει προαναγγείλει ο κ. Μητσοτά-
κης και όπως έχει γράψει η «ΤΡ» 
θα περιλαµβάνει συγχωνεύσεις και 
σπάσιµο υπουργείων, όπως και µε-
τακίνηση αρµοδιοτήτων. Τελευταία 
προσθήκη σε αυτό είναι η µεταφο-
ρά του υφυπουργείου Αθλητισµού 
από το υπουργείο Πολιτισµού στο 
Παιδείας και η αναβάθµιση του µε 
ορισµό Αναπληρωτή Υπουργού. 
Επίσης, το υπουργείο Περιβάλλο-
ντος, σύµφωνα µε πληροφορίες, 
θα ενοποιηθεί µε το υπουργείο Πο-
λιτικής Προστασίας και Κλιµατικής 
Αλλαγής µε στόχο να µπορούν να 
ασκηθούν πιο ολοκληρωµένες πο-
λιτικές για την προστασία του φυσι-
κού πλούτου.

Στο πλαίσιο της προετοιµασίας 
για την επόµενη µέρα των εκλογών 
είναι έτοιµο, σύµφωνα µε πληρο-
φορίες, ένα οικονοµικό πολυνοµο-
σχέδιο που θα περιλαµβάνει όλες 
τις προγραµµατικές εξαγγελίες της 
Ν∆, που θα νοµοθετηθούν µε ορί-
ζοντα τετραετίας πριν κλείσει η 
Βουλή για τις θερινές διακοπές του 
Αυγούστου. Θα υπάρξουν, δηλαδή, 
τα εχέγγυα για τη νέα αύξηση του 
κατώτατου µισθού από 1/1/2024, το 
νέο µισθολόγιο του ∆ηµοσίου που 
θα ισχύσει από την ίδια ηµεροµη-
νία και περιλαµβάνει αυξηµένα 
επιδόµατα τέκνων για τους δηµοσί-
ους υπαλλήλους. Από την 1/1/2025 
θα δροµολογηθεί, παράλληλα, η 
µείωση του τέλους επιτηδεύµατος, 
αλλά και η µείωση των επιβαρύν-
σεων µέσω των τεκµηρίων.
Ισχυρή πλειοψηφία 
Για να υλοποιηθούν όλα αυτά και 
να πάρουν σάρκα και οστά οι µε-
γάλες αλλαγές στο κράτος για τις 

οποίες έχει δεσµευθεί ο κ. Μη-
τσοτάκης απαιτείται µία ισχυρή 
κοινοβουλευτική πλειοψηφία και 
εκεί επικεντρώνεται ο ίδιος στην 
τελική ευθεία για τις κάλπες της 
25ης Ιουνίου. «Οι κάλπες θα είναι 
άδειες και πρέπει να ξαναγεµίσουν 
µε ψηφοδέλτια της Ν∆», όπως το-
νίζει σε όλες τις οµιλίες τους ζητώ-
ντας από τους πολίτες να επαναβε-
βαιώσουν την εντολή που έδωσαν 
στις πρώτες εκλογές. Βασικοί αντί-
παλοι σε αυτά τα τελευταία µέτρα 
της προεκλογικής περιόδου είναι 
η αποχή και οι παραλίες. Ο πρό-
εδρος της Ν∆ θέλει να περάσει 
το µήνυµα ότι δεν υπάρχουν πε-
ριθώρια για χαλάρωση και η πε-
ριπέτεια της χώρας θα πρέπει να 
λήξει το βράδυ των εκλογών µε 
µία καθαρή εντολή διακυβέρνη-
σης. Σκοπεύει να απευθυνθεί «σε 
όλους τους Έλληνες, ακόµα και 
αυτούς που δεν µας ψήφισαν την 
πρώτη φορά, σε ένα κάλεσµα ενό-
τητας για τις µεγάλες αλλαγές που 
έχει ανάγκη η χώρα», όπως ση-
µειώνει συνεργάτης του. Σε αυ-
τό το πλαίσιο εντάσσονται και οι 
περιοδείες που επανεκκινούν σή-
µερα, µετά τη λήξη του τριήµερου 
πένθους. Πρώτος σταθµός σήµε-
ρα η Λακωνία και συγκεκριµένα 

το Γύθειο και η Σπάρτη. Η επίσκε-
ψη στην «κοιτίδα» της λαϊκής ∆εξι-
άς έχει ισχυρό συµβολισµό, αφού 
η πίεση της Ν.∆. από τα δεξιά της 
είναι σαφέστατη. Από εκεί και πέ-
ρα ο κ. Μητσοτάκης τη ∆ευτέρα 
το πρόγραµµα του ξεκινά το πρωί 
από την Πάτρα και θα ακολουθή-
σουν η Αµφιλοχία, η Φιλιππιάδα 
και η περιοδεία θα ολοκληρωθεί 
το απόγευµα στα Ιωάννινα. Τρίτη 
και Τετάρτη θα είναι σε Χαλκιδι-
κή και Θεσσαλονίκη και θα κλεί-
σει αυτή την προεκλογική περίοδο 
µε επίσκεψη την επόµενη Πέµπτη 
στη ∆υτική Αθήνα, πριν από την 
κεντρική οµιλία στην Αθήνα που 
αυτή τη φορά προγραµµατίζεται να 
γίνει στο Σύνταγµα.

Συγκέντρωση 
- συµβολισµός 
Η εν λόγω κίνηση περιέχει έναν 
σηµαντικό συµβολισµό. Η Ν∆ κα-
τάφερε κάτι που πριν µερικά χρό-
νια φάνταζε στους περισσότερους 
αδιανόητο. Ξεπέρασε το 40% και 
οδεύει στις εκλογές της 25ης Ιου-
νίου προς ακόµα υψηλότερο πο-
σοστό που θα θυµίζει τις περασµέ-
νες δεκαετίες. Και µάλιστα όχι σε 
περιβάλλον τρικοµµατικής Βου-
λής, όπως συνέβαινε τις εποχές 

του ισχυρού δικοµµατισµού αλλά 
πιθανός µε µία Βουλή στην οποία 
µπορεί να βρεθούν και επτά κόµ-
µατα. Ο κ. Μητσοτάκης εκτιµά ότι 
αυτό είναι το αποτέλεσµα της νέ-
ας Νέας ∆ηµοκρατίας την οποία οι-
κοδοµεί συστηµατικά από την στιγ-
µή που ανέλαβε την ηγεσία της και 
την εξέλιξε ιδεολογικά κατά την δι-
άρκεια της διακυβέρνησης του. Η 
άθροιση των πραγµατικά προο-
δευτικών δυνάµεων του τόπου και 
η ικανότητα να εκφράσει την ανά-
γκη σηµαντικών κοινωνικών οµά-
δων για πρόοδο που υλοποιείται 
µέσω σηµαντικών αλλαγών και 
µεταρρυθµίσεων. Το όραµα του 
όπως το περιγράφει ο ίδιος είναι 
«ένα κόµµα το οποίο είναι φιλε-
λεύθερο στην οικονοµία, δηλαδή 
πιστεύει στην ελεύθερη οικονοµία 
και δίνει κίνητρα για επενδύσεις. 
Είναι πατριωτικό στα εθνικά θέµα-
τα, αλλά χωρίς ακρότητες, φέρνο-
ντας όµως ξεκάθαρα µια ατζέντα 
υπεύθυνη και είναι προοδευτικό 
ως προς την κοινωνική του πολι-
τική, θέτοντας τη µείωση των ανι-
σοτήτων στο επίκεντρο της οικονο-
µικής πολιτικής». Μία ουσιαστική 
στροφή προς το κέντρο του πολι-
τικού συστήµατος στο οποίο όπως 
απέδειξε το εκλογικό αποτέλεσµα 
κατάφερε να κυριαρχήσει απο-
στερώντας δυνάµεις από την κε-
ντροαριστερά στην οποία δεν έχει 
αφήσει χώρο να «αναπνεύσει» εκ-
φράζοντας καλύτερα και πιο απο-
τελεσµατικά πολιτικές κοινωνικής 
συνοχής και προόδου.

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης
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Για να υλοποιηθούν όλα αυτά και να πάρουν σάρκα και οστά οι µεγάλες
αλλαγές στο κράτος για τις οποίες έχει δεσµευθεί ο κ. Μητσοτάκης

απαιτείται µία ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψηφία και εκεί επικεντρώνεται
ο ίδιος στην τελική ευθεία για τις κάλπες της 25ης Ιουνίου

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν θέλει να χαθεί 
ούτε ώρα και από την εποµένη των εκλογών
η νέα κυβέρνησή του πιάνει δουλειά 

Έτοιμοι οι μπλε φάκελοι 



Ο
Αλέξης Τσίπρας επισκέ-
φτηκε τον υπηρεσιακό 
πρωθυπουργό, να του 
παραπονεθεί πως ο κ. 

Μητσοτάκης «αξιοποιεί στην προε-
κλογική αρένα το ευαίσθητο ζήτη-
µα της µουσουλµανικής µειονότη-
τας στη Θράκη» και να του εκφράσει 
την ανησυχία του «για τον τρόπο µε 
τον οποίο εργαλειοποιείται η Εθνική 
Υπηρεσία Πληροφοριών µε στοχευ-
µένες αποσπασµατικές πληροφορίες 
που διαρρέονται σε ΜΜΕ».

Με λίγα λόγια, ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ, δεν µετέβη στο Μέγαρο 
Μαξίµου για να καταγγείλει το µεί-
ζον θέµα, την επέµβαση τρίτης χώ-
ρας στις εθνικές εκλογές µας, αλλά 
τον… Μητσοτάκη(!), δεν απολογή-
θηκε γιατί αγνόησε  µηνύµατα και 
πληροφορίες της ΕΥΠ, για τις ιδι-
αίτερες σχέσεις των υποψηφίων 
του στη Ροδόπη και την Ξάνθη µε 
το τουρκικό προξενείο, αλλά… εί-
δε «εργαλειοποίηση» της µυστικής 
υπηρεσίας. 

    
Φταίει ο… Έβρος
Το ίδιο έγινε και µε το τραγικό και 
πολύνεκρο ναυάγιο  ανοιχτά της 

Πύλου. Για τους διάφορους δκαιω-
µατιστές που βρίσκονται κοντά του, 
δεν φταίνε οι διακινητές που υπερ-
φόρτωσαν ένα σαπιοκάραβο  µε 
700 δυστυχισµένους συνανθρώ-
πους µας, που πλήρωσαν  6.500 ευ-
ρώ «εισιτήριο» για καλύτερη ζωή 
και τους έστειλαν στο θάνατο, αλλά 
φταίει ο… φράχτης στον Έβρο που 
τους εµποδίζει να κάνουν ανενόχλη-
τοι τη διακίνηση ανθρωπίνων ζωών.
Φταίει η πρόεδρος της ∆ηµοκρατί-
ας που δεν εµπόδισε το ανεγερθεί 
ο φράχτης, φταίει, γι’ αυτούς πάντα, 
το λιµενικό το οποίο, όµως, απέδει-
ξε σε όλο τον κόσµο πως σώζει χι-
λιάδες  ζωές κάθε χρόνο στις θά-
λασσες µας. 

Για την ηγετική οµάδα του ΣΥ-
ΡΙΖΑ που, ακόµα παρασύρεται 
από το 3% και τις διάφορες περίερ-
γες συλλογικότητες, τάχα ανθρω-
πιστών, τάχα δικαιωµατιστών ή 
αριστερών κάθε σκέψης, φταίει κά-
ποιος άλλος και αυτός είναι πάντα 
ο πολιτικός τους αντίπαλος, εν προ-
κειµένω ο Μητσοτάκης. 

Στη Ροδόπη κατηγόρησε τον 
πρόεδρο της Ν∆ οτι φωνάζει  για 
να πάρει 10.000 ψήφους και να κά-
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ΚΡΥΒΕΤΑΙ 
ΠΙΣΩ ΑΠΟ 
ΤΟ ΠΑΡΑΒΑΝ   
ο ΤΣΙΠΡΑΣ

∆εν είναι η πρώτη 
φορά που εκλέγονται 
µουσουλµάνοι στη 
Βουλή, τους  οποίους  
προωθεί το τουρκικό 
προξενείο άλλοτε 
υπόγεια κι άλλοτε 
φανερά. Eίναι όµως η 
πρώτη φορά που δυο 
συγκεκριµένοι 
βουλευτές δηλώνουν 
ότι εκπροσωπούν 
την ανύπαρκτη για το 
ελληνικό κράτος και 
τις διεθνείς συνθήκες 
«τουρκική µειονότητα» 
και όχι τη θρησκευτική 
µουσουλµανική

Από άγνοια  κινδύνου ή για τα ψηφαλάκια  το «φάουλ»  του Αλέξη στη Θράκη

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος



νει την περιφέρεια «γαλάζια». Προ-
φανώς ούτε και τώρα διαβάζει καλά 
τη γεωπολιτική κατάσταση στην πε-
ριοχή, ούτε καν τις δημοσκοπήσεις 
που έχει μπροστά του για να δει που 
οδηγείται η εκλογική μάχη.

      
Ο σκοπός που αγιάζει τα 
μέσα και η «αντιπαροχή»
Διαμαρτυρήθηκε ο κ. Τσίπρας και 
ο ΣΥΡΙΖΑ για ένα φλέγον εθνικό 
θέμα, το οποίο ο ίδιος δημιούργη-
σε με σαφή πολιτική σκοπιμότητα. 
Παρά την ενημέρωση που είχε από 
την ΕΥΠ για το ρόλο των δύο υπο-
ψηφίων βουλευτών του, σε  Ροδόπη 
και Ξάνθη και των ειδικών σχέσεων 
τους με το τουρκικό προξενείο, προ-
χώρησε στην ένταξη τους, στα ψη-
φοδέλτια του κόμματος του, για να 
κερδίσει τις ψήφους της μειονότητας  
και να εκλέξει δυο βουλευτές, όπερ 
και εγένετο. Απλά τους δυο βουλευ-
τές προωθούσε παραδόξως  και το 
τουρκικό προξενείο για  δικούς του 
λόγους, φυσικά.

 Κι όπως αποδείχθηκε οι δύο  
υποψήφιοι του, έδειξαν με καθαρό-
τητα σε δημόσιες παρεμβάσεις τους, 
πως δεν είναι καθόλου αντίθετοι με 
την αναθεωρητική πολιτική της Τουρ-
κίας του Ερντογάν απέναντι στην Ελ-
λάδα, που υποστηρίζουν πως εκπρο-
σωπούν «τουρκική μειονότητα» αντί 
της μουσουλμανικής, όπως ορίζει η 
Συνθήκη της Λωζάνης.

  Ήταν δικά του τα στελέχη 
που κατήγγειλαν αυτή την «αντιπα-
ροχή», και που δήλωσαν πως στη 
Ροδόπη «δεν κέρδισε ο ΣΥΡΙΖΑ αλ-
λά το τουρκικό προξενείο». 

Προς τι λοιπόν η επίσκεψη σε 
έναν υπηρεσιακό πρωθυπουργό που 
δεν έχει καμία αρμοδιότητα παρέμ-
βασης;

 Ο στόχος ήταν ο αποπροσανατο-
λισμός, από τη βαθύτερη και τρομα-
κτικότερη σκέψη που δημιουργεί η 
παρέμβαση μιας τρίτης δύναμης στις 
εκλογές, με την ανοχή ή την άγνοια 
του. Δεν είναι η πρώτη φορά που 
εκλέγονται μουσουλμάνοι στη Βου-
λή, τους  οποίους  προωθεί το τουρκι-
κό προξενείο άλλοτε υπόγεια κι άλ-
λοτε φανερά, είναι όμως η πρώτη 
φορά που δυο συγκεκριμένοι βου-
λευτές δηλώνουν ότι εκπροσωπούν 

την ανύπαρκτη για το ελληνικό κρά-
τος και τις διεθνείς συνθήκες «τουρ-
κική μειονότητα» και όχι τη θρησκευ-
τική μουσουλμανική, προεκλογικά 
και παίρνουν θέση στα ψηφοδέλτια  
ενός κόμματος, υποτίθεται, εξουσίας.  

Είναι η πρώτη φορά που έχουμε 
εκλογή βουλευτών που στρέφονται 
ανοιχτά κατά της συνθήκης της Λω-
ζάννης και τόσες μέρες, παρά τις πι-
έσεις, αρνούνται να δηλώσουν πως 
εκπροσωπούν τους έλληνες μου-
σουλμάνους της Κομοτηνής και της 
Ροδόπης.  Προτίμησαν τη σιωπή που 
επέβαλε το προξενείο , αντί μιας κα-
θαρής θέσης.

Η στρατηγική σημασία
της Θράκης
Στη χώρα μας, κόμματα και δημο-
κρατικοί πολίτες, πολλές φορές φω-
νάζουμε για την έλλειψη ισότητας 
και ίσων ευκαιριών στην ελληνική 
μουσουλμανική κοινότητα και ξε-
χνάμε πως παρά τις όποιες και γεν-
ναίες προσπάθειες που έγιναν τα τε-
λευταία τριάντα χρόνια, δεν υπήρξαν 
θεαματικά αποτελέσματα. Γιατί απλά 
η Τουρκία με το προξενείο της στην 
Κομοτηνή, εμποδίζει τον εκσυγχρο-
νισμό και την ένταξη των μουσουλ-
μάνων στις κοινωνικές, οικονομικές 
και πολιτιστικές δομές της Ελλάδας. 
«Αντικαθιστά» πολλές από  τις υπη-
ρεσίες του ελληνικού κράτους με 
υπηρεσίες και «δώρα»  που προσφέ-
ρει η Άγκυρα, για τους κρατά  ευά-
λωτους και υποχείριους, για τα σχέ-
δια της.  Κυρίως τώρα  που η Θράκη 
αναβαθμίζεται στρατηγικά, τόσο με 
το λιμάνι και τις στρατιωτικές εγκατα-
στάσεις  της Αλεξανδρούπολης , όσο 
και με το λιμάνι της Θεσσαλονίκης .

 Μετατρέπεται σε έναν γεωστρα-
τηγικό κόμβο για τη Δύση που παρα-
κάμπτει τα στενά του Βοσπόρου και  
απομειώνει τη στρατηγική αξία τους, 
κάτι που φυσικά δεν αρέσει στην 
Τουρκία.

 Σε αυτό το τοπίο  η Άγκυρα με 
«όπλο» την μουσουλμανική κοινότη-
τα επιχειρεί  να «ξηλώσει» τη συνθή-
κη της Λωζάνης, δημιουργώντας μια 
ad hoc τουρκική μειονότητα στην ευ-
αίσθητη περιοχή.   

Δεν είναι τυχαίο πως παρά τους 
ψηφισμένους νόμους από τη ΝΔ και 

το ΠΑΣΟΚ - όχι από τον ΣΥΡΙΖΑ- 
για την εκλογή των μουφτήδων, σύμ-
φωνα με τη συνθήκη της Λωζάνης, 
οι λεγόμενοι ψευτομουφτήδες τους 
αγνοούν και δρουν ως παρακρατι-
κός μηχανισμός στη Θράκη.   

 Το δόγμα που θέλει να περάσει 
το τουρκικό προξενείο στους μου-
σουλμάνους για να τους χειραγωγεί 
είναι πως «ο Τούρκος ψηφίζει Τούρ-
κο». Και αυτό το δόγμα από άγνοια  
ή απλά για τα «ψηφαλάκιαα», παρά 
τις προειδοποιήσεις της ΕΥΠ,   υπη-
ρετήθηκε από την ηγετική ομάδα του 
ΣΥΡΙΖΑ. 

 Η …προϊστορία ΣΥΡΙΖΑ 
και προξενείου
 Δεν είναι βέβαια η πρώτη φορά 
που το τουρκικό προξενείο παρεμ-
βαίνει στις εκλογές. Σύμφωνα με 
την καταγγελία του  πρώην διπλω-
ματικού συμβούλου του κ. Τσίπρα, 
Γιώργου Αϋφαντή, πρέσβη επί τιμή 
(Δείτε εκτενές ρεπορτάζ στις σελίδες 
14-15), στις ευρωεκλογές του 2014, 
με παρέμβαση του Τούρκου πρέ-
σβη στον ΣΥΡΙΖΑ, διεγράφη  από 
το ευρωψηφοδέλτιο  του κόμματος 
η Ρομά ακτιβίστρια Σαμπιχά Σου-
λεϊμάν και στη θέση της μπήκε ένας 
εκλεκτός της τουρκικής πρεσβείας. 
Για αυτόν τον λόγο, ο κ. Αϋφαντής, 
αργότερα παραιτήθηκε από σύμβου-
λος του Αλέξη Τσίπρα. 

Η Σουλεϊμάν είχε ταχθεί κα-
τά της λειτουργίας παιδικού σταθ-
μού αποκλειστικά τουρκόφωνου και 
ήταν ενάντια στην δημιουργία και νέ-
ων τεμενών.  

Από τα γεγονότα φαίνεται πως ο 
ΣΥΡΙΖΑ διατηρούσε μια προνομια-
κή σχέση με τη μουσουλμανική μειο-
νότητα της Θράκης.

Έφτασε μάλιστα, όπως αποκά-
λυψε η υποψήφια βουλευτής της ΝΔ 
Σοφία Βούλτεψη, το 2015 με μπρο-
σούρα  του κόμματος να ζητήσει την 
«κατάργηση της αρμοδιότητας του 
ΥΠΕΞ και της ΕΥΠ για τα θέματα 
που αφορούν τη μειονότητα και με-
ταφορά των σχετικών αρμοδιοτήτων 
στο Υπουργείο Εσωτερικών».  

Ίσως γι αυτό και πέταξε στο κα-
λάθι των αχρήστων την προειδοποί-
ηση της ΕΥΠ για την αντεθνική δρά-
ση των  υποψηφίων του.
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Τ
ις τελευταίες µέρες 
ακούω από τους ΣΥΡΙ-
ΖΑίους κάτι εντελώς 
παράδοξο. Ότι ο Μη-

τσοτάκης στην προσπάθεια του να 
µην συζητηθούν προεκλογικά τα 
σοβαρά προβλήµατα σαν ο ΕΣΥ ή 
την ακρίβεια, προτιµά να στρέφει 
την αντιπαράθεση σε άλλα επουσι-
ώδη θέµατα σαν την Θράκη. Πρό-
κειται για συλλογισµό θα που έκα-
νε κάθε νουνεχή Έλληνα να φρίξει. 
Πρώτον διότι δεν υπάρχει τίποτα 
πιο πρωτεύον και σοβαρότερο από 
το εθνικό µας ζήτηµα και δεύτερον 
διότι την συζήτηση δεν την έβαλε σ’ 
αυτό το κανάλι ο Μητσοτάκης, αλ-
λά ο ίδιος ο Σύριζα µε την πρακτι-
κή του. 

Και µόνο η σκέψη ότι η στελέ-
χωση του ΕΚΑΒ ή τιµή του µπρό-
κολου είναι σοβαρότερα ζητήµατα 

από την ακεραιότητα του εθνικού 
µας χώρου, είναι φρικαλέα. Το 
ΕΚΑΒ θα στελεχωθεί και θα υπο-
στελεχωθεί εκατό φορές µέσα στο 
πέρασµα των χρόνων, όµως την 
Θράκη θα την χάσουµε µια φορά. 
Το µπρόκολο θα ακριβύνει και θα 
φτηνύνει πενήντα φορές δίχως 
να το θυµάται κανένας, όµως ένας 
εθνικός ακρωτηριασµός θα χαρά-
ξει όλες τις γενιές των Ελλήνων 
από δω και µπρος και θα µνηµο-
νεύεται διαπαντός στις µαύρες σε-
λίδες της ιστορίας µας. 

Καλό είναι, το λοιπόν, να µην 
λέµε και να µην γράφουµε σαχλα-

µάρες, βάζοντας στο ζύγι µερικά 
ψηφαλάκια µιας τετραετίας µε τα 
βαριά µας εθνικά ζητήµατα, όταν 
είναι προφανές ότι στον κόσµο, 
στην ευρύτερη περιοχή µας και 
στην στενή γειτονιά µας παίζονται 
πολύ σοβαρά και επικίνδυνα γεω-
πολιτικά παιχνίδια. Σε τέτοιες κρί-
σιµες και σηµαδιακές ιστορικές πε-
ριόδους ανακατατάξεων είναι που 
οι πατρίδες είτε συρρικνώνονται, 
είτε αντέχουν και ανταπεξέρχονται. 
Καµιά φορά και επεκτείνονται, αν 
οι συνθήκες ευνοήσουν. Το βέβαιο 
πάντως είναι ότι η χώρα ταξιδεύ-
ει σε φουρτουνιασµένες θάλασ-

σες και ουδείς δικαιούται να είναι ή 
να παριστάνει τον αφελή ενώ ταρα-
κουνιέται από την τρικυµία. 

100% σωστή 
η απόφαση Μητσοτάκη 
Κατά τούτο, η απόφαση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη να µην αφή-
σει εκτός προεκλογικής συζήτησης 
την υπόθεση που εξελίσσεται στην 
Θράκη αλλά να ην θέσει στο επί-
κεντρο της αντιπαράθεσης, ήταν 
100% σωστή. Μια πρώτη επιφανει-
ακή θεώρηση θα έλεγε ότι κακώς 
ανακινήθηκε το θέµα µε αφορµή 
την ψήφο των µουσουλµάνων στον 

ΣΥΡΙΖΑ, όµως αυτό δεν θα αποτε-
λούσε παρά ένα ακόµα κουκούλω-
µα του προβλήµατος όπως γίνεται 
για πολλά χρόνια. Ο Μητσοτάκης 
αντιθέτως, επέλεξε να µας κάνει 
όλους κοινωνούς στο πρόβληµα 
και να θέσει όλες τις πολιτικές δυ-
νάµεις του τόπου προ των ευθυνών 
της. ∆ιότι εύκολα λέει κανείς «τι τα 
σκαλίζεις τώρα», όµως αυτό που 
σήµερα µπαίνει κάτι από χαλί ως 
σαµιαµίδι, αύριο ξεπροβάλει ξαφ-
νικά ως ανεξέλεγκτο τέρας. 

Ότι οι υποψήφιοι του Σύρι-
ζα στην Ροδόπη ψηφίστηκαν µα-
ζικά και οργανωµένα από τους 
µουσουλµάνους του νοµού, είναι 
δεδοµένο. Ότι αυτό έγινε µε υπό-
δειξη του τουρκικού προξενείου 
προς τους µουσουλµάνους της πε-
ριοχής είναι δεδοµένο και αυταπό-
δεικτο. Ότι ο Μητσοτάκης αποφά-
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Γιατί ο Αλέξης να επιµένει σε κάτι που ολοφάνερα του δηµιουργεί πολιτικό 
κόστος και τον τοποθετεί σε µια γκρίζα εθνική ζώνη; Μυστήριο…

Ο Τσίπρας, µέσα στην αντιµητσοτακική του 
µανία και την ιδεοληψία παίζει επικίνδυνα 
µε ένα καίριο ζήτηµα για την Ελλάδα 

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

ΣΤΗ ΘΡΑΚΗ 
ΠΑΙΖΕΤΑΙ ΤΟ 
ΕΘΝΙΚΟ ΜΑΣ 
ΜΕΛΛΟΝ 



σισε να ανακινήσει το θέµα διότι 
δεν άντεχε να βλέπει την ροζ κου-
κίδα της Ροδόπης µέσα στον µπλε 
ελληνικό χάρτη, είναι µια σαχλα-
µάρα. Ότι ο πρωθυπουργός θεώ-
ρησε την στάση του ΣΥΡΙΖΑ όχι 
απλώς αφελή ή µικροκοµµατική 
αλλά πραγµατικά επικίνδυνη για 
το εθνικό µας θέµα, είναι προφα-
νές. Κι αφού έτσι θεώρησε, καλά 
έκανε και το δηµοσιοποίησε.

Μυστήριο 
η στάση του Τσίπρα
Συνεχίζω. Ότι η ΕΥΠ είχε ενηµε-
ρώσει τον Αλέξη Τσίπρα για την 
εκστρατεία του τουρκικού προξε-
νείου υπέρ των δύο υποψηφίων 
του, είναι ξεκαθαρισµένο. Ότι ο 
Τσίπρας δεν µπαίνει σε «ΚΥΠατζί-
δικα παιχνίδια» όπως δήλωσε και 
συνέχισε να υποστηρίζει τους δυο 
εκλεκτούς του προξενείου που ήταν 

και δικοί του υποψήφιοι, είναι κάτι 
που θα µπερδέψει τον ιστορικό του 
µέλλοντος. Γιατί να το κάνει αυτό; 
Η σχέση κόστους-οφέλους για το 
κόµµα του ζυγίστηκε σωστά; Αµ-
φιβάλω. Ότι ο Τσίπρας αρνήθη-
κε σθεναρά να κάνουν οι δυο δικοί 
του µια δήλωση που θα ξεκαθάριζε 
αυτοµάτως τα πράγµατα και θα έκο-
βε µαχαίρι την συζήτηση αυτή, επί-
σης δηµιουργεί ερωτηµατικά. Για-
τί ο Αλέξης να επιµένει σε κάτι που 
ολοφάνερα του δηµιουργεί πολιτι-
κό κόστος και τον τοποθετεί σε µια 
γκρίζα εθνική ζώνη; Μυστήριο. 

Η πρόθεση του Μητσοτάκη 
ήταν απ’ την αρχή ολοφάνερη. Ξέ-
ροντας ότι έτσι κι αλλιώς θα είναι 
ο πρωθυπουργός της επόµενης τε-
τραετίας (τουλάχιστον) προσπα-
θεί από τώρα να προλάβει προβλή-
µατα που θα τα βρει µπροστά του. 
Και αν στους διεθνείς οργανισµούς 

η Τουρκία καταθέσει φακέλους 
στους οποίους θα περιέχονται δη-
λώσεις εκλεγµένων Ελλήνων βου-
λευτών που θα µιλάνε για «τουρκι-
κή µειονότητα της Θράκης», τότε θα 
είναι πολύ αργά για να αντιµετωπι-
στούν. Καµία διαγραφή από τον 
ΣΥΡΙΖΑ τότε δεν θα ωφελήσει, 
η ζηµιά στα εθνικά µας θέµατα θα 
έχει γίνει. Τον ίδιο θα συµβεί και 
µε την ανεκδιήγητη θέση του Νίκου 
Φίλη να γίνει απογραφή της µειο-
νότητας, πέραν των τακτικών απο-
γραφών που κάνει η ΕΛΣΤΑΤ σ’ 
όλο τον ελληνικό πληθυσµό. 

Ο ανεκδιήγητος 
Νίκος Φίλης 
Απορώ πως διάβολο κορυφαία 
στελέχη µιας παράταξη που κυ-
βέρνησε τον τόπο, µπορούν να 
λένε τέτοια πράγµατα. ∆εν εί-
ναι λογικό να µην έχουν µάθει τις 
συνέπειες όσων ισχυρίζονται. Η 
Σύµβαση Πλαίσιο του Συµβου-
λίου της Ευρώπης (1998) για τις 
εθνικές µειονότητες, στα πλαίσια 
της οποίας ο Νίκος Φίλης ζητά να 
γίνει απογραφή, δεν µας αφορά 
διόλου. Η Ελλάδα έχει θρησκευτι-
κή, όχι εθνική µειονότητα. Και µό-
νο η διενέργεια µιας τέτοιας απο-
γραφής θα σηµάνει αυτοµάτως ότι 
αναγνωρίζουµε εθνική µειονότητα 
µέσα στα σύνορα µας αναθεωρού-
µε δηλαδή µόνοι µας την συνθήκη 
της Λοζάνης. 

Παραλλήλως, µε το που θα δι-
εξαχθεί η απογραφή, η Τουρκία 
θα αµφισβητήσει τα επίσηµα αριθ-
µητικά στοιχεία, θα παρουσιάσει 
στους διεθνείς οργανισµούς δικά 
της, θα ισχυριστεί ότι το «τουρκι-
κό» στοιχείο υπερτερεί αριθµητικά 
του ελληνικού στην Θράκη και αυ-
τοµάτως θα ξεκινήσουν οι διεργα-
σίες για αυτονόµηση. Εκεί πάνω 
θα «ξεσηκωθούν» και οι εντός της 
χώρας «Τούρκοι», καλώντας την 
µητέρα-πατρίδα τους να τους βο-
ηθήσει. Κόσσοβο θα την κάνουν 
την Θράκη, πριν πούµε κύµινο. 

Μανία και ιδεοληψία 
Είναι δυνατόν να µην τα γνωρίζουν 
αυτά στον Σύριζα; Προφανώς τα 
ξέρουν, απλώς η αντιµητσοτακική 
τους µανία και οι ιδεοληψίες τους 
δεν τους αφήνουν να σκεφτούν 
λογικά και εθνικά. Εδώ, έφτασε ο 
Γιώργος Τσίπρας να χαρακτηρίσει 
την ΕΥΠ «εγκληµατική οργάνω-
ση», την στιγµή που αυτή η υπηρε-
σία έχει επιφορτιστεί µε την αντιµε-
τώπιση του τουρκικού προξενείου  
και αυτή ήταν που ενηµέρωσε τον 
αρχηγό του ότι οι Τούρκοι παίζουν 
παιχνίδι µε τους υποψηφίους του. 
Είναι όµως τόσο το άχτι τους να κα-
τηγορήσουν τον Μητσοτάκη και για 
τα στραβά και για τα ίσια του, που 
καταλήγουν να λένε επικίνδυνες 
ανοησίες. 

Και ο Ανδρουλάκης 
πάλι… στη µέση!
Αλλά και το ΠΑΣΟΚ έχασε στο 
συγκεκριµένο θέµα την ευκαιρία 
να τιµήσει το Ανδρεοπαπανδρεϊ-
κό του παρελθόν και να διαχωρι-
στεί ουσιαστικά από την πολιτική 
του ΣΥΡΙΖΑ. Αντί να σταθεί στην 
πλευρά του εθνικού µετώπου απέ-
ναντι στις πρακτικές της Άγκυρας 
στην Θράκη και αντί να εξηγήσει 
στον ΣΥΡΙΖΑ ότι κινείται σε λάθος 
κατεύθυνση, ο Ανδρουλάκης επέ-
λεξε να ξανασταθεί στην µέση και 
να κατηγορήσει ισότιµα και την Ν∆ 
και τον ΣΥΡΙΖΑ. Και έβαλε στην 
ίδια ζυγαριά το ύφος των δηλώσε-
ων της Ντόρας Μπακογιάννη προς 
τους µειονοτικούς, µε ένα πολύ επι-
κίνδυνο παιχνίδι που παίζεται για 
ένα καίριο εθνικό ζήτηµα σαν αυτό 
των τουρκικών σχεδίων στην Θρά-
κη. Και µόνο αυτό αρκεί για να κα-
ταλάβει κανείς γιατί θα υπερψηφι-
στεί ο Κυριάκος για να κυβερνήσει 
αυτοδύναµος. ∆ιότι κάθε φορά που 
οι υπόλοιποι µιλούν για κάτι σοβα-
ρό, ο µέσος Έλληνας νιώθει τον 
φόβο να φουντώνει µέσα του. ∆ύ-
σκολο πράγµα η υπευθυνότητα, εν 
τέλει…
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Αλλά και το ΠΑΣΟΚ έχασε την ευκαιρία να 
τιµήσει το Ανδρεοπαπανδρεϊκό του παρελθόν 

και να διαχωριστεί ουσιαστικά από την πολιτική 
ΣΥΡΙΖΑ. Αντί να σταθεί στην πλευρά του 

εθνικού µετώπου ο Ανδρουλάκης επέλεξε να 
ξανασταθεί στην µέση και να κατηγορήσει 

ισότιµα και την Ν∆ και τον ΣΥΡΙΖΑ

Η Ελλάδα έχει 
θρησκευτική, όχι 
εθνική µειονότητα. 
Και µόνο η διενέργεια 
µιας απογραφής, όπως 
ζήτησε ο Φίλης, θα 
σηµάνει αυτοµάτως 
ότι αναγνωρίζουµε 
εθνική µειονότητα 
,αναθεωρούµε δηλαδή 
µόνοι µας την συνθήκη 
της Λοζάνης!

∆ΙΑ... ΧΕΙΡΟΣ/
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ΕΚΛΟΓΕΣ 2023/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

Α
ντί προλόγου για τον Κω-
στή Χατζηδάκη, παρα-
θέτουµε ένα απόσπασµα 
από την τελευταία σελίδα 

του προεκλογικού του φυλλαδίου που 
αναφέρει χαρακτηριστικά: 

«“Τι έκανες για την πατρίδα µας, 
µπαµπά;” 

Αυτό είναι που σκέφτοµαι ότι θα 
µε ρωτάει ο γιος µου, ο Γιάννης, σε µε-
ρικά χρόνια. Και η µόνη απάντηση σε 
αυτό είναι οι αξίες και το αποτέλεσµα.

Θα του πω πως πάντα έχω προ-
σπαθήσει να µη φύγω µακριά από τις 
αξίες της ελευθερίας, της αξιοπρέπει-
ας, της σοβαρότητας, της εντιµότητας. 
Να µη φύγω µακριά από το όραµα για 
την Ελλάδα της Ευρώπης του Κων-
σταντίνου Καραµανλή. 

Έχω επιχειρήσει να δώσω λύσεις 
σε σύνθετα ζητήµατα, χωρίς να λογα-
ριάζω τις επιθέσεις και τις αντιδράσεις. 
∆ιότι η πολιτική έχει αποτέλεσµα όταν 
δίνεις µάχες. Και διότι οι αντιδράσεις 
γρήγορα ξεχνιούνται και αυτό που µέ-
νει είναι το απτό και µετρήσιµο έργο 
που κάνει καλύτερη τη ζωή των πολ-
λών ανυπεράσπιστων Ελλήνων». 

n  Κύριε Υπουργέ, γιατί επιµένει η 
Νέα ∆ηµοκρατία στο ζήτηµα που 
ανέκυψε µε τους υποψήφιους του 
ΣΥΡΙΖΑ στη Θράκη; 
∆ιότι ο ΣΥΡΙΖΑ εξακολουθεί να κα-
λύπτει τους βουλευτές του που έχουν 

µιλήσει για τουρκική µειονότητα και 
οι ίδιοι δεν έχουν κάνει καµία δήλω-
ση γι’αυτό. Όπως δεν υπήρξε και κα-
µιά απάντηση για το sms του ψευδο-
µουφτή «ο Τούρκος ψηφίζει Τούρκο» 
µε το οποίο κατηύθυνε την υποστήρι-
ξή του στον υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ. 
Είναι σαφές ότι εδώ ο ΣΥΡΙΖΑ έχει 
ξεπεράσει ορισµένες εθνικές κόκκινες 
γραµµές. ∆εν µπορούν να συµπεριφέ-
ρονται σαν να µην έχει συµβεί τίποτα. 
Πρέπει να δώσουν απαντήσεις! 

n  Το διακύβευµα για τη Ν∆ είναι 
η αυτοδυναµία. Εάν αυτή δεν επι-
τευχθεί, µε ποιον θα συνεργαστεί 
η Ν∆; Με το ΠΑΣΟΚ που είναι «Ο 
ΣΥΡΙΖΑ µε γραβάτα»; Και εάν δεν 
σχηµατιστεί κυβέρνηση, τι µέλλει 
γενέσθαι; Θα πάµε σε τρίτη εκλο-
γική αναµέτρηση; Αντέχει η οικο-
νοµία µια τέτοια προοπτική;
Την αυτοδυναµία δεν τη ζητάµε από 
καπρίτσιο. Τη ζητάµε διότι είναι το 
«µέσον» για να υπάρξουν καθαρές λύ-
σεις και ένας καθαρός ορίζοντας για 
την Ελλάδα. Για να µπορέσει να κυ-
βερνηθεί η χώρα από την 26η Ιουνί-
ου. Όπως είναι, άλλωστε, διαµορ-
φωµένο αυτή τη στιγµή το σκηνικό, 
δεν υπάρχει κάποια άλλη λύση. ∆εν 
υπάρχει άλλο κόµµα που να έχει βά-
σιµες ελπίδες να διεκδικήσει την αυτο-
δυναµία. Και ο κ. Ανδρουλάκης έχει 
πει ότι και 149 βουλευτές να έχει η 

ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ
 ΜΙΑ ΛΥΣΗ υπάρχει για την 
ΕΛΛΑ∆Α  και αυτή είναι η 

ΑΥΤΟ∆ΥΝΑΜΙΑ της Νέας ∆ημοκρατίας
«…δεν τη ζητάµε από καπρίτσιο. Τη ζητάµε διότι είναι το «µέσον» για να υπάρξουν 

καθαρές λύσεις και ένας καθαρός ορίζοντας για την Ελλάδα»

‘‘

Για τη Θράκη: «Είναι 
σαφές ότι ο ΣΥΡΙΖΑ 
έχει ξεπεράσει 
ορισµένες εθνικές 
κόκκινες γραµµές. 
∆εν µπορούν να 
συµπεριφέρονται  
σαν να µην έχει 
συµβεί τίποτα.  
Πρέπει  
να δώσουν 
απαντήσεις!»

Ο πρώην υπουργός και υποψήφιος στον  Β1’ Βόρειου Τομέα Αθηνών 
αποκλειστικά στην «ΤΡ»



Νέα ∆ηµοκρατία, αποκλείεται το ΠΑ-
ΣΟΚ να συνεργαστεί µαζί µας. Είναι, 
λοιπόν, παραπάνω από προφανές ότι 
µία λύση υπάρχει για την Ελλάδα και 
αυτή είναι η αυτοδυναµία της Νέας 
∆ηµοκρατίας! 

n  O ΣΥΡΙΖΑ στο πρόγραµµά του 
αναφέρει: «Ανακτούµε το δηµόσιο 
έλεγχο της ∆ΕΗ. Όλοι οι φορείς 
διαχείρισης νερού (πχ. ΕΥ∆ΑΠ – 
ΕΥΑΘ θα παραµείνουν δηµόσιοι». 
Επίσης, µια από τις βασικές του 
υποσχέσεις, όσον αφορά στα ερ-
γασιακά, είναι ότι θα καταργήσει 
όλες τις ρυθµίσεις της Ν∆, αποκα-
λώντας τες «αντεργατικές». Τι απα-
ντάτε;
Ο ΣΥΡΙΖΑ ταλαντεύεται µεταξύ fake 
news και ιδεοληψιών. Από τη µια 
πλευρά fake news καθώς ούτε στη 
∆ΕΗ χάθηκε ο δηµόσιος έλεγχος -το 
∆ηµόσιο συνεχίζει να διατηρεί το 34% 
και τοποθετεί, εκ των πραγµάτων, τον 
∆ιευθύνοντα Σύµβουλο της επιχεί-
ρησης- ούτε η ΕΥ∆ΑΠ και η ΕΥΑΘ 
ιδιωτικοποιούνται. Και από την άλ-
λη πλευρά ιδεοληψίες, όπως δείχνει η 
αντίθεσή τους στον Νόµο για την Προ-
στασία της Εργασίας. ∆ιότι, ο «τρισκα-
τάρατος» γι’ αυτούς νόµος Χατζηδάκη, 
έφερε νέα εργαλεία που εκσυγχρονί-
ζουν την αγορά εργασίας: Την Ψηφια-
κή Κάρτα Εργασίας, η οποία, όχι µόνο 
εγγυάται το ωράριο των εργαζοµέ-
νων, αλλά και την καταβολή των υπε-
ρωριών τους, αλλά και διασφαλίζει 
συνθήκες υγιούς ανταγωνισµού µετα-
ξύ των επιχειρήσεων! Τις νέες και πε-
ρισσότερες γονικές άδειες: ∆ηλαδή, 
την άδεια πατρότητας, την προστασία 
του νέου πατέρα από απόλυση για 6 
µήνες, την πληρωµένη γονική άδεια 
2 µηνών και για τους 2 γονείς! Τα νέα 
δικαιώµατα για τους αυτοαπασχολού-
µενους στα delivery και τα courier. Τα 
πρόσθετα µέτρα κατά της βίας και της 
σεξουαλικής παρενόχλησης. Την Ανε-
ξάρτητη Αρχή Επιθεώρηση Εργασί-
ας, η οποία δεν µπορεί να κατηγορη-
θεί ως υποχείριο των υπουργών! O 
ΣΥΡΙΖΑ είναι µία δύναµη δηµαγωγί-
ας και δεν χάνουν καµία απολύτως ευ-
καιρία να µας το υπενθυµίζουν!

n  Σε αυτή την εκλογική αναµέ-
τρηση, στο επίκεντρο της πολιτι-
κής αντιπαράθεσης βρίσκεται η 
φορολογία. ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ 
κατηγορούν τη Ν∆ για «κρυφή 
ατζέντα» στην οικονοµία µε τη 
Ν∆ να επιστρέφει ακριβώς αυτόν 
τον χαρακτηρισµό. Και στη µέση 

βρίσκονται οι πολίτες, οι οποίοι 
διερωτώνται: ποιος έχει τελικά 
κρυφή ατζέντα;
Τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ όσο και η Νέα ∆η-
µοκρατία έχουν πρόσφατα κυβερνή-
σει τη χώρα. Οι πολίτες θυµούνται 
τόσο την υπερφορολόγηση που 
υπέστησαν στα χρόνια του ΣΥΡΙΖΑ 
όσο τις µειώσεις σε 50 φόρους και 
εισφορές επί Νέας ∆ηµοκρατίας από 
το 2019 και µετά. Τα έργα του κάθε 
κόµµατος είναι πιστεύω η καλύτερη 
εγγύηση για την αξιοπιστία όσων 
υπόσχεται ότι θα κάνει στο µέλλον. 
Και αυτό είναι ένα από τα µεγάλα 
συγκριτικά πλεονεκτήµατα της Νέας 
∆ηµοκρατίας! 

n  Έχετε διατελέσει υπουργός Με-
ταφορών, Ανάπτυξης, Περιβάλλο-
ντος - Ενέργειας και Εργασίας. Ως 
«Υπουργός για τα δύσκολα», κάνο-
ντας αναδροµή της πορείας σας 
σε κυβερνητικές θέσεις, σε ποιο 
υπουργείο αντιµετωπίσατε τις µε-
γαλύτερες δυσκολίες;
∆εν είναι εύκολο να διαλέξω. ∆ιότι 

ήταν πολλές οι δύσκολες αποστολές 
µε τις οποίες έχω κατά καιρούς κατα-
πιαστεί: Στο Υπουργείο Μεταφορών, 
είχαµε την κρατική Ολυµπιακή µε την 
οποία µπαίναµε µέσα 450 εκατ. ευρώ 
το χρόνο, ενώ µε την αποκρατικοποί-
ηση της εταιρείας φτάσαµε να κερδί-
ζουµε 300 εκατ. ευρώ το χρόνο από τις 
αεροµεταφορες. Στο Υπουργείο Ανά-
πτυξης ήταν τα περιφερειακά αερο-
δρόµια που ήταν παραπήγµατα, αλ-
λά µε την επιµονή µας έγιναν τοπικοί 
πόλοι ανάπτυξης. Και στο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας ήταν η 
∆ΕΗ. Η οποία από το χείλος της χρε-
οκοπίας βρέθηκε σήµερα να θεωρεί-
ται παράδειγµα εξυγίανσης. Θα έλε-
γα, ωστόσο, ότι ήταν στο Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσε-
ων που συνάντησα τη µεγαλύτερη 
πρόκληση. Αναφέροµαι στον ΕΦΚΑ. 
Στον οποίο, όταν ανέλαβα, αναλογού-
σε το 48% των παραπόνων των πολι-
τών από ολόκληρο το ∆ηµόσιο! Πα-
ρόλα αυτά, κάναµε µία σηµαντική 
πρόοδο, εφαρµόζοντας λύσεις κοινής 
λογικής (πχ. προκαταβολή σύνταξης, 

πιστοποιηµένοι δικηγόροι και λογι-
στές, συντάξεις fast track, ηλεκτρονι-
κός Πύργος Ελέγχου). Οι εκκρεµείς 
συντάξεις αντιµετωπίστηκαν: Σχεδόν 
600.000 συντάξεις βγήκαν σε 28 µή-
νες. Και πλέον εκδίδονται µεσοσταθ-
µικά σε 2 µήνες, πιο γρήγορα δηλαδή 
από ό,τι στη Γερµανία και τη Γαλλία! 
Ταυτόχρονα, το 1555 έδωσε τέλος 
στο χάος µε τα κατεβασµένα τηλέφω-
να: πάνω από 5,5 εκατ. κλήσεις εί-
χαν απαντηθεί, µέχρι να φύγω από το 
Υπουργείο -σε λιγότερο, δηλαδή, από 
2 χρόνια- µε το 70% να αφορά ζητήµα-
τα του ΕΦΚΑ. Υπάρχει, φυσικά, ακό-
µη δουλειά να γίνει, αλλά το πρόσω-
πο του ΕΦΚΑ έχει αλλάξει σηµαντικά 
και αυτό πιστεύω το αναγνωρίζουν 
και οι ίδιοι οι ασφαλισµένοι! 

n  Συνεχίζοντας τις περιοδείες, 
συνοµιλείτε µε πολίτες, επαγγελ-
µατίες, εργαζόµενους. Τι µηνύµα-
τα λαµβάνετε από τον κόσµο; Ποια 
είναι τα πρώτα θέµατα που ζητούν 
οι πολίτες από τη Ν∆ να αντιµετω-
πίσει;
Η µεγάλη πλειονότητα των πολιτών 
που συναντώ- ακόµη και πολίτες οι 
οποίοι δεν στήριζαν παραδοσιακά τη 
Νέα ∆ηµοκρατία- µου λένε ότι βλέ-
πουν την πρόοδο που έχει κάνει η χώ-
ρα από το 2019 µέχρι σήµερα. Είναι 
µία πραγµατικότητα η οποία αποτυ-
πώθηκε και στις πρόσφατες εκλογές. 
Αυτό µεταξύ άλλων συνέβη διότι, πα-
ρά τις κρίσεις, η Ελλάδα ανέβηκε αρ-
κετά σκαλιά πιο ψηλά σε πολλούς το-
µείς την τελευταία τετραετία: στην 
εξωτερική πολιτική, στην αµυντική 
της θωράκιση, στην ψηφιακή επανά-
σταση στο κράτος, στην οικονοµική 
ανάπτυξη, στη δηµιουργία πολλών 

νέων θέσεων εργασίας, στην αντιµε-
τώπιση του ζητήµατος των εκκρεµών 
συντάξεων. Οι πολίτες, ωστόσο, µας 
ζητούν να πάµε την επόµενη τετραε-
τία ακόµη πιο γρήγορα σε τρεις, κυ-
ρίως, τοµείς. Είναι οι τρεις τοµείς που 
και εµείς ως κόµµα έχουµε θέσει ως 
προτεραιότητες: Πρώτον, τη συνέχιση 
της προσπάθειας για ισχυρή οικονοµι-
κή ανάπτυξη, που θα δηµιουργήσει τις 
προϋποθέσεις για περαιτέρω αύξηση 
των µισθών, των συντάξεων και συνο-
λικά του βιοτικού επιπέδου των πολι-
τών. ∆εύτερον, την προσπάθεια για 
την αναβάθµιση του ΕΣΥ. Και, τρίτον, 
τη µάχη µε το «βαθύ κράτος». Τον εκ-
συγχρονισµό, δηλαδή, του ∆ηµοσίου, 
µε αιχµή την εξυπηρέτηση του πολίτη. 
Όλα αυτά θα επιτευχθούν πολύ περισ-
σότερο και πολύ γρηγορότερα µε µία 
ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψηφία. 
Και γι’αυτό ζητούµε µαζική στήριξη 
της Νέας ∆ηµοκρατίας στις κάλπες! 

n  Στις εκλογές της 21 ης Μαΐου 
απεδείχθη τελικά ότι το «Χ» έχει 
και …ψυχή και πρωτιά. Στον Βό-
ρειο Τοµέα τερµατίσατε πρώτος 
ξανά, ενισχύοντας µάλιστα τη δυ-
ναµική σας. Θα σας ζητήσω να … 
περιαυτολογήσετε.
Όπως έλεγα από την πρώτη φορά 
που κατέβηκα στις εκλογές, οι ψηφο-
φόροι που θέλουν πολιτικούς για γά-
µους, βαφτίσεις και µνηµόσυνα, µπο-
ρεί να βρουν και καλύτερους από 
µένα. Εγώ σε όλη µου την διαδροµή 
έχω προσπαθήσει να υπηρετήσω µία 
πολιτική µε αξίες και αποτέλεσµα. 
Πιστεύω στην Ελλάδα της Ευρώπης, 
την σοβαρότητα, την αξιοπρέπεια, 
την εντιµότητα, την ακεραιότητα. Αλ-
λά είµαι και οπαδός της ελεύθερης 
οικονοµίας που, µέσα από την ανά-
πτυξη, δηµιουργεί τις προϋποθέσεις 
για µια πραγµατικά αποτελεσµατική 
κοινωνική πολιτική. Για αυτές τις αξί-
ες δεν έχω σταµατήσει να συγκρού-
οµαι, ήδη από τα χρόνια της ∆ΑΠ 
και της ΟΝΝΕ∆. Στην Ευρωβουλή 
και στη Βουλή. Ως υπουργός στις κυ-
βερνήσεις 3 διαφορετικών Πρωθυ-
πουργών. Έχοντας πάντα απέναντί 
µου τους «εραστές της ακινησίας». Οι 
οποίοι έχουν πολεµήσει όλες τις µε-
ταρρυθµίσεις που έχω προωθήσει: 
Στην Ολυµπιακή, στα περιφερειακά 
αεροδρόµια, στη ∆ΕΗ, στον ΕΦΚΑ. 
Προτίµησα, ωστόσο, αντί να είµαι 
απλώς ευχάριστος σε όποιες συντε-
χνίες κάθε φορά αντιδρούσαν, να εί-
µαι αποτελεσµατικός για τους πολ-
λούς, ανυπεράσπιστους Έλληνες!
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Για τα προγράµµατα: «Τα έργα του κάθε κόµµατος είναι πιστεύω  
η καλύτερη εγγύηση για την αξιοπιστία όσων υπόσχεται  
ότι θα κάνει στο µέλλον. Και αυτό είναι ένα από τα µεγάλα 
 συγκριτικά πλεονεκτήµατα της Νέας ∆ηµοκρατίας!» 



Ή
ταν αργά, σχεδόν 
µεσάνυχτα της Κυ-
ριακής 12 ∆εκεµ-
βρίου του 2021, 

όταν  ο Νίκος Ανδρουλάκης έφτα-
σε στο γραφείο του στην οδό Ιππο-
κράτους. Περπατούσε έχοντας στο 
πλευρό του τον Ανδρέα Σπυρόπου-
λο, µόλις είχε εκλέγει πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ µε ποσοστό 67,6%.

Οι κάµερες τον περιµέναν στη 
σειρά έξω από την κεντρική είσοδο 
του γραφείου του και οι ρεπόρτερ µε 
το µικρόφωνο στο χέρι σπρώχτηκαν 
για να του αποσπάσουν µία ατάκα. 
Εκείνος,  έκανε µία ενωτική δήλωση 
και κατέληξε µε την αποστροφή «το 
ΠΑΣΟΚ επέστρεψε». 

Ποιο ΠΑΣΟΚ 
όµως επέστρεψε; 
Αυτό το ερώτηµα απαντήθηκε στις 
εκλογές της 21ης Μαΐου, όταν το 
κόµµα που ίδρυσε ο Ανδρέας Πα-
πανδρέου, µετά από µία δεκαετία 
κάµψης, έδειξε σηµάδια ανάκαµψης 
και κατέγραψε άνοδο, δείχνοντας σε 
όλους πως αφήνει πίσω του την επο-
χή των µονοψήφιων ποσοστών. 

Πολλοί βουλευτές ορκίστηκαν. 

Κάποιους τους ξέραµε, κάποιους όχι. 
Νέοι βουλευτές ζήτησαν για πρώτη 
φορά τον σταυρό και να εκπροσωπή-
σουν το κοµµάτι εκείνο της κοινωνί-
ας που απευθύνθηκαν.  Πολλοί από 
αυτούς δεν τα καταφέραν. Αποτε-
λούν όµως το ανθρώπινο κεφαλαίο 
που δηµιουργεί η Χαριλάου Τρικού-
πη και θα παίξει σηµαντικό ρόλο το 
επόµενο διάστηµα. Νέοι άνθρωποι, 
µε πτυχία κι εργασιακή εµπειρία εί-
ναι οι στρατιώτες της παράταξης κι 
αυτή, η πρώτη εκλογική τους µάχη, 
είναι η προίκα και η παρακαταθήκη 
για την πολιτική τους εξέλιξη. 

Στην Αττική
Στο λεκανοπέδιο διακρίθηκαν δύο 
γυναίκες. Στην Ά  Αθήνας η δικηγό-

ρος Ρωξάνη Μπέη και κόρη του αεί-
µνηστου δηµάρχου της πόλης ∆η-
µήτρη Μπέη, µάζεψε περίπου 4.000 
σταυρούς, δείχνοντας πως βαδίζει 
στα χνάρια του πατέρα της και κά-
νοντας τους γηραιότερους του ψη-
φοδελτίου να ανησυχούν. Η Ρω-
ξάνη δραστηριοποιείται εδώ και 
χρόνια κοµµατικά και αυτοδιοικητι-
κά. Περπάτησε όλη την Αθήνα, πή-
γε στις λαϊκές και τις γειτονιές της 
περιοχής, δείχνοντας πως χτίζει το 
δικό της πολιτικό κεφάλαιο πόρτα – 
πόρτα.  

Από την οµάδα κρούσης του 
ΠΑΣΟΚ δεν θα µπορούσε να λεί-
πει η Μάρα Κουκουδάκη που όρ-
γωσε όλη τη δύσκολη περιοχή της Ά 
Πειραιά και υπεύθυνη ανθρώπινου 
δυναµικού στη Χαριλάου Τρικού-
πη. Η Μάρα Κουκουδάκη µιλώντας 
στην «TP» έθεσε τους στόχους της 
επόµενης εκλογικής µάχης «στόχος 
µας για τις εκλογές της 25ης Ιουνί-
ου είναι να υπάρξει µια προοδευ-
τική, υπεύθυνη και αξιόπιστη δύ-
ναµη στην οποία ο ελληνικός λαός 
θα βρει ανταπόκριση όσον αφορά 
στα ζητήµατα που τον απασχολούν 
καθηµερινά, έτσι ώστε να υπάρξει 
ισχυρή και χρήσιµη αντιπολίτευ-
ση εντός και εκτός Βουλής. Το ΠΑ-
ΣΟΚ – Κίνηµα Αλλαγής µπορεί και 
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ΠΑΣΟΚ 
Η νέα γένια 
κρούσης  

Το κόµµα, µετά από µία 
δεκαετία κάµψης, έδειξε 
σηµάδια ανάκαµψης 
και κατέγραψε άνοδο, 
δείχνοντας σε όλους πως 
αφήνει πίσω του την 
εποχή των µονοψήφιων 
ποσοστών

Νέοι άνθρωποι, µε πτυχία κι εργασιακή  
εµπειρία είναι οι στρατιώτες της παράταξης  
κι αυτή, η πρώτη εκλογική τους µάχη, 
είναι  η προίκα και η παρακαταθήκη 
για την πολιτική τους εξέλιξη

ΕΚΛΟΓΕΣ 2023/



θα αποτελέσει το ισχυρό ανάχωµα 
µπροστά στην ασυδοσία, τις αστο-
χίες και τα λάθη της Νέας ∆ηµο-
κρατία» δήλωσε και συνέχισε τονί-
ζοντας πως «αγωνιζόµαστε για την 
αναγέννηση της δηµόσιας παιδείας 
και της δηµόσιας υγείας ενώ η Νέα 
∆ηµοκρατία έχει προτεραιότητα την 
αποδόµησή τους. Μόνο η ∆ηµο-
κρατική Παράταξη µπορεί να στα-
θεί στο ύψος των περιστάσεων και 
να θωρακίσει ουσιαστικά το κοινω-
νικό κράτος, το κράτος δικαίου, τα 
ανθρώπινα δικαιώµατα, όπως άλ-
λωστε ιστορικά έχει κάνει και στο 
παρελθόν. Είναι χρέος µας στις 25 
Ιουνίου να αναγεννήσουµε τη ∆η-
µοκρατική Παράταξη για να ξαναγί-
νει ισχυρή η πατρίδα µας και περή-

φανος ο ελληνικός λαός. Με στόχο 
ένα νέο παραγωγικό και αναπτυξια-
κό µοντέλο που θα καθιστά τη χώρα 
µας ασφαλή σε συνθήκες κρίσεων. 
Να σηκώσουµε ξανά τον ήλιο της 
αισιοδοξίας, της ελπίδας, της κοινω-
νικής δικαιοσύνης, της εθνικής αξι-
οπρέπειας. Με συνέπεια λόγων και 
πράξεων. Με ήθος, εντιµότητα και 
αξιοπρέπεια χτίζουµε µια καινούρ-
για σχέση εµπιστοσύνης µε την ελ-
ληνική κοινωνία. Κάθε ψήφος στο 
ΠΑΣΟΚ – Κίνηµα Αλλαγής είναι 
ψήφος για την Ελλάδα του µέλλο-
ντος µας κατέληξε» 

Στους άνδρες ο Στέφανος Ξε-
καλάκης, γέννηµα θρέµµα Ζωγρα-
φιώτης τα έβαλε µε θηρία στο Νό-
τιο Τοµέα και ξεχώρισε. Μέλος του 

Πολιτικού συµβουλίου και πρώ-
ην γραµµατέας της παράταξης έδει-
ξε µε τις συγκεντρώσεις, τις οµιλίες 
αλλά την παρουσία του στα πάνελ 
πως το µέλλον του ανήκει. Ενώ στον 
Βόρειο Τοµέα, ο Ευρυτάνας, Πανα-
γιώτης Βλάχος κέρδισε την εµπιστο-
σύνη των ψηφοφόρων µαζεύοντας 
6.146 σταυρούς προτίµησης. 

Ο Παναγιώτης Βλάχος δήλω-
σε στην «TP» πως «οι εκλογές της 
21ης Μαΐου µετέτρεψαν το ΠΑΣΟΚ 
σε υπολογίσιµη πολιτική δύναµη. Η 
αναγεννητική προσπάθεια που ξε-

κίνησε επί των ηµερών της Φώφης 
Γεννηµατά και απέκτησε δυναµική 
µε τον Νίκο Ανδρουλάκη συνεχίζε-
ται µε ακόµη µεγαλύτερες ελπίδες 
για την κάλπη της 25ης Ιουνίου» και 
συνέχισε επισηµαίνοντας πως  «το 
ΠΑΣΟΚ ως συµπλήρωµα, προσάρ-
τηµα ή παρακολούθηµα, όπως το επι-
θυµούσε το κατεστηµένο που στήρι-
ξε το δίπολο Ν∆-ΣΥΡΙΖΑ τελείωσε.  
Όσοι παλέψαµε στα δύσκολα, δεν 
κάτσαµε σε υπουργικές καρέκλες και 
βιώσαµε την πολιτική αποµόνωση, 
δε µπορούµε παρά να είµαστε ιδιαί-
τερα αισιόδοξοι ότι το ΠΑΣΟΚ έχει 
µπει σε τροχιά ολικής επαναφοράς 
και διεκδίκησης της εξουσίας σε  βά-
θος χρόνου. Τώρα προέχει να γίνου-
µε ανάχωµα στην παντοδυναµία της 
∆εξιάς. Εξάλλου, ο πολιτικός χρόνος 
µέχρι τις Ευρωεκλογές του 2024 θα 
είναι κρίσιµος και θα µεταβάλει τους 
πολιτικούς συσχετισµούς» κατέληξε.

Στη Θεσσαλονίκη 
Ο Νίκος Ανδρουλάκης επέλεξε να 
κρατήσει την έδρα της Ά Θεσσα-
λονίκης αφήνοντας εκτός Βουλής 
τον Χάρη Καστανίδη, µέχρι στιγ-
µής τουλάχιστον. Στο ίδιο ψηφοδέλ-
τιο ήταν και η νεαρή δερµατολόγος 
και µέλος του πολιτικού συµβουλίου 
Πέννυ ∆αλαµπούρα. Η κα. ∆αλα-
µπούρα κατέβηκε για πρώτη φορά 
υποψήφια βουλευτής, συγκέντρωσε  
4.452 σταυρούς προτίµησης και πέ-
ρασε στην κατάταξη πολλά και ιστο-
ρικά στελέχη του χώρου. «Εµείς, 
είµαστε στο ΠΑΣΟΚ για να προ-
σφέρουµε» είπε στην TP και συνέ-
χισε τονίζοντας πως «µείναµε στα 
πέτρινα χρόνια, τα δύσκολα και συ-
νεχίζουµε και τώρα να παλεύουµε 
από οποιοδήποτε πόστο µας ζητήσει 
το κόµµα και ο πρόεδρος του Νίκος 
Ανδρουλάκης. Σηµασία λοιπόν δεν 
έχει η κατάταξη και οι θέσεις. Σηµα-
σία έχει πως στις εκλογές του Μάι-
ου οι Έλληνες έδωσαν µια ισχυρή 
εντολή στο ΠΑΣΟΚ. Η συλλογική 
προσπάθεια που κάνουµε στην Α’ 
Θεσσαλονίκης να ανεβάσουµε τα 
ποσοστά του τοπικού ΠΑΣΟΚ δεν 
σταµάτησε ούτε λεπτό µετά τις πρώ-
τες εκλογές». Για την επόµενη εκλο-
γική αναµέτρηση δήλωσε «πήγαµε 
και θα πάµε σε κάθε γειτονιά  για να 
επικοινωνήσουµε τα βασικά σηµεία 
του προγράµµατος µας και να δεί-
ξουµε για ποιο λόγο θα πρέπει να 
στηριχθεί η προσπάθεια µας. Στό-
χος µας είναι η άνοδος των ποσο-
στών µας στην περιφέρεια µας και η 
διεκδίκηση κι άλλων εδρών πέραν 
της µιας που πήραµε στις 21 Μαΐου. 

Είµαι σίγουρη  ότι θα τα καταφέρου-
µε. Για όλους εµάς τους εθελοντές 
και τους στρατιώτες της δηµοκρατι-
κής παράταξης είναι σαφές από το 
εκλογικό αποτέλεσµα  ότι η παρά-
ταξη µας θα είναι το αντιπολιτευτικό 
αντίβαρο απέναντι στη συντήρηση 
και στην αλαζονεία του συστήµατος 
εξουσίας της Ν∆ που επιχειρεί να 
κατισχύσει άνευ όρων στο πολιτικό 
σύστηµα» κατέληξε.

Στην περιφέρεια 
 Μία ακόµη ξεχωριστή περίπτωση 
στην περιφέρεια είναι κι αυτή του 
∆ηµήτρη Τσιµπανάκου από τον Βό-
λο που βγήκε πρώτος στο ψηφο-
δέλτιο, συγκεντρώνοντας 2,504 
σταυρούς, όµως δεν ορκίστηκε βου-
λευτής. Το ΠΑΣΟΚ στη Μαγνησία 
πήγε καλά και βγήκε τρίτο, µε βάση 
όµως τον εκλογικό νόµο την έδρα 
την κέρδισε το ΚΚΕ που τερµάτισε 
στην τέταρτη θέση. 

 Ένα από τα πρόσωπα που ξε-
χώρισαν είναι ο Παναγιώτης Ψυ-
χογιός στην Αργολίδα που βγήκε 
δεύτερος. Ο νεαρός οικονοµολό-
γος συγκέντρωσε 2.444 σταυρούς 
κι όλοι λένε πως έχει όλο το µέλλον 
µπροστά του, όπως έχει και η Ντε-
λή Ιµπραήµ Μπερήµ που διέπρε-
ψε στην Ξάνθη και βοήθησε το ΠΑ-
ΣΟΚ να  έχει αύξηση 10% σε σχέση 
µε τις εκλογές του Ιουλίου του 2019 
φτάνοντας το 18,26%. Η ίδια τόνισε 
στην «TP» ότι «η άνοδος των ποσο-
στών στην Ξάνθη είναι κάτι που µας 
χαροποίησε και µας έδωσε κουρά-
γιο να συνεχίσουµε να παλεύουµε» 
και συνέχισε «γύρισα µαζί µε τα στε-
λέχη του ΠΑΣΟΚ όλα τα στενά της 
πόλης κι όλα τα χωριά του νοµού, 
η ενότητα που υπάρχει και η βαριά 
φανέλα του ΠΑΣΟΚ που στο πα-
ρελθόν στάθηκε δίπλα στους ακρί-
τες της Ξάνθης εκτιµήθηκαν από τον 
κόσµο και είδα πολλούς που πίστε-
ψαν σε εµάς και τον πρόεδρο µας 
Νίκο Ανδρουλάκη και  γύρισαν πί-
σω. Όλοι εµείς, σαν απλοί στρατι-
ώτες πρέπει να είµαστε δίπλα στον 
κόσµο, να τον πείσουµε για το πρό-
γραµµα µας και να παλεύουµε κά-
θε µέρα για να βρει λύσεις στα προ-
βλήµατα του, είµαστε εθελοντές και 
θα συνεχίζουµε να παλεύουµε για 
να έχουν όλοι οι Έλληνες µία καλύ-
τερη ηµέρα» κατέληξε.

του Παναγιώτη Φωτεινού
11
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Μάρα Κουκουδάκη
Ντέλη Ιµπραήµ Μπερήµ

Πάνος Βλάχος

Πέννυ ∆αλαµπόυρα

Ρωξάνη Μπέη

Τσιµπανάκος ∆ηµήτρηςΨυχογιός Παναγιώτης

Παναγιώτη Φωτεινού
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

«Α
πέναντί µου δεν 
είχα έναν άλλον 
υποψήφιο ή ένα 
άλλο κόµµα, αλλά 

ένα άλλο κράτος» δηλώνει ο επί 11 
φορές πρώτος βουλευτής στον νοµό 
Ροδόπης, από το 1975 µέχρι σήµερα, 
Ευριπίδης Στυλιανίδης. Ως άριστος 
γνώστης της κατάστασης που επι-
κρατεί στη Θράκη, ο εκ νέου υποψή-
φιος βουλευτής Ροδόπης της Ν∆, κ. 
Στυλιανίδης εξηγεί µε ξεκάθαρο λό-
γο τι, πώς και γιατί προέκυψε ζήτηµα 
µε τους δύο υποψηφίους µουσουλµά-
νους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.

n  Ο ΣΥΡΙΖΑ ισχυρίζεται ότι το ζή-
τηµα που έχει ανακύψει µε τους 
δύο υποψήφιους βουλευτές του 
ΣΥΡΙΖΑ στη Ροδόπη αποτελεί κα-
τασκεύασµα της Νέας ∆ηµοκρατί-
ας. Τι απαντάτε;
Για όλα αυτά που γίνονται έχω µιλή-
σει αναλυτικά και στοιχειοθετηµένα 
προβλέποντας τα το 2015 µε την µελέ-
τη µου «Θράκη: Το Επόµενο Βήµα...» 
των εκδόσεων Μίνωας. 

Η παρεµβατικότητα της Τουρκίας 
στη Θράκη και η προσπάθεια της να 
χειραγωγήσει εκλογικά και να εργα-
λειοποιήσει πολιτικά την Μουσουλ-
µανική µειονότητα είναι ένα φαινό-
µενο διαχρονικό και διακοµµατικό. 
Προσωπικά τις 11 φορές που βγήκα 
πρώτος Βουλευτής στο Νοµό Ροδό-

πης, αποσπώντας ως Χριστιανός το 
µεγαλύτερο αριθµό µειονοτικών ψή-
φων από το 1975 µέχρι σήµερα, απέ-
ναντι µου δεν είχα έναν άλλον υποψή-
φιο ή ένα άλλο κόµµα, αλλά ένα άλλο 
κράτος. Η απόφαση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη να τραβήξει την κουρτίνα 
αποκαλύπτοντας τι παιχνίδια παίζο-
νται στην Θράκη, έστειλε ένα µήνυ-
µα µε πολλούς αποδέκτες. Ένα µήνυ-
µα προς την Τουρκία ότι δεν πρόκειται 
να ανεχθεί ξένες παρεµβάσεις ακόµα 
και αν χρειαστεί να αναλάβει πολιτι-
κό κόστος. Ένα µήνυµα προς τα κόµ-
µατα της αντιπολίτευσης και ιδιαίτερα 
τον ΣΥΡΙΖΑ, ότι στα ζητήµατα µειο-
νοτικής και εθνικής πολιτικής δεν χω-
ρούν µικροκοµµατικά παιχνίδια και 
ένα µήνυµα προς την ίδια την µειο-
νότητα και την τοπική κοινωνία ότι θα 
προασπίσει ως Πρωθυπουργός το µο-
ντέλο ανοιχτής δηµοκρατικής κοινω-
νίας που οικοδοµήσαµε στην Θράκη 
όλοι µαζί, Χριστιανοί και Μουσουλ-
µάνοι και θα εγγυηθεί την ελευθερία 
συνείδησης όλων των Ελλήνων πολι-
τών. Μετά από αυτήν την τολµηρή και 
ξεκάθαρη τοποθέτηση του Πρωθυ-
πουργού δεν δικαιολογείται πλέον η 
πολιτική µυωπία της αντιπολίτευσης. 

n  Τρεις εβδοµάδες µετά τις εκλο-
γές της 21ης Μαΐου οι εν λόγω 
µουσουλµάνοι βουλευτές δεν 
έχουν κάνει δηλώσεις. Θα θέλαµε 

ΕΥΡΙΠΙ∆ΗΣ  ΣΤΥΛΙΑΝΙ∆ΗΣ

Ο ΣΥΡΙΖΑ ΤΑΥΤΙΣΤΗΚΕ
με τα τρολλάκια

του ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ 
«Απέναντί µου δεν είχα έναν άλλον υποψήφιο ή ένα άλλο κόµµα, αλλά ένα άλλο κράτος»

‘‘

‘‘

Η απόφαση του 
Κυριάκου Μητσοτάκη 
να τραβήξει την κουρτίνα 
αποκαλύπτοντας 
τι παιχνίδια 
παίζονται στην Θράκη, 
έστειλε ένα µήνυµα µε 
πολλούς αποδέκτες 
και στην Άγκυρα

Μουσουλµάνοι 
συµπολίτες µας 
ανέφεραν ότι εγκάθετοι 
ξένων µηχανισµών 
απειλούσαν ότι 
θα χαρακτηριστεί 
“προδότης της 
µειονότητος” οποίος 
µοιράζει ψηφοδέλτια
της Νέας 
∆ηµοκρατίας

Υποψήφιος βουλευτής Ροδόπης της Ν∆
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‘‘

«Η επίθεση στην Ντόρα 
Μπακογιάννη είναι 
απολύτως άδικη και 
προβοκατόρικη. Είναι 
άδικη γιατί η Ντόρα 
είναι µια πολιτική 
προσωπικότητα που επί 
χρόνια έχει υποστηρίξει 
επίµονα τα δικαιώµατα 
της Μουσουλµανικής 
µειονότητας τόσο στην 
Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό. Είναι όµως 
και προβοκατόρικη διότι 
παραποιεί πλήρως
αυτά που είπε»

το σχόλιό σας.
Όποιος πολιτεύεται πρέπει να έχει το 
θάρρος της γνώµης του ακόµη και αν 
αυτή δεν είναι αρεστή. Η άρνηση των 
υποψηφίων Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ 
να τοποθετηθούν δηµόσια στα Ελλη-
νικά ΜΜΕ, ενώ έχουν µιλήσει για την 
«Τουρκική µειονότητα» στα τουρκικά 
ΜΜΕ, δηµιουργεί σοβαρό προβλη-
µατισµό και θέτει προ των ευθυνών 
της και την ίδια την ηγεσία του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, η οποία γνωρίζει πλέον την επί-
µονη στρατηγική της Τουρκίας, κα-
τά παράβαση του ∆ιεθνούς ∆ικαίου, 
να επαναπροσδιορίσει συνολικά την 
θρησκευτική Μουσουλµανική µειο-
νότητα της Θράκης κατά την Λοζάνη, 
σε «Εθνική Τουρκική Μειονότητα». 
Μια τέτοια εξέλιξη θα τίναζε στον αέ-
ρα τους κανόνες πάνω στους οποίους 
θεµελιώθηκε η διεθνής σταθερότη-
τα και ειρήνη µετά τον Β’ Παγκόσµιο 
Πόλεµο, διότι θα έδινε την δυνατότη-
τα να ενθαρρυνθούν νέοι αλυτρωτι-
σµοί, εθνικισµοί και αναθεωρητισµοί 
κρατών που συνήθως εργαλειοποιούν 
συγγενείς µειονότητες σε άλλα κράτη 
για τους δικούς τους λόγους. Παράλ-
ληλα θα άλλαζε τη νοµική βάση διεκ-
δικήσεων της Τουρκίας στην Θράκη 
µε στόχο τη συνδιοίκηση στην περι-
οχή και θα έθετε σε κίνδυνο την ταυ-
τότητα των µειονοτήτων εντός της µει-
ονότητος (Ποµάκων και Ροµά) που 
απειλείται συνεχώς από την απόπειρα 
τουρκοποίησης τους. 

n  Είπατε πρόσφατα ότι χριστια-
νοί και µουσουλµάνοι της Θράκης 
έχουν καταγγείλει περιστατικά κα-

ταπίεσης και χειραγώγησης. Αυτή 
τη φορά ξεπεράστηκαν τα όρια; 
Από ποιον και σε ποιο πεδίο;
Πριν αρκετά χρόνια η ακτιβίστρια Σα-
µπιχά από τον ∆ροσερό Ξάνθης ως 
εκπρόσωπος των Ροµά είχε καταγγεί-
λει στην Γενεύη στα Ηνωµένα Έθνη 
την καταπίεση που δεχόταν από τους 
τουρκικούς µηχανισµους να δηλώ-
σει ότι είναι Τουρκάλα, αρνούµενη 
την εθνοτική της ταυτότητα ως Ροµά. 
Αντίστοιχες καταγγελίες έχουν γίνει 
διεθνώς και από την Ένωση Ελλή-
νων Ποµάκων Ξάνθης. Κατά την πρό-
σφατη εκλογική αναµέτρηση υπήρ-
ξαν καταγγελίες από Μουσουλµάνους 
συµπολίτες, ότι εγκάθετοι ξένων µη-
χανισµών απειλούσαν ότι θα χαρα-
κτηριστεί «προδότης της µειονότητος» 

οποίος µοιράζει ψηφοδέλτια της Νέας 
∆ηµοκρατίας.

n  Πυρ οµαδόν εξαπέλυσε ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ -και οι υποστηρικτές του 
στα social media- κατά της κυρίας 
Μπακογιάννη, για την πρόσφατη 
επίσκεψή της στην ορεινή Ροδό-
πη. Ήσασταν παρών σε αυτή την 
επίσκεψη. Τι απαντάτε στην κριτι-
κή του ΣΥΡΙΖΑ;
Η επίθεση στην Ντόρα Μπακογιάννη 
είναι απολύτως άδικη και προβοκατό-
ρικη. Είναι άδικη γιατί η Ντόρα είναι 
µια πολιτική προσωπικότητα που επί 
χρόνια έχει υποστηρίξει επίµονα τα 
δικαιώµατα της Μουσουλµανικής µει-
ονότητας τόσο στην Ελλάδα όσο και 
στο εξωτερικό. Είναι όµως και προβο-

κατόρικη διότι παραποιεί πλήρως αυ-
τά που είπε αναδεικνύοντας το έργο 
που έχει γίνει για την µειονότητα και 
για την Θράκη συνολικά και ζητώντας 
την στήριξη τους για να µπορέσει να 
συνεχίσει αυτό το έργο. ∆υστυχώς ο 
ΣΥΡΙΖΑ της Αθήνας για να καλύψει 
τις καταγγελίες του ΣΥΡΙΖΑ Ροδόπης 
για τις απαράδεκτες παρεµβάσεις του 
Τουρκικού Προξενείου στην εκλογική 
διαδικασία, ταυτίστηκε µε τα τρολλά-
κια του Τουρκικού Προξενείου. Μπο-
ρεί τώρα, ο Αλέξης Τσίπρας να επιχει-
ρεί τον απεγκλωβισµό του δηµοσίου 
λόγου του από την ρητορική των επι-
πόλαιων διεθνιστών και των επικίν-
δυνων ακτιβιστών του κόµµατος του, 
ωστόσο θεωρώ ότι στο θέµα της Θρά-
κης η αξιωµατική αντιπολίτευση έχει 

εκτεθεί ανεπανόρθωτα στα µάτια της 
πανελληνίας κοινής γνώµης. 

n  Τι µήνυµα στέλνετε στους ψη-
φοφόρους της Ροδόπης και συνο-
λικά της Θράκης µια εβδοµάδα 
πριν από τις εθνικές εκλογές; 
Απευθύνοµαι στο σύνολο της τοπικής 
κοινωνίας, τόσο σε Χριστιανούς όσο 
και σε Μουσουλµάνους και τους ζη-
τώ ευθέως να στηρίξουν την Νέα ∆η-
µοκρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη 
για τρεις λόγους: Πρώτον, για να απο-
στοµώσουν οριστικά κάθε ξένο κέντρο 
που επιδιώκει να χειραγωγεί εκλογικά 
Έλληνες πολίτες παρεµβαίνοντας απα-
ράδεκτα στα εσωτερικά της χώρας µας. 
∆εύτερον, τους ζητώ να προστατέψου-
µε όλοι µαζί, το µοντέλο ανοιχτής δη-
µοκρατικής κοινωνίας που χτίσαµε µε 
κόπο στην Θράκη και την ελευθερία 
συνείδησης των Μουσουλµάνων συ-
µπολιτών µας. Τρίτον, τους παροτρύνω 
να µετατρέψουµε την κρίση σε ευκαι-
ρία και τώρα που είναι στραµµένα τα 
φώτα του πανελλήνιου ενδιαφέροντος 
στον ακριτικό µας Νοµό, να διεκδική-
σουµε την ισχυρότερη παρέµβαση µας 
στα κέντρα των αποφάσεων και την 
προώθηση σηµαντικών έργων που 
µπορούν να καταστήσουν την Θράκη 
ορµητήριο οικονοµικής εξωστρέφει-
ας της Εθνικής οικονοµίας, καθρέπτη 
ποιότητος της σύγχρονης Ελληνικής 
∆ηµοκρατίας, πρότυπο ∆ιεθνές Εκ-
παιδευτικό Κέντρο µε όχηµα το ∆ηµο-
κρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης, Εγγυη-
τή Ενεργειακής Ασφάλειας της ΕΕ και 
δύναµη αποτροπής και άµυνας της Πα-
τρίδας µας. 
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Α
πό τους ναούς και τα 
µοναστήρια βρέθηκαν 
στο «ναό της δηµοκρα-
τίας». Με επίκληση του 

Θείου και του σεβασµού  στην χρι-
στιανική παράδοση πολίτες και 
οµάδες που βρίσκονται κοντά στην 
Εκκλησία, µέσα από κοµµατικούς 
σχηµατισµούς, προσπάθησαν  να 
εκφράσουν τα πιστεύω τους, µέ-
σα από κοσµικές διαδικασίες και 
να εισέλθουν στη Βουλή στο όνο-
µα της «καθαρής ορθοδοξίας». Και 
όλα αυτά, όταν η επιρροή της Εκ-
κλησίας έχει πέσει στο 64%, πο-
σοστό µικρότερο και από αυτό του 
ραδιοφώνου. (∆έκα χρόνια πριν η 
Εκκλησία ήταν µαζί µε τον στρατό 
εκ των βασικών πυλώνων της κοι-
νωνίας µε ποσοστά άνω του 80%).

Η παρουσία της «Νίκης» στις 
περασµένες εκλογές έρχεται να 
προστεθεί στις προσπάθειες  εκ-
προσώπησης στη Βουλή ως συ-
γκροτηµένο κόµµα που στηρίζε-
ται σε απόψεις και θέσεις τις οποίες 
δεν υιοθετεί η επίσηµη Εκκλησία 
αλλά και µέσα από κινήσεις που 
εκφεύγουν  της αποστολής των 
κληρικών.

Όµως οι προσπάθειες αυτό-
νοµης έκφρασης των ορθοδόξων 
στη Βουλή δεν είναι καινούργιες. 

Από το 1953 ο Νίκος Ψαρουδάκης 
µε την «Χριστιανική ∆ηµοκρατία» 
επιχείρησε να εισάγει στην πολι-
τική ζωή του τόπου, σε µια ιδιαί-
τερα ταραγµένη περιοχή, το λόγο 
της Εκκλησίας. Οι απόπειρες έπε-
σαν στο κενό. Ο ίδιος ο Ψαρου-
δάκης όµως δεν είχε καµία σχέση 
µε τους ακραίους και τους ζηλω-
τές της πίστης. Το αντίθετο. Είχε 
καθαρές απόψεις και για τον λό-
γο αυτό, την περίοδο της χούντας, 
εξορίστηκε. Συνεργάστηκε µε το 
ΠΑΣΟΚ του Ανδρέα Παπανδρέ-
ου, εξελέγη βουλευτής επικρατείας 
του 1989. Στη συνέχεια εγκατάλει-
ψε την πολιτική. Το 1990  ίδρυσε  
«Ορθόδοξο Μέτωπο» και εξέδω-
σε το οµώνυµο περιοδικό. Η επί-
σηµη Εκκλησία το 2006 τον τίµη-
σε µε το µετάλλιο του Αποστόλου 
Παύλου αλλά ποτέ δεν τον στήριξε 
ανοικτά. ∆εν είναι τυχαίο, άλλω-
στε, οτι  το ανώτερο ποσοστό που 
συγκέντρωσε δεν ξεπέρασε ποτέ 
το 0,18%. Όλα άλλαξαν όταν πολί-
τες και πολιτικοί, οι οποίοι κινού-
νταν στα δεξιά της Ν.∆, θέλησαν 
να «υψώσουν» ανάχωµα στην εκ-
κοσµίκευση της Εκκλησίας και την 
απώλεια της «εθνικής ταυτότητας», 
µέσω κοµµάτων τα οποία ευαγγε-
λίζονται την επαναφορά  στην κοι-

Από τον Ψαρουδάκη 
στον Νατσιό

70 ΧΡΟΝΙΑ... 
∆ΡΟΜΟΣ

Η αρχή έγινε µε 
τη «Χριστιανική 
∆ηµοκρατία» και το 
«Ορθόδοξο Μέτωπο». 
Ακολούθησε ο 
«Λαϊκός Ορθόδοξος 
Συναγερµός» του 
Καρατζαφέρη που 
«γέννησε» το Βελόπουλο 
µε τα… µατζούνια 
του Αγίου Όρους και 
το «χριστεµπόριο». 
Προσπάθειες έγινα και 
άλλες, από τον Γρηγόρη 
Μιχαλόπουλο, τον 
Μιχάλη Ηλιάδη, τον 
Ανδρέα Πετρόπουλο 
µε το «Ελληνορθόδοξο 
Εθνικό Μέτωπο» και τον 
Ευστάθιο Πατσαντζή µε 
το κόµµα «Χριστοπιστία»  

Από τον Ψαρουδάκη 
Του 
Πάνου Μπαΐλη

Το κόµµα «Νικη» δεν είναι το πρώτο που προσπαθεί 
να εισέλθει στη Βουλή στο όνοµα της «καθαρής ορθοδοξίας»

Ο Νίκος Ψαρουδάκης µε τη 
«Χριστιανική ∆ηµοκρατία» 
επιχείρησε να εισάγει στην πολιτική 
ζωή τον λόγο της Εκκλησίας
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νωνία της ορθόδοξης παράδοσης. 

Ο Γιώργος Καρατζαφερης 
Τον δρόµο άνοιξε ο Γιώργος Κα-
ρατζαφέρης ο οποίος ίδρυσε τον 
Λαϊκό Ορθόδοξο Συναγερµό 
(ΛΑΟΣ) το 2004. Ήταν το πρώ-
το κόµµατα που «επένδυσε» στην 
Εκκλησία και το θρησκευτικό συ-
ναίσθηµα. Ήταν δε, η πρώτη φο-
ρά που ένα κόµµα κατάφερε να συ-
γκεντρώσει υψηλά ποσοστά. Στις 
εκλογές του 2004 έλαβε 162.151 
ψήφους και ποσοστό 2,19% µένο-
ντας εκτός Βουλής για λίγους ψή-
φους.

Στις εκλογές του 2007 και του 
2009 που ακολούθησαν αύξησε 
τη δύναµή  του µε αντίστοιχα πο-
σοστά 3,80 % (271.809 ψήφοι) και 
5,63 %(386.205 ψήφοι) και εισήλ-
θε στη Βουλή, έχοντας εν µέρει και 
την αποδοχή της επίσηµης Εκκλη-
σίας, την οποία στήριξε στο θέµα 
της αναγραφής του θρησκεύµατος 
στις ταυτότητες.

Παρά τις προσπάθειες όµως οι 
ζηλωτές των µοναστηριών και των 
ναών δεν «ήπιαν νερό στο όνοµά 
του» κατατάσσοντας το ΛΑΟΣ στα 
συστηµικά κόµµατα.  Από τις εκλο-
γές του 2012 άρχισε η αντίστροφη 
µέτρηση µε αποτέλεσµα να µη µπει 
στη Βουλή. Είναι χαρακτηριστικό 

οτι το 2015 συγκέντρωσε µόλις το 
1,03 %.

Το… παιδί του 
ο Βελόπουλος
Το ποσοστό αποθάρρυνε τον κ. 
Καρατζαφέρη ο οποίος αποσύρ-
θηκε, ωστόσο, ένα δικό του παιδί ο 
Κυριάκος Βελόπουλος, είχε δηµι-
ουργήσει το κοινό του µε τηλεπω-
λήσεις αντικειµένων τα οποία προ-
έρχονται, κατά κύριο λόγο, από 
µονές του Αγίου Όρους. Ίδρυσε 
την «Ελληνική Λύση»  και η πρώ-
τη του απόπειρα στις εκλογές του 
2019 στέφεται µε επιτυχία. Τα µνη-
µόνια, η συµφωνία των Πρεσπών, 
αξιοποιήθηκαν από τον κ. Βελό-
πουλο ο οποίος ψηφίστηκε από 
209.290 πολίτες και συγκέντρω-
σε  ποσοστό 3,70 %. Στις περασµέ-
νες εκλογές αυξάνει τις ψήφους σε 
262.498  και ποσοστό 4,45%.

Αν και η επίσηµη Εκκλησία, 
φρόντισε να κρατήσει αποστάσεις 
από τον κ. Βελόπουλο (πολλοί µη-
τροπολίτες έµµεσα καταδίκασαν 
στο «Χριστεµπόριο») η «Ελληνι-
κή Λύση» έβγαινε καθηµερινά ενι-
σχυµένη, πότε επικαλούµενη τη 
διαφθορά της κοινωνίας (γάµοι 
οµόφυλων ζευγαριών κλπ), και πό-
τε τους κινδύνους για το έθνος (µε-
ταναστευτικό, στήριξη της Ουκρα-

νίας) δηµιουργώντας έναν  ισχυρό  
πόλο µε τις… ευλογίες των ζηλω-
τών. Και ενώ όλο αυτό έµοιαζε µε 
αυθεντική έκφραση της καθαρής 
ορθοδοξίας ο κ.Βελόπουλος πλέ-
ον δεν είναι µόνος.

Και ξαφνικά οι «ψεκ»
Μοναστήρια ,αλλά και πολλοί ναοί 
σε ολόκληρη τη χώρα µε την ανο-
χή πολλών µητροπολιτών βρήκαν 
νέα πρόσωπα και κόµµατα να εκ-
φράσουν την αντίθεσή τους στο σύ-
στηµα. Ο ∆ηµήτρης Νατσιός, µε το 
κόµµα «ΝΙΚΗ» και µε τις ευλογί-
ες  των ζηλωτών και ρωσόφιλων 
µοναστηριών ήρθε στο προσκή-
νιο και διεκδίκησε την ψήφο των 
πιστών. Αν και πρωτοεµφανιζόµε-
νος, συγκέντρωσε 170.424 ψήφους 
και ποσοστό 2,92%, προκαλώντας 
ταραχή. Η «Νίκη» όµως δεν γεν-
νήθηκε ξαφνικά. Το 2008 ιδρύθη-
κε το κόµµα «Κοινωνία -Πολιτική 
Παράταξη Συνεχιστών του Καπο-
δίστρια» µε επικεφαλής τον Μιχά-
λη Ηλιάδη. Το κόµµα συγκεντρώ-
νει χαµηλά ποσοστά στις εκλογές 
του 2012, επανέρχεται στις εκλο-
γές του 2015, χωρίς επιτυχία. Στο 
κόµµα αυτό το οποίο αποσύρθη-
κε συµµετείχε ως στέλεχος και ο 
Πρόεδρος της «Νίκης» ∆ηµήτρης 
Νατσιός.

Από τον Ψαρουδάκη 
στο σήµερα 
Αξιοσηµείωτο είναι οτι απ’ όλα τα 
κόµµατα που επένδυσαν στο θρη-
σκευτικό συναίσθηµα από την µε-
ταπολίτευση και µετά ελάχιστα κα-
τάφεραν να εξασφαλίσουν υψηλά 
ποσοστά. Στο διάστηµα, από τη 
Χριστιανική ∆ηµοκρατία του Ψα-
ρουδάκη ως τη Νίκη, είχαµε πολ-
λές προσπάθειες  οι οποίες απο-
δείχτηκαν θνησιγενείς, όπως η 
«Ελληνική Χριστοκοινωνική κί-
νηση-Πατριωτική ∆εξιά» του Γρη-
γόρη Μιχαλόπουλου, η οποία στις 
εκλογές  του 1985 συγκεντρώνει 
µόλις 175 ψήφους. Στις εκλογές 
του 1996  εµφανίστηκε το «Ελλη-
νορθόδοξο Εθνικό Μέτωπο» του 
Ανδρέα Πετρόπουλου που κατά-
φερε να συγκεντρώσει  µόλις 163 
ψήφους

Το 2000 προέκυψε η «Χριστο-
πιστία» του Ευστάθιου Πατσαντζή. 
Έλαβε 305 ψήφους µε τον ιδιόρ-
ρυθµο πρόεδρό του να επιδίδεται 
σε εµφανίσεις εντυπωσιασµού στο 
Σύνταγµα... 

Το 2013 ιδρύθηκε από τον 
πρώην βουλευτή της Ν∆ Νίκο Νι-
κολόπουλο το «Χριστιανοδηµο-
κρατικό Κόµµα Ελλάδος» το οποίο 
όµως συµµετείχε στις εκλογές µέ-
σω των ΑΝΕΛ. 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Ο Ευστάθιος 
Πατσαντζής µε τη 
«Χριστοπιστία» στις εκλογές 
του 2000 έλαβε 305 ψήφους.
∆ΕΞΙΑ: Ο πρόεδρος-θεολόγος 
της «Νίκης», ∆ηµήτρης Νατσιός, 
ορκισµένος εχθρός του 
Πατριάρχη, λόγω Ρωσίας

Το 1996 
εµφανίστηκε το 
«Ελληνορθόδοξο 
Μέτωπο» 
του Ανδρέα 
Πετρόπουλου 
και έλαβε 163 
ψήφους

Ο Γρηγόρης Μιχαλόπουλος στις 
εκλογές του 1985 µε το κόµµα 

του «Χριστιανοκοινωνική 
Κίνηση» έλαβε 175 ψήφους.

Κυριάκος Βελόπουλος: 
H απόλυτη 

εµπορευµατοποίηση της 
Πίστης µε κηραλοιφές και 

επιστολές του Ιησού



Ο
αιώνιος… ζεν πρεµιέ 
Σίλβιο Μπερλουσκόνι, 
µέχρι τους τελευταίους 
δύσκολους µήνες της 

ζωής του, αρέσκονταν στις παρέες 
µε µοντέλα, µε όµορφα κορίτσια τα 
οποία αναζητούσαν δίπλα του εξου-
σία, λεφτά, τρυφηλή ζωή.

Μοντέλα, νικήτριες καλλιστείων 
και τηλεριάλιτι, στρίπερ κ.λπ. πέρα-
σαν από το κρεβάτι του Σίλβιο. Κά-
ποιες τις παντρεύτηκε και τις χώρισε, 
άλλες τις έκανε και πολιτικούς.

Η τελευταία «σύζυγος» – σύντρο-

φος του Σίλβιο Μπερλουσκόνι, αυ-
τή που βρέθηκε τους τελευταίους µή-
νες δίπλα του στο νοσοκοµείο, είναι 
η Μάρτα Φασίνα, µια πανέµορφη 
33χρονη ξανθιά µε πράσινα µάτια 
που οι ιταλικές εφηµερίδες την απο-
καλούσαν «λευκή νεράιδα».

Μπορεί να ήταν 54 χρόνια νεότε-
ρη από τον 87χρονο Σίλβιο, αλλά τα 
τελευταία τρία χρόνια ήταν η επίση-
µη αρραβωνιαστικιά και… συµβολι-
κή σύζυγος του Καβαλιέρε, µε τη συ-
γκατάθεση των παιδιών του από τον 
πρώτο γάµο.

Τον Μάρτιο του 2022 ο Μπερ-
λουσκόνι παντρεύτηκε την Μάρτα 
Φασίνα σε έναν υπερπολυτελή αλ-
λά συµβολικό γάµο στη Μόντσα. 
Ουσιαστικά δεν επρόκειτο για επί-
σηµο γάµο αφού υπήρξαν σφοδρές 
αντιδράσεις από τα υπόλοιπα παιδιά 
του επιχειρηµατία και πολιτικού. Μια 
µικρή λεπτοµέρεια: Η Φασίνα ήταν 
από το 2018 βουλευτής στο κόµµα 
«Φόρτσα Ιτάλια».

Αιθέριες υπάρξεις 
Αν γυρίσουµε το χρόνο πίσω θα 
βρούµε πολλές αιθέριες υπάρξεις 
στο πλευρό του Μπερλουσκόνι, ο 
οποίος µέχρι το τέλος της ζωής του 

Ο ζάµπλουτος Ιταλός  έµεινε στην ιστορία 
και για τις πανέµορφες και κυρίως νέες γυναίκες 

που πέρασαν από τη ζωή του
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ASCASCA

Ο µόλις 1.65 µέτρα 
Σίλβιο έκανε τα πάντα 
για να «ξεγελάσει» 
το χρόνο. Πλαστικές, 
µπότοξ, δόντια, µαλλιά 
και οτιδήποτε θα τον 
µετέτρεπε σε έναν 
«καλοστεκούµενο» άνδρα, 
παρά το γεγονός ότι 
διένυε την 9η δεκαετία της 
ζωής του

SILVIO  
O αιώνιος… ζεν πρεμιέ

Βερόνικα Λάριο



ήθελε να πλασάρει τον τύπου του λα-
τίνου εραστή στον οποίον δεν αντι-
στέκεται καµιά.

Ο µόλις 1.65 µέτρα Σίλβιο έκανε 
τα πάντα για να «ξεγελάσει» το χρό-
νο. Πλαστικές, µπότοξ, δόντια, µαλ-
λιά και οτιδήποτε θα τον µετέτρεπε 
σε έναν «καλοστεκούµενο» άνδρα, 
παρά το γεγονός ότι διένυε την 9η 
δεκαετία της ζωής του.

Angela Sozio
Στις παλιές «κατακτήσεις» του Μπερ-
λουσκόνι είναι η  ηθοποιός Angela 
Sozio η οποία ήταν παίκτρια στο Big 
Brother της Ιταλίας και έγινε γνω-
στή όταν φωτογραφήθηκε καθισµέ-
νη στα γόνατα του Μπερλουσκόνι 
στη βίλα τους στη Σαρδηνία. 

Συνεχίζοντας την αναζήτηση των 
γυναικών που πέρασαν από τη ζωή 
του Καβαλιέρες βλέπουµε ορισµέ-
νες πράγµατι πανέµορφες γυναίκες.

Aida Yespica
Το µοντέλο Aida Yespica από τη Βε-
νεζουέλα, στην οποία ο Σίλβιο είπε 
για ακόµη µια φορά τη διάσηµη ατά-
κα του: «Με σένα θα πήγαινα οπου-
δήποτε, ακόµα και σε ένα ερηµικό 
νησί». Η Aida Yespica, η οποία έγι-

νε παγκοσµίως γνωστή όταν το 2007 
γνωρίστηκε µε τον τότε πρωθυπουρ-
γό της Ιταλίας Σίλβιο Μπερλουσκό-
νι. 

Nikol Minetti
Η Nicol γεννήθηκε το 1986 στο Ρί-
µινι. Έγινε γνωστή ως showgirl, ενώ 
σπούδασε οδοντίατρος. Το 2009 ο 
πρωθυπουργός Silvio, δέχτηκε επί-
θεση στο Μιλάνο και χρειαζόταν 
επειγόντως χειρουργό-οδοντιάτρο, 
στο San Raffaele Hospital, όπου και 
τη γνώρισε. Την κάλεσε να συµµετά-
σχει στο κόµµα του στις επερχόµενες 
εκλογές και ο ίδιος την πρότεινε για 
τοπικό σύµβουλο στη Λοµβαρδία.

Graziana Capone
Και η πανέµορφη Graziana πέρασε 
ως φοιτήτρια από τα αµφιθέτρα της 
νοµικής και µετά έγινε µοντέλο. Την 
αποκαλούν Αντζελίνα Τζολί της Ιτα-
λίας και γρήγορα πέρασε στο χώρο 
της τηλεόρασης, σε show και εκπο-
µπές και µάλιστα είχε η ίδια αναλά-
βει την εικόνα του Καβαλιέρε στην 
τηλεόραση.

Noemi Letizia
Η Noemi είναι 21ενός ετών. Η όµορ-

φη ναπολιτάνα πέρασε και αυτή από 
την αγκαλιά του Καβαλιέρε και έγινε 
αιτία να ζητήσει διαζύγιο η γυναίκα 
του Βερόνικα Λάριο. Γράφτηκε πως 
η µοντέλα αποκαλούσε τον Silvio 
«Papi» δηλαδή µπαµπάκα. Αλλω-
στε στα γενέθλια των 18 της ετών ο 
Μπερλουσκόνι της χάρισε ένα χρυ-
σό µενταγιόν µε διαµάντια.

Camilla Ferranti
Η 32χρονη Καµίλα Φεράντι είναι 
ηθοποιός και µπαλαρίνα η οποία 
πρωταγωνίστησε σε δηµοφιλή σα-
πουνόπερα ενώ η συµβολή του 
Μπερλουσκόνι θα έλεγε κανείς 
υπήρξε καθοριστικής σηµασίας προ-
κειµένου εκείνη να έχει πρωταγωνι-
στικό ρόλο.

Mara Carfagnia
Η Μάρα Καρφάνια είναι πρώην µο-
ντέλο και υποψήφια Miss Italy. Στον 
πολιτικό στίβο διετέλεσε υπουργός 
Ισότητας και ο Καβαλιέρε σε µια από 
τις σπάνιες δηλώσεις-εξοµολογήσεις 
του, είχε πει, ότι αν ήταν ελεύθερος 
θα την παντρευόταν!

Βερόνικα Λάριο
Όπως είναι λογικό δε θα µπορούσα-
µε να παραλείψουµε την 54χρονη 
σύζυγό του Βερόνικα Λάριο µε την 
οποία γνωρίστηκε όταν ήταν ηθο-
ποιός και εµφανίστηκε γυµνή σε µια 
ταινία του 1980. Τότε τη γνώρισε ο 
καβαλιέρε όταν ήταν ακόµη παντρε-
µένος µε την Κάρλα Ελβίρα νταλ’ 
Ολιο, µε την οποία είχε αποκτήσει 
δύο παιδιά. Η Βερόνικα ήταν νεαρή 
και πολλά υποσχόµενη ηθοποιός. 
Απέκτησαν τρία παιδιά. Η  κ. Λάριο 
κατέθεσε αγωγή διαζυγίου κουρα-
σµένη από τα πολλά άτακτα παρα-
στρατήµατα του συζύγου της. Το 
2012 το δικαστήριο όρισε διατροφή 
3 εκ ευρώ το µήνα από τον άντρα της.

Rubi Karima
Από τη λίστα δε θα µπορούσε να λεί-
πει η Ρούµπι Καρίµα Ελ Μαχρούγκ.
Οι αποκαλύψεις για την Μαροκι-
νή καλλονή προκάλεσαν έναν από 
τους µεγαλύτερους πονοκεφάλους 
στο Μπερλουσκόνι. Ενα από τα κο-
ρίτσια των «µπούγκα µπούγκα πάρτι» 
δήλωνε στην κατάθεσή της στο δικα-
στήριο ότι στα δείπνα στην βίλα του 
Σίλβιο Μπερλουσκόνι «είδε σέξι χο-

ρούς και της δόθηκαν δώρα σε ρευ-
στό» αλλά διέψευσε ότι συνευρέθη-
κε σεξουαλικά µε τον ίδιο. 

Τα Μπούνγκα – 
Μπούνγκα πάρτι
Η Ρούµπι γεννήθηκε στο Μαρόκο. 
Μετανάστευσε µε τη µητέρα της και 
τα τρία αδέλφια της στο Letojanni, 
µια µικρή πόλη κοντά στη Μεσίνα 
της Σικελίας. Ο πατέρας της ήταν 
υπαίθριος πωλητής και η µητέρα 
της καθαρίστρια. Η ίδια έχει αφηγη-
θεί ότι την βίασαν δύο θείοι της όταν 
ήταν 9 ετών. Έφυγε κρυφά από το 
χωριό της σε ηλικία 12 ετών. Εγκα-
τέλειψε οριστικά την Σικελία σε ηλι-
κία 17 ετών και κατέφυγε στην Lele 
Mora, προσωπικότητα της νυχτερι-
νής ζωής, η οποία της βρήκε δου-
λειά σε πολλά κλαµπ του Μιλάνου.

Στα τέλη του 2009 ο δρόµος της 
διασταυρώθηκε τυχαία µε αυτόν του 
Σίλβιο Μπερλουσκόνι, 73 ετών τότε. 
Η νεαρή πληρώθηκε πολλές χιλιά-
δες ευρώ, σύµφωνα µε την αναφο-
ρά της αστυνοµίας, για να συµµε-
τέχει στα νυχτερινά όργια στη βίλα 
Σαν Μαρτίνο, κοντά στο Μιλάνο.

Αρχικά δήλωσε ότι ο Μπερλου-
σκόνι την πλήρωνε για τη συµµετο-
χή της, στη συνέχεια αναθεώρησε 
λέγοντας ότι απλά την βοηθούσε οι-
κονοµικά.

Η δικαιοσύνη τότε, είχε κατα-
δικάσει τον Μπερλουσκόνι σε επτά 
χρόνια φυλάκισης για προαγωγή 
ανηλίκων στην πορνεία. Απαλλά-
χθηκε το 2014 καθώς το δικαστήριο 
δέχτηκε ότι ο Μπερλουσκόνι δεν 
ήξερε πως η Ρούµπι ήταν ανήλικη 
όταν έκαναν µαζί τα µπούγκα µπού-
γκα πάρτι. Το εφετείο τον απάλλα-
ξε οριστικά τον Μάρτιο του 2015. ν 
Μπερλουσκόνι», υποστήριξε η νεα-
ρή.

Micaela Biancofiore
Η Micaela Biancofiore ήταν µέλος 
της Βουλής όταν της είπε «αν δεν 
ήµουν παντρεµένος, θα σε παντρευ-
όµουν τώρα αµέσως». Το ίδιο ακρι-
βώς είπε και στη Mara Carfagna, µέ-
λος του υπουργικού του συµβουλίου.

Michela Vittoria Brambilla
Και αυτή πρώην Μις Ιταλία και δη-
µοσιογράφος, διετέλεσε υπουργός 
Τουρισµού της ιταλικής κυβέρνησης. 
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Η τελευταία «σύζυγος» – σύντροφος του Σίλβιο 
Μπερλουσκόνι, αυτή που βρέθηκε τους τελευταίους 
µήνες δίπλα του στο νοσοκοµείο, είναι η Μάρτα 
Φασίνα, µια πανέµορφη 33χρονη ξανθιά µε πράσινα 
µάτια που οι ιταλικές εφηµερίδες την αποκαλούσαν 
«λευκή νεράιδα»
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Τ
ο µεροδούλι -µεροφάι 
είναι µια φράση που 
αποδίδει µε τον πιο χα-
ρακτηριστικό τρόπο το 

κυνήγι της επιβίωσης για έναν ερ-
γαζόµενο. Για ένα κόµµα της αντι-
πολίτευσης, όµως, απλώς σκια-
γραφεί το προφίλ ενός κυνηγού 
που κάθεται και περιµένει να πε-
ράσει το θήραµα.

Ο ΣΥΡΙΖΑ από το 2019 και 
µετά δεν έκανε τίποτε άλλο από 
να περιµένει το θήραµα, επενδύ-
οντας  στις παραδοσιακές πλην 
αποτυχηµένες τακτικές. Όλη αυτή 
την τετραετία απλώς παρακολου-
θούσε τον Μητσοτάκη µην κάνει 
καµιά γκάφα. Είχε και τον Πολά-
κη να βρίζει και νόµισε οτι όλα 
θα εξελίσσονταν θετικά. Απέφυ-
γε τις αναφορές στον Καραµαν-
λή και τον Σαµαρά και είχε φτάσει 
στο σηµείο να  επιπλήξει τον τέως 
πρωθυπουργό οτι επί των ηµερών 
του η Ν∆ ξεστράτισε!

Το παραδοσιακό σύνθηµα ο 
«λαός δεν ξεχνά τι σηµαίνει δεξιά» 
ξεχάστηκε. Άλλωστε, ως σύνθη-
µα δεν έλεγε τίποτε στα παιδιά που 
γεννήθηκαν από το 1981 και µετά.

Προεκλογικά, άγνωστο για-
τί, τα επιτελεία αποφάσισαν να 
επαναφέρουν το σύνθηµα για να 
χαϊδέψουν  τα αυτιά των παλιών 
ψηφοφόρων, ενώ επέβαλαν το 
πράσινο και το κόκκινο χρώµα 
µπας και επαναφέρουν τη µνήµη 
στους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ 
και της αριστεράς. Μετά την κα-
τολίσθηση της 21ης Μαΐου, στην 
Κουµουνδούρου αποφάσισαν να 
µιλήσουν για τη δεξιά. Να τρο-
µάξουν τους ψηφοφόρους και να 
επιτεθούν στα µικρά κόµµατα στο 
πλαίσιο, όµως και πάλι, της λογι-
κής µεροδούλι-µεροφάι.

Μέσα σε αυτό το κλίµα ξέχα-
σε κάτι το απλό: Ότι οι νέοι αλλά 
και οι παλιότεροι δεν ενδιαφέρο-
νται για καθαρά ιδεολογικά χέ-
ρια. ∆εν παρακολουθούν τα τερ-
τίπια των επικοινωνιολόγων και 
όσοι τα παρακολουθούν απογοη-
τεύονται. Στην εποχή του TikTok 
µιλούν στους νέους µε αναφορές 

στα χρόνια αµέσως µετά τη δικτα-
τορία και γενικώς στο  απώτερο 
παρελθόν και αυτό το ονοµάζουν 
δυναµική προσέγγιση. 

Και οι νέοι που βιώνουν τους 
χαµηλούς µισθούς, την ανεργία  
την έλλειψη προοπτικής απλώς τα 
«παίρνουν στο κρανίο» και αναζη-
τούν τις δικές τους αλήθειες στα 
social media. Τα «κρίµατα» της δε-
ξιάς και της αριστεράς  έχουν πα-
ραγραφεί οριστικά και δεν επα-
νέρχονται στον πολιτικό λόγο όσες 
προσπάθειες  και αν καταβληθούν 
από τα κόµµατα.

Κάποια στιγµή στην Κου-
µουνδούρου, κάνοντας την ανά-
γκη φιλοτιµία, προσπάθησαν να 
στρέψουν «εν κινήσει» τον προε-

κλογικό τους λόγο στα προγράµ-
µατα. Το κακό, όµως, είναι οτι και 
εδώ αγνόησαν το γεγονός οτι κυ-
βέρνησαν και οτι η σύγκριση ήταν 
αναπόφευκτη. Οι πολίτες σύγκρι-
ναν  και οι συγκρίσεις φαίνεται 
πως έδωσαν αποτελέσµατα. Αυτό 
που δεν κατάλαβαν στον ΣΥΡΙΖΑ 
είναι η σύγκριση λόγων και έργων 
δεν ήταν υπέρ τους.

Ο λαός περίµενε κάτι διαφορε-
τικό από ένα κόµµα που αυτοπροσ-
διορίζεται ως αριστερό. Αλλά αντί 
για αλλαγή νοοτροπίας επί του πε-
δίου είδαν µία από τα ίδια (στην 
καλύτερη περίπτωση) µε υπουρ-
γούς και στελέχη να καταγγέλ-
λουν γενικώς και αορίστως ανα-
ζητώντας  µονίµως άλλοθι για να 

καλύψουν την ανεπάρκειά τους. 
Ο καθένας έλεγε το µακρύ του 

και το κοντό του. Έκαναν καθηµε-
ρινά λάθη και στη συνέχεια ανα-
ζητούσαν  θεραπείες χωρίς να τα 
καταφέρνουν. Έτσι, καθηµερινά 
προεκλογικά, ξόδευαν πολιτικό 
κεφάλαιο περισσότερο απ’ όσο 
µπορούσαν να παράγουν. Εγκλω-
βισµένοι στη λογική της κραυ-
γής δεν κατάφεραν να αξιοποιή-
σουν υπέρ τους λάθη, όπως αυτά 
του Πνευµατικού για την τύχη των 
καρκινοπαθών. Πως όµως κατά-
φεραν το αυτογκόλ; Έβαλαν τη Λι-
νού να απαντήσει ως ειδική. Απά-
ντησε και αυτή µε κραυγές, έλα 
όµως που και αυτή  είχε τη φωλιά 
της ελαφρώς ακατάστατη... Είπε ο 

ένας, είπε ο άλλος, σιγοντάρισε ο 
τρίτος και έγινε το µπάχαλο... Και 
έτσι καταλήξαµε οτι ο ΣΥΡΙΖΑ ζει 
στο δικό του ηρωικό περιβάλλον: 
Γκολ εσείς ,σέντρα εµείς...

Ο ΣΥΡΙΖΑ και τα 
µικρότερα κόµµατα 
Είναι δικαίωµα του ΣΥΡΙΖΑ να 
ονειρεύεται και να ελπίζει στην 
πρώτη θέση. Θέλει δε θέλει πρέ-
πει να το λέει αυτό, όσο και αν κι-
νείται στα όρια του γραφικού. Την 
ίδια στιγµή όµως φροντίζει και πά-
λι να αναζητήσει άλλοθι στα µικρά 
κόµµατα. Πριν τα κατηγορούσε οτι 
άνοιξαν στο δρόµο της δεξιάς γιατί 
αρνήθηκαν την απλή αναλογική. 
Τώρα προσπαθεί να τα εξοστρα-
κίσει από το χώρο της αριστεράς 
για να µείνει δικό του το... χωράφι 
περιφραγµένο.

Ο τόπος, λέει, χρειάζεται ισχυ-
ρή αντιπολίτευση. Χρειάζεται µια 
αποδυναµωµένη Ν∆ και επιστρο-
φή στα προγράµµατα των κοµµά-
των για το αύριο της χώρας. Και 
όταν καλούνται οι εκπρόσωποι του 
ΣΥΡΙΖΑ να πουν κάτι συγκεκρι-
µένο µιλούν για αυξήσεις, διαγρα-
φή χρεών, για φορολογία στους 
πλούσιους. Ο στόχος τους διπλός: 
Από τη µια  θολώνουν το τοπίο και 
από την άλλη  επιχειρούν να φέ-
ρουν  σε δύσκολη θέση το ΚΚΕ 
και το ΠΑΣΟΚ καλώντας τα δύο 
κόµµατα σε συστράτευση κατά του 
Μητσοτάκη και υπέρ της κοινωνί-
ας. Η στάση αυτή  συγκινεί ελάχι-
στους, ωστόσο, προσφέρει επιχει-
ρήµατα στα µέλη και τα στελέχη 
του να σταθούν σε µια αντιπαρά-
θεση µε τα κόµµατα της κεντροα-
ριστεράς και της αριστεράς.

Το τοπίο λίγες µέρες πριν τις 
εκλογές; Οµιχλώδες µε πολλά 
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ να εύχονται 
να περάσει ο χρόνος και να βγά-
λουν τη φόρµα εργασίας του Σί-
συφου. Για τα υπόλοιπα θα υπάρ-
χει χρόνος και για την ηγεσία αλλά 
και τις συµµαχίες. Ενδιαφέρουν 
όµως αυτά τους νέους;  Οχι. Οι 
νέοι πλέον αρνούνται να προσµε-
τρούνται ως οικογενειακοί ψήφοι!

ΤΟΠΙΟ ΟΜΙΧΛΩ∆ΕΣ...

Ο λαός περίµενε κάτι διαφορετικό από ένα κόµµα που αυτοπροσδιορίζεται 
ως αριστερό. Αλλά αντί για αλλαγή νοοτροπίας είδαν µία από τα ίδια (στην 

καλύτερη περίπτωση) µε υπουργούς και στελέχη να καταγγέλλουν γενικώς και 
αορίστως, αναζητώντας µονίµως άλλοθι για να καλύψουν την ανεπάρκειά τους

Τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, πλέον, εύχονται να περάσει 
ο χρόνος και να βγάλουν τη φόρµα εργασίας του Σίσυφου Του

Πάνου Μπαΐλη*

ΕΚΛΟΓΕΣ 2023/



του Γιώργου Γκόντζουτου 

Ο
ι καθυστερήσεις στην 
ωρίµανση προτάσεων 
και έργων για την απορ-
ρόφηση ευρωπαϊκών 

κοινοτικών κονδυλίων αποτελούσε 
διαχρονικό αγκάθι κεντρικής διοίκη-
σης αλλά και αυτοδιοίκησης.

Τρία χρόνια συµπληρώθηκαν 
από την πρώτη αναπτυξιακή εταιρεία 
οργανισµών τοπικής αυτοδιοίκησης 
που δηµιουργήθηκε στη Ελλάδα  µε 
το νέο νόµο 4674/ 2020 ( άρθρο 2) 
και αυτή η εταιρεία “έµπνευσης” του 
∆ηµάρχου Ραφήνας-Πικερµίου, Βαγ-
γέλη Μπουρνούς και της σηµερινής 
διευθύνουσας σύµβουλο Εύης Τατού-
λη, πραγµατικά έχει αλλάξει τα δεδο-
µένα στον χώρο της αυτοδιοίκησης, 
εξυπηρετώντας εκτός από τους τέσσε-
ρις δήµους- µετόχους, Ραφήνας-Πι-
κερµίου, Λαυρεωτικής, Καρύστου και 
Μαραθώνα, ακόµα και άλλους 20 νη-
σιωτικούς και ηπειρωτικούς δήµους, 
σε όλη τη χώρα.

Και όχι µόνο. Πάµε πραγµατικά 

τον τόπο µας, πολύ µπροστά
Το όνοµα αυτής της πρωτοπόρου 

εταιρείας “ΕΥ∆ΗΜΟΣ ΑΕΟΤΑ” 
προς τιµήν -του εκ Ρόδου -µεγάλου 
µαθηµατικού και αστρονόµου των αρ-
χαίων χρόνων της περιόδου  του 4ου 
αιώνα π.Χ. και  στην ουσία πρόκει-
ται για µία διαπεριφερειακή εταιρεία, 
αφού εκτείνεται σε δύο περιφερεια-
κές ενότητας, αυτές της Αττικής και 
της Στερεάς Ελλάδος,  µε µετόχους 
αποκλειστικά πόλεις- δήµους -λιµά-
νια, µε σηµείο αναφοράς  τη θάλασ-
σα που  ενώνει όλους τους τόπους αυ-
τής της χώρας.

Σ’αυτά τα τρία χρόνια ζωής και 
προσφοράς που µεσολάβησαν από 
την ίδρυση της εταιρείας στις 7 Μα-
ΐου 2020, η εταιρεία ωρίµανσε, µέσω 
προγραµµατικών συµβάσεων µε τους 
δήµους, έργα συνολικού  ύψους 110 
εκ. ευρώ και υπέγραψε συµβάσεις 
για το σκοπό αυτό, συνολικού ύψους 
4,2 εκ. ευρώ. Στο ενεργητικό των πα-
ρεµβάσεων της, καταγράφονται 160 

στρέµµατα αστικών και περιαστικών 
περιοχών ώριµα για αναπλάσεις, 
3.000 στρέµµατα πολεοδοµικών µε-
λετων (Παλλήνης και Μαραθώνα), 
ενώ υλοποιούνται από την ίδια την 
τεχνική υπηρεσία του οργανισµού, 
έργα συνολικού ύψους 11 εκ. ευρώ. 
Ακολουθούν βέβαια στο προσεχές 
µέλλον και  πολλαπλές άλλες συµβά-
σεις, όπως πχ για στελέχωση υπηρε-
σιών των δήµων µέσω “ενοικίασης” 
επιστηµονικού προσωπικού, για νέες 
πολεοδοµικές µελέτες (περιοχή ∆ια-
σταύρωσης Ραφήνας)  και υποβολή 
τεχνικών δελτίων για νέα έργα από 
προσκλήσεις νέων χρηµατοδοτικών 
εργαλείων.

Επίσης σε αυτά τα τρία χρόνια 
λειτουργίας του οργανισµού έχει απο-
τυπωθεί στους ισολογισµούς της εται-
ρείας, αύξηση αξίας του µετοχικού κε-
φαλαίου της εταιρείας κατά 30% και 
τεράστια υπεραξία στη συνείδηση 
των αυτοδιοικητικών αλλά και της 
κεντρικής κυβέρνησης για το µέγε-

θος και την τεχνογνωσία που κατέ-
χει πλέον το στελεχιακό της δυναµι-
κό. Όλα τα ανωτέρω συµβάλλουν ότι 
Βαγγέλης Μπουρνούς, ο ∆ηµήτρης 
Λουκάς στο Λαύριο, ο Λευτέρης Ρα-
βιόλος στην Κάρυστο και ο Στέργιος 
Τσίρκας στο Μαραθώνα, έφτιαξαν 
µαζί ένα ανεκτίµητο διαµάντι - εργα-
λείο για την αυτοδιοίκηση, ώστε να 
έχουµε αποτελεσµατική έγκριση χρη-
µατοδοτήσεων, ωρίµανση έργων, δη-
µοπράτηση και επίβλεψή τους, δηλα-
δή συστήσανε έναν παράλληλο και 
ταχύτατο, πλούσιο σε τεχνογνωσία 
και δικαιώµατα, ∆ήµο. 

Την Πέµπτη  15 Ιουνίου, το από-
γευµα, παρουσιάστηκε αναλυτικά µε 
νούµερα και σχεδιαγράµµατα προβο-
λικές αποτυπώσεις σε virtual reality, 
στους µετόχους, συνεργάτες, δήµαρ-
χος Ζωγράφου και νήσων  Κέας και 
Κύθνου, γενικούς γραµµατείς αυτοδι-
οικητικών οργανισµών και τους πα-
ρευρισκόµενους πολίτες και επιχει-
ρηµατίες, το τεράστιο αυτό έργο της 

εταιρείας, στον όµορφο χώρο του 
προαυλίου από το εκκλησάκι του Αγί-
ου Νικολάου, το οποίο δεσπόζει πάνω 
από το λιµάνι της Ραφήνας. Τα απο-
τελέσµατα όπως παρουσιάστηκαν 
και αναλύθηκαν από τους “ευεργετη-
µένους” δήµους, απλώς εκπληκτικά. 
Χωρίς τον ∆ήµο Ραφήνας- Πικερµί-
ου,  δεν θα είχαν δηµοπρατηθεί τα έρ-
γα ανάπλασης του Λόφου του Οχυ-
ρού συνολικού ύψους 2,8 εκ.ευρω, 
το Παραολυµπιακό Αθλητικό Κέντρο  
ύψους 36,4 εκ. ευρώ και δοµή υπο-
στηριζόµενης διαβίωσης µε γραφεία 
και ιµατιοθήκη για το Λύκειο Ελλη-
νίδων, προϋπολογισµού, πάνω από 8 
εκ. ευρώ, ενώ δεν θα µπορούσαν να 
δουλέψουν οι υπηρεσίες,   χωρίς την 
απαιτούµενη παροχή προσωπικού. 

Καλή πορεία Εύδηµε, µέσα από 
την καρδιά µας.

Να «µεγαλώνεις» αλλά ωστόσο 
να παραµένεις πάντα µε νέες αντιλή-
ψεις και λύσεις στο δύσκολο αντικεί-
µενο που διαχειριζόσαστε.
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ΕΝ ΟΙΚΩ... ΕΝ ∆ΗΜΩ/

Δημοσκόπηση δείχνει, Παπαχρήστου -Σωφρόνης
το ζευγάρι της δεύτερης Κυριακής στο Σαρωνικό

∆ηµοσκόπηση στο δήµο Σαρωνι-
κού, που έγινε πριν λίγες ηµέρες, 
δείχνει ξεκάθαρα το δίδυµο της 
δεύτερης Κυριακής,  το οποίο είναι 
Παπαχρήστου-Σωφρόνης,  ενώ η 
κυρία ∆ήµητρα Ράπτη δείχνει εντε-
λώς αδύνατον να περάσει τη δεύτε-
ρη Κυριακή.  Συγκεκριµένα  ο κύ-

ριος Παπαχρήστου προηγείται µε 
6,5 µονάδες διαφορά από τον κύ-
ριο Σοφρώνη, τρίτη βρίσκεται η 
κυρία ∆ήµητρα Ράπτη µε 17,5 µο-
νάδες διαφορά από τον κύριο Πα-
παχρήστου,  ενώ ο κύριος Κυρια-
κόπουλος βρίσκεται 26 µονάδες 
πίσω από τον πρώτο. 

Τα ευρήµατα της δηµοσκόπη-
σης είναι ξεκάθαρα και δείχνουν 
ότι τη δυναµική πλέον καθορίζει το 
δίδυµο Παπαχρήστου- Σοφρώνη,  
ενώ η κυρία Ράπτη  δεν µπορεί σε 
καµία περίπτωση να καλύψει το χα-
µένο έδαφος και να είναι παρούσα 
τη δεύτερη Κυριακή.

Ο εμπνευστής της 
αναπτυξιακής εταιρείας 
ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕΟΤΑ 
Ξαναγράφεται η ιστορία στην τοπική αυτοδιοίκηση
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Του Πέτρου Κουβάτσου 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Τ
ον δήµαρχο του τέταρτου 
µεγαλύτερου δήµου της 
Αττικής φιλοξενεί σή-
µερα η εφηµερίδα µας. 

Ο λόγος για τον κ. Σπύρο Βρετ-
τό, δήµαρχο Αχαρνών, ο οποίος 
όπως ανέφερε στη συνέντευξη 
που µας παραχώρησε, κατάφερε 
στην τρέχουσα δηµοτική περίο-
δο να διασφαλίσει τους περισσό-
τερους χρηµατοδοτικούς πόρους 
στην ιστορία του ∆ήµου. 

Επίσης, ο δήµαρχος περιέγρα-
ψε τα σηµαντικότερα προβλήµατα 
που αντιµετώπιζε η περιοχή όταν 
ανέλαβε τη διοίκησή της και πως 
έχει θέσει τις βάσεις για να τα αντι-
µετωπίσει. Ο κ. Βρεττός αναφέρθη-
κε στον αγώνα που κάνει ο δήµος 
για κάποια πολύ σηµαντικά έργα, 
όπως είναι το Μητροπολιτικό πάρ-
κο στη Λαθέα, ένα πάρκο 32 περί-
που στρεµµάτων µε εξασφαλισµένη 
χρηµατοδότηση και ένα σχεδιασµό 
που όµοιός του ίσως να µην υπάρχει 
αυτή τη στιγµή στην Αττική. 

Φυσικά, µας απάντησε για το 
πως κυλάει η προεκλογική περίο-
δος στον ∆ήµο Αχαρνών και  του 
ζητήσαµε να µας πει για ποιους λό-
γους θα “έπρεπε” να το επανεκλέ-
ξουν οι δηµότες της περιοχής. Ανα-
λυτικά, η συνέντευξη του δηµάρχου 
Αχαρνών, κ. Σπύρου Βρεττού, έχει 
ως εξής: 

n  Κύριε ∆ήµαρχε, θα θέλαµε 
να ξεκινήσουµε τη συνέντευξη 
κάνοντάς µας έναν απολογισµό 
στις σηµαντικότερες παρεµβά-
σεις σας στον ∆ήµο Αχαρνών. 
Καταρχάς, κ. Κουβάτσο να σας ενη-
µερώσω ότι εµείς κάνουµε απο-

λογισµό κάθε χρόνο, καθότι εµείς 
πιστεύουµε ότι αποτελεί µια αυ-
τονόητη υποχρέωση κάθε δηµοτι-
κής αρχής που σέβεται τους πολίτες 
και τιµά µε πράξεις την εµπιστοσύ-
νη τους. 

Και για να είµαστε απολύτως ει-
λικρινείς, πρέπει να αναφέρουµε ότι 
αυτά τα τέσσερα χρόνια ήταν χρόνια 

µε πολλές ιδιαιτερότητες.
Καταρχήν, είχαµε τη διαχρονι-

κή υποστελέχωση των δηµοτικών 
υπηρεσιών και βέβαια τις µεγαλύ-
τερες κρίσεις των τελευταίων δεκα-
ετιών, την υγειονοµική, την ενερ-
γειακή και την οικονοµική. Και δεν 
αναφέροµαι καθόλου στο τι παρα-
λάβουµε σε επίπεδο έργων, σε επί-

πεδο διαδικασιών, σε επίπεδο προ-
γραµµατισµού. 

Γι’  αυτό λοιπόν, σηκώσαµε µανί-
κια από την πρώτη µέρα και προσπα-
θήσαµε να καλύψουµε τα κενά. 

Επικεντρωθήκαµε αρχικά στα 
βασικά, τα σχολεία µας και την κα-
θαριότητα. Αυτά δηλαδή που κάθε 
δηµότης ζητά περισσότερο από κάθε 
δηµοτική αρχή. Αντιµετωπίσαµε πά-
ρα πολλά προβλήµατα και στους δύο 
τοµείς, αλλά έχουµε ήδη παρουσιά-
σει ορατό και µετρήσιµο έργο. 

Από εκεί και πέρα καταφέρα-
µε να προωθήσουµε σηµαντικά ζη-
τήµατα τα οποία καθυστερούσαν 
χρόνια, όπως τα αντιπληµµυρικά 
έργα. Αυτή τη στιγµή στις Αχαρ-
νές υλοποιούνται δύο από τα µε-
γαλύτερα έργα της Αττικής σε αυ-
τόν τον τοµέα. Σε συνεργασία µε 
το υπουργείο Υποδοµών, αλλά και 
την Περιφέρεια προχωράµε στην 
αντιπληµµυρική θωράκιση της πό-
λης. Προχωρήσαµε σε ένα εκτετα-
µένο πρόγραµµα οδοποιίας, κα-
θώς όσο παράδοξο κι αν ακούγεται, 
στην πόλη για πολλά χρόνια δεν εί-
χε πέσει άσφαλτος. Περιοχές δεν 
είχαν δει να γίνονται έργα οδοποι-
ίας εδώ και δεκαετίες κι εµείς αφου-
γκραζόµενοι τις ανάγκες προχωρή-
σαµε σε ένα µεγάλο πρόγραµµα µε 
ιδίους πόρους. 

Επιπλέον, δώσαµε µεγάλη έµ-
φαση στις κοινωνικές δοµές. Κοι-
νωνικό φαρµακείο, νέα ΚΑΠΗ, 
∆ηµοτική Βιβλιοθήκη και φυσικά το 
Βαµβακάρειο και το πρότυπο Κοι-
νωνικό Φροντιστήριο που έχουν 
µάλιστα βραβευτεί για την καινοτο-
µία τους και τον τεράστιο κοινωνικό 

ΣΠΥΡΟΣ ΒΡΕΤΤΟΣ
 (∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ)

 «Υποσχεθήκαμε δουλειά και 
αποτελεσματικότητα και αυτό δώσαμε 

στους συμπολίτες μας»
«Καταφέραµε να διασφαλίσουµε τους περισσότερους χρηµατοδοτικούς πόρους στην ιστορία του ∆ήµου»

‘‘«Ο ∆ήµος µας, αν 
και είναι ο τέταρτος 
µεγαλύτερος της Αττικής, 
για δεκαετίες δεν είχε για 
διάφορους λόγους την 
εξέλιξη που έπρεπε.  
Έτσι, τώρα δίνουµε  
µία µάχη µε το χρόνο  
για να καλύψουµε  
κενά δεκαετιών»



τους αντίκτυπο. Επενδύουµε στους 
κοινόχρηστους χώρους. Έχουµε 
ανακατασκευάσει σχεδόν όλες τις 
πλατείες της πόλης. ∆ηµιουργήσαµε 
πάνω από 20 νέες παιδικές χαρές, 
ενώ όταν αναλάβαµε ο ∆ήµος µας 
είχε µόλις µία. Όλα τα ανοιχτά και 
κλειστά γήπεδα των Αχαρνών ανα-
κατασκευάζονται και πολλά ακόµη.

∆εν είναι θέµα εντυπωσιασµού, 
αλλά η λίστα αυτή µπορεί να έχει 
πολλές σελίδες ακόµη. Παρά τη δύ-
σκολη συγκυρία διασφαλίσαµε τους 
περισσότερους χρηµατοδοτικούς 
πόρους στην ιστορία του ∆ήµου και 
υλοποιήσουµε ένα πολύ µεγάλο µέ-
ρος του προγράµµατός µας. 

n  Ποια είναι τα σοβαρότερα 
προβλήµατα που αντιµετωπίζει 
η πόλη και ο δήµος και πως προ-
σπαθείτε να τα αντιµετωπίσετε; 
Υπάρχει τεράστια έλλειψη σε έργα 
υποδοµής. Όπως ήδη σας ανέφε-
ρα προχωρούν τα αντιπληµµυρικά, 
αλλά χρειάζεται να γίνουν πολλά 
ακόµη. Ο ∆ήµος µας, αν και είναι 
ο τέταρτος µεγαλύτερος της Αττικής, 
για δεκαετίες δεν είχε για διάφο-
ρους λόγους την εξέλιξη που έπρε-
πε. Έτσι, τώρα δίνουµε µία µάχη µε 
το χρόνο για να καλύψουµε κενά δε-
καετιών. Και µιλάµε για τα βασι-
κά πράγµατα, όπως σχέδιο πόλης, 
πράξεις εφαρµογής, ύδρευση και 
αποχέτευση σε κάποιες περιοχές, 
οδοποιίες κ.ο.κ. Εκεί στραφήκαµε 
άλλωστε από την πρώτη στιγµή. 

Επειδή δεν θέλουµε να εθελο-
τυφλούµε, δεν µπορούµε να παρα-
βλέψουµε και το πρόβληµα της πα-
ραβατικότητας. Είναι ένα υπαρκτό 
πρόβληµα, το οποίο βέβαια γνωρί-
ζουν όλοι ότι δεν είναι πρόβληµα 

κανενός δηµάρχου και κανενός δή-
µου. Είναι ένα πρόβληµα το οποίο 
αντιµετωπίζεται µόνο από την  κε-
ντρική εξουσία. Παρόλα αυτά εµείς 
οφείλουµε να πιέσουµε για λύσεις. 
Κι αυτό κάνουµε διαρκώς. Έχουµε 
υποβάλλει συγκεκριµένες προτά-
σεις σε κάθε αρµόδιο υπουργείο, σε 
κάθε φορέα που µπορεί να συµβάλ-
λει στην αλλαγή της κατάστασης. 
Σε αυτή την κατεύθυνση συνεχίζου-
µε να πιέζουµε. 

n  Που ρίχνετε το βάρος σας στο 
επόµενο διάστηµα; 
Όπως γνωρίζετε οι διαδικασίες για 
την υλοποίηση µεσαίων και µεγά-
λων έργων είναι σύνθετες και χρο-
νοβόρες. Εµείς βρήκαµε µόλις µια 
µελέτη έτοιµη όταν αναλάβαµε και 
έτσι αναγκαστήκαµε να ξεκινήσου-
µε τα πάντα από το µηδέν. Εδώ και 
ένα χρόνο βλέπουµε τους καρπούς 
της δουλειάς µας. Αυτό που προέχει 
για µας τώρα είναι να ολοκληρωθεί 
η υλοποίηση των έργων που σχεδιά-
σαµε το προηγούµενο διάστηµα. Για 
παράδειγµα, το αµέσως προσεχές 
διάστηµα θα αρχίσει η αντικατάστα-
ση όλων των φωτιστικών σωµάτων 
µε νέα, τύπου Led. Ένα πολύ µεγά-
λο έργο, ύψους άνω των 15 εκατ. ευ-
ρώ, που θα φέρει την πόλη µας σε 
µια νέα εποχή. 

Παράλληλα παλεύουµε καθη-
µερινά για κάποια πολύ σηµαντικά 
έργα, όπως είναι το Μητροπολιτι-
κό πάρκο στη Λαθέα, ένα πάρκο 32 
περίπου στρεµµάτων µε εξασφαλι-
σµένη χρηµατοδότηση και ένα σχε-
διασµό που όµοιός του ίσως να µην 
υπάρχει αυτή τη στιγµή στην Ατ-
τική. Σηµαντικό έργο είναι και οι 
αναπλάσεις των δύο εισόδων της 

πόλης, επίσης έργο µε µεγάλο προ-
ϋπολογισµό, αλλά άκρως απαραίτη-
το για την πόλη. 

Σας αναφέρω µόνο τα πιο σηµα-
ντικά από τα έργα που προχωράνε 
σταδιακά, γιατί µπορώ να σας απα-
ριθµήσω δεκάδες ακόµη µικρότε-
ρου κόστους, αλλά µε έντονο αντί-
κτυπο στην καθηµερινότητα κάθε 
δηµότη. Από τις αναπλάσεις πεζο-
δροµίων µέχρι τη δηµιουργία χώ-
ρων στάθµευσης και από τον εκ-
συγχρονισµό των υπηρεσιών έως 
τις λεγόµενες «έξυπνες» δράσεις.

n  Πως κυλάει η προεκλογική 
περίοδος στον δήµο σας;  
Η αλήθεια είναι ότι σε αντίθεση µε 
τους περισσότερους δήµους, εµείς 
ξεκινήσαµε πολύ νωρίς, κυρίως µε 
ευθύνη των άλλων υποψηφίων. Αυ-
τό είναι απολύτως σεβαστό, µε τη 
διαφορά ότι ιδιαίτερα στη σηµερι-
νή δύσκολη συγκυρία εµείς έχου-
µε επιλέξει να προτάξουµε το χρέος 
µας και το καθήκον µας απέναντι σε 
αυτούς που µας εµπιστεύτηκαν. Και 
αυτό είναι να συνεχίζουµε να διεκ-
δικούµε και να διασφαλίζουµε πό-
ρους για έργα. Να συνεχίζουµε να 
εκπονούµε µελέτες. Να συνεχίζου-
µε να κάνουµε διαγωνισµούς και να 
συνεχίζουµε να κατασκευάζουµε έρ-
γα. Όλα τα άλλα βεβαίως και θα γί-
νουν, αλλά οι δικές µας προτεραιό-
τητες είναι αυτές. 

n  Ποιοι είναι οι βασικότεροι λό-
γοι για τους οποίους θα ζητούσα-
τε από τους δηµότες να επιλέξουν 
ξανά την παράταξή σας στις επερ-
χόµενες δηµοτικές εκλογές; 
Η συνέπεια, η σοβαρότητα και η 
αποτελεσµατικότητα. Εµείς δεν υπο-

σχεθήκαµε τον ουρανό µε τα άστρα. 
Ξέραµε που φτάνουν οι δυνάµεις 
µας και αυτά που είπαµε ότι θα κά-
νουµε ήταν απόλυτα στη σφαίρα του 
εφικτού και όχι του επιθυµητού. Πα-
ράλληλα φροντίσαµε να βάλουµε 
µια τάξη στον ∆ήµο, ο οποίος αντι-
µετώπισε σοβαρά οικονοµικά προ-
βλήµατα. Τα καταφέραµε και σε αυ-
τή την κατεύθυνση. Με λίγα λόγια 
υποσχεθήκαµε δουλειά και αποτελε-
σµατικότητα και αυτό δώσαµε στους 
συµπολίτες µας. Είχαµε βέβαια πολ-
λούς αντιπάλους απέναντί µας, αλλά 
µεγαλύτερο πρόβληµα ήταν ο χρό-
νος. Αυτόν κανείς δεν µπορεί να τον 
νικήσει. Εποµένως αυτό που ζητά-
µε τώρα, έχοντας δώσει σαφέστατα 
δείγµατα γραφής, είναι να ολοκλη-
ρώσουµε το σχεδιασµό µας και να 
πάµε ένα βήµα πιο ψηλά, οδηγώντας 
τις Αχαρνές στη θέση που όλοι ονει-
ρευόµαστε. Να γίνει ένας σύγχρονος 
δήµος, ένας δήµος πρότυπο, ένας δή-
µος για τον οποίο κάθε δηµότης θα 
είναι υπερήφανος. 

n  Με ποια κριτήρια προχωρά-
τε στην κατάρτιση του ψηφοδελ-
τίου σας; 
Σε αυτό τον τοµέα τα πράγµατα για 
µας είναι ξεκάθαρα. Ξεκινήσαµε 
µε µια πολύ δυνατή οµάδα, η οποία 
στην πορεία έγινε ακόµη δυνατότε-
ρη. ∆ηµοτικοί σύµβουλοι, στελέχη 
άλλων παρατάξεων αναγνώρισαν 

την προσπάθειά µας και ήρθαν µα-
ζί µας στην πορεία. Έτσι, παρά το 
γεγονός πως ο αριθµός των υπο-
ψηφίων έχει µεγαλώσει µετά τις τε-
λευταίες αλλαγές, δεν έχουµε κα-
νένα πρόβληµα στελέχωσης. Όλοι 
όσοι ξεκινήσαµε, συνεχίζουµε µαζί, 
εµπλουτίσαµε την παράταξή µας µε 
νέα αξιόλογα στελέχη και στην οµά-
δα µας προστέθηκαν και προστίθε-
νται ακόµη άνθρωποι µε διάθεση 
και όρεξη. Θα πρέπει να γνωρίζε-
τε πως το µεγαλύτερο µέρος του ψη-
φοδελτίου µας είναι έτοιµο εδώ και 
καιρό. Είναι ένα κράµα από έµπει-
ρα στελέχη της αυτοδιοίκησης και 
ανθρώπους που έρχονται µε όρε-
ξη να προστεθούν στον κοινό αγώ-
να, µετέχοντας για πρώτη φορά. 
Είναι δε απόλυτα αντιπροσωπευ-
τικό σε κάθε κατεύθυνση (ηλικια-
κά, επαγγελµατικά ή οτιδήποτε άλ-
λο), ενώ κάθε γειτονιά θα βρει και 
τον εκπρόσωπό της. ∆εν σας κρύβω 
πως είµαι πραγµατικά χαρούµενος 
που ηγούµαι αυτής της οµάδας. Εί-
ναι άλλωστε κοινή πεποίθηση πως 
δύσκολα µπορεί να βρεθεί στο πα-
ρελθόν των αυτοδιοικητικών εκλο-
γών µια παράταξη µε τέτοια οµοψυ-
χία, µε τέτοια γνώση και τόση όρεξη 
για δουλειά. Αυτό το εισπράττουµε 
καθηµερινά άλλωστε από την επα-
φή µας µε τον κόσµο που µας δίνει 
και τη δύναµη να συνεχίσουµε και 
να ολοκληρώσουµε το έργο µας.  
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και σε αυτή την κατεύθυνση»
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ΚΔΑΠ
για ΑμεΑ στον 
Δήμο Αιγάλεω

Ο ∆ήµος Αιγάλεω, µετά την τερά-
στια επιτυχία των Κ∆ΑΠ (Κέντρα 
∆ηµιουργικής Απασχόλησης Παι-
διών), στα οποία απασχολούνται 
415 παιδιά, προχώρησε στην ίδρυ-
ση και θα λειτουργήσει Κ∆ΑΠ για 
ΑµεΑ στις εγκαταστάσεις του ειδι-
κού σχολείου επί της Ορυζοµύλων. 
Πρόκειται για µια κίνηση στο πλαί-
σιο της ανάπτυξης πολιτικών προστα-

σίας, κοινωνικής ενσωµάτωσης και 
ισότητας ευκαιριών σε όλους τους το-
µείς της κοινωνικής και οικονοµικής 
ζωής.

Οι δραστηριότητες που θα περι-
λαµβάνονται στο Κ∆ΑΠ ΑµεΑ του 
∆ήµου µας (ενδεικτικά) είναι οι ακό-
λουθες: Γυµναστική (Μυϊκή Ενδυνά-
µωση), µουσικοκινητική, εργαστήρι 
εικαστικών και κατασκευών, εργα-

στήρι κεραµικής, εργαστήρι κηπου-
ρικής, κουκλοθέατρο, καραγκιόζης, 
εργαστήρι χορού, θεατρικό εργαστή-
ρι, παραµυθογνωσία.

Επίσης θα διαθέτει τµήµατα: 
προγραφής - προανάγνωσης, εργο-
θεραπείας, ανάπτυξης ατοµικών και 
κοινωνικών δραστηριοτήτων και αυ-
τόνοµης διαβίωσης. «Με ειλικρι-
νή διάθεση προσφοράς προς όλους 

τους συνανθρώπους µας και πολλή 
αγάπη προχωρήσαµε στην ίδρυση 
των Κ∆ΑΠ για τα ΑµεΑ. Στεκόµα-
στε στο πλευρό όλων των οικογενει-
ών που έχουν µέλη ΑµεΑ και ευελ-
πιστούµε ότι µε τη λειτουργία των 
Κ∆ΑΠ θα συµβάλλουµε αποφασι-
στικά στη βελτίωση της καθηµερινό-
τητάς τους» δήλωσε ο ∆ήµαρχος Αι-
γάλεω Γιάννης Γκίκας.

∆ήμος Αλεξανδρούπολης 
«Αρχή» με Σταυράκογλου πάνω από 100 υποψήφιοι 

Ο 
αυτοδιοικητικός προεκλο-
γικός πυρετός αρχίζει να 
ανεβαίνει στην Αλεξαν-
δρούπολη.  Οι υποψή-

φιοι δήµαρχοι Αλεξανδρούπολης 
Βαγγέλης Λαµπάκης και  Σταύρος 
Σταυράκογλου ανακοίνωσαν ήδη 
σηµαντικό αριθµό υποψηφίων δη-
µοτικών συµβούλων. 

Από το στρατηγείο του Βαγγέ-
λη Λαµπάκη διαρρέει η πληροφο-
ρία ότι άµεσα τις επόµενες µέρες θα 
σπάσουν το φράγµα των 50 υποψη-
φίων (ήδη ανακοινώθηκαν 40). Αντί-
στοιχα από την παράταξη “ΑΡΧΗ” 
του Σταύρου Σταυράκογλου λένε ότι 
σε πολύ λίγες µέρες “σπάνε” επίση-
µα  το ψυχολογικό νούµερο των 100 
υποψηφίων (ήδη υπάρχει η επίσηµη 
ανακοίνωση των πρώτων 85)!  

Στα στρατόπεδα του  εν ενεργεία 
δηµάρχου Γιάννη Ζαµπούκη και  του 
εν ενεργεία αντιπεριφερειάρχη ∆η-
µήτρη Πέτροβιτς  προτιµούν  να κρα-
τούν τις προθέσεις τους κρυφές.

Άραγε  είναι θέµα στρατηγικής 
η αδυναµίας;

Μήπως ετοιµάζονται να ανακοι-
νώσουν κατευθείαν 150 ο καθένας  
για να κάνουν την έκπληξη, η µήπως 
δεν µπορούν  να βρουν  ούτε 50; 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Έβρου 
∆ηµήτρης Πέτροβιτς, φαίνεται να 
απολαµβάνει τις προνοµιακές θέ-
σεις του και να τις εκµεταλλεύεται 
για προεκλογικούς σκοπούς. Ενώ 
ανακοίνωσε την υποψηφιότητά του 
για  δήµαρχος της Αλεξανδρούπο-
λης, φαίνεται ότι δυσκολεύεται να 
ανακοινώσει ακόµη και έναν υπο-
ψήφιο δηµοτικό σύµβουλο. Ίσως να 
επιλέγει να προστατεύει την εξουσία 
του παρά να δείχνει ενδιαφέρον για 
το καλό της πόλης.

Η παράταξη του εν ενεργεία δη-
µάρχου Γιάννη Ζαµπούκη φαίνεται 
να αντιµετωπίζει σοβαρές αποδυνα-
µώσεις ενόψει των εκλογών. Πρό-
σφατη  ανακοίνωση της ιστοσελί-
δας  e-evros,  ανέφερε ότι  30 πρώην 
υποψήφιοι (µε ονοµατεπώνυµα) δεν 
θα είναι µε τον Γιάννη Ζαµπούκη σε 
αυτές τις εκλογές. Φηµολογείται ότι 
ακόµη 40 πρώην υποψήφιοι έχουν 
αποχωρήσει από την παράταξη “∆ή-
µος για Όλους” που το 2019 είχε 125 
υποψήφιους. Ερωτηµατικά ανακύ-
πτουν για την αιτία αυτών  των µα-
ζικών αποχωρήσεων. Θα µπορούσε 
να είναι ένα σηµάδι για την απογοή-
τευση και την απώλεια εµπιστοσύνης 

που αντιµετωπίζει ο τωρινός δήµαρ-
χος στην τοπική κοινωνία. Ίσως τα 
θέµατα των οικονοµικών ελέγχων 
που “σέρνονται” εδώ και πάνω από 
ένα χρόνο  να αποµακρύνουν τους 
πολίτες που δεν θελουν να εµπλα-
κούν σε θέµατα διασπάθισης δηµο-
σίου χρήµατος, κακοδιαχείρισης η 
ακόµη και διαφθοράς. 

Γι αυτό ο ∆ήµαρχος πρέπει να 
παρουσιάσει άµεσα αυτά τα προβλή-
µατα, να αποδώσει ευθύνες και να 
επιβάλλει κυρώσεις για να βελτιώ-
σει το εις βάρος του κλίµα που επι-
κρατεί σήµερα.  

Η “ΝΕΑ ∆ΥΝΑΜΗ” του Στάθη 
Ασπιώτη δεν µας τροφοδοτεί µε νέα 
και εξελίξεις. Προφανώς ο κ. Ασπιώ-
της βρίσκεται σε στάδιο διερεύνησης 
µε διαρκείς επαφές για την στελέχω-
ση του ψηφοδελτίου του.

Αναµένονται συνεπώς ραγδαί-
ες εξελίξεις ιδίως µετά τις Εθνικές 
εκλογές όπου και η θερµοκρασία 
πλέον θα χτυπήσει “κόκκινο” και 
λόγω καλοκαιριού αλλά κυρίως λό-
γω εκλογών.  

Υπεγράφη από το ∆ήµαρχο Βύρω-
να Γρηγόρη Κατωπόδη και τον εκ-
πρόσωπο της αναδόχου εταιρείας 
που προέκυψε από τη διαγωνιστι-
κή διαδικασία, η σύµβαση για την 
αντικατάσταση των φωτιστικών σε 
όλους τους δρόµους του Βύρωνα 
µε φωτιστικά LED νέας τεχνολογί-
ας. Η µελέτη προβλέπει την αλλαγή 
2.800 φωτιστικών σωµάτων σε όλη 
την πόλη και το κόστος ανέρχεται 
στα 2.000.000 € που προέρχονται 
από χρήµατα του ∆ήµου, τα οποία 
προκύπτουν από την εξοικονόµη-
ση (έως και 70%) της κατανάλω-
σης ρεύµατος. Η ανάδοχος εταιρεία 
αναλαµβάνει επίσης την υποχρέω-
ση της δεκαετούς συντήρησης των 
νέων φωτιστικών σωµάτων LED.  

Η εκτέλεση του έργου που ανα-
µένεται να αρχίσει το αµέσως επό-
µενο διάστηµα θα βάλει τέλος σε 
χρόνια προβλήµατα οδοφωτισµού 
που διαρκούν εδώ και δεκαετίες. 
Παράλληλα θα εξασφαλίσει πο-
λύ καλύτερη ποιότητα νυχτερινού 
φωτισµού της πόλης µας και τερά-
στια εξοικονόµηση ενέργειας για 
το ∆ήµο, ενώ θα µειώσει δραστι-
κά το κόστος συντήρησης και συ-
χνής επισκευής των φωτιστικών, 
που σχετίζεται και µε τη µεγάλη δι-
άρκεια ζωής τους.

Φωτιστικά LED 
σε όλον το Βύρωνα

Ένα στρέμμα 
παιχνιδότοπος 
στην καρδιά του 
Άλσους Ιλισίων

Μια «φωλιά»  παιχνιδιού - ενός στρέµµατος - θα 
βρουν οι µικροί Αθηναίοι στο Άλσος Ιλισίων. Πρόκει-
ται για την πλήρως ανακαινισµένη παιδική χαρά στον 
Άγιο Χαράλαµπο, η οποία µεταµορφώθηκε από τον 
∆ήµο Αθηναίων σ’ έναν σύγχρονο, άνετο και ασφαλή 
χώρο αναψυχής και ψυχαγωγίας για παιδιά.

Η νέα παιδική χαρά, η οποία βρίσκεται σε αυτόν 
τον µοναδικής οµορφιάς πνεύµονα πρασίνου της Αθή-
νας, έχει διαµορφωθεί  µε τα πιο σύγχρονα πρότυπα 
ασφαλείας. Είναι πιστοποιηµένη και απολύτως προ-
σβάσιµη σε ΑµεΑ, ενώ  διαθέτει, πλέον, νέα όργανα 
παιχνιδιού, σύγχρονες υποδοµές και κατάλληλο αστι-
κό εξοπλισµό.

Σ’ έναν ειδικά διαµορφωµένο και ασφαλή χώρο, 
ο οποίος «αγκαλιάζεται» από τα πεύκα του άλσους, τα 
παιδιά της πόλης µπορούν να δουν το «παραµύθι» να 
ζωντανεύει. Οι εξοπλισµοί του χώρου είναι κατασκευα-
σµένοι από ξύλο και µέταλλο προκειµένου να εναρµο-
νίζονται µε το περιβάλλον του χώρου. Τα νέα όργανα 
παιχνιδιού που έχουν τοποθετηθεί δίνουν ξεχωριστές 
νότες χαράς στην καθηµερινότητα τους. Κούνιες για 
παιδιά όλων των ηλικιών, τελεφερίκ µε πλατφόρµα εκ-
κίνησης, ξύλινα παιχνιδόσπιτα µε τσουλήθρα και τοί-
χους αναρρίχησης είναι µόνο µερικά από τα παιχνίδια 
που συναντούν γονείς και παιδιά σε αυτό τον σύγχρονο 
χώρο αναψυχής που διαµόρφωσε ο ∆ήµος Αθηναίων.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
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∆
ύο έργα που θα συµ-
βάλλουν σηµαντικά 
στη µείωση της ταλαι-
πωρίας πεζών και οδη-

γών, στην ενίσχυση της ασφάλειας 
αλλά και στην αναπτυξιακή πορεία 
της ευρύτερης περιοχής του Ηρα-
κλείου Αττικής βρέθηκαν στο επί-
κεντρο της συνάντησης του  πε-
ριφερειάρχη Αττικής Γιώργου 
Πατούλη και του δηµάρχου Ηρα-
κλείου Νίκου Μπάµπαλου.

Πρόκειται για τη διάνοιξη της 
Λ. Ηρακλείου προϋπολογισµού 4,5 
εκατ ευρώ και την υπογειοποιήση 
της «Μελίνας Μερκούρη» προϋπο-
λογισµού 12,5 εκατ. Ευρώ.

«Σε διάστηµα 3,5 ετών έχουµε 
καταφέρει να επιλύσουµε προβλή-

µατα και να δροµολογήσουµε έργα 
που παρέµεναν σε εκκρεµότητα για 
δεκαετίες. Βούλησή µας είναι τα δύο 
αυτά σηµαντικά έργα, η διάνοιξη της 
Λ. Ηρακλείου και η υπογειοποίηση 
της «Μελίνας Μερκούρη», να µπουν 
γρήγορα σε φάση δηµοπράτησης», 
σηµείωσε ο Γ. Πατούλης.

Ο δήµαρχος Ν. Μπάµπαλος ευ-
χαρίστησε θερµά τον περιφερειάρ-
χη για τη µέχρι τώρα συνεργασία 
και επισήµανε ότι η διάνοιξη της 
Ηρακλείου και η υπογειοποίηση της 
«Μελίνας Μερκούρη», αποτελούν 
έργα πνοής, όχι µόνο για τους κατοί-
κους του δήµου Ηρακλείου αλλά συ-
νολικά για τους κατοίκους των όµο-
ρων δήµων οι οποίοι διέρχονται από 
την περιοχή.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΑΤΟΥΛΗ - 
ΜΠΑΜΠΑΛΟΥ ΓΙΑ Λ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΑΙ 
ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗ «Μ. ΜΕΡΚΟΥΡΗ»

∆ήµος Κηφισιάς: Εντυπωσιακή η προεκλογική 
εκδήλωση του Βασίλη Ξυπολητά
Σε µια εκδήλωση µε παλµό και ζω-
ντάνια χάρη στην εντυπωσιακή παρου-
σία πλήθους δηµοτών στο «Θεοξένια» 
στο Κεφαλάρι, ο Βασίλης Ξυπολυτάς 
αποκάλυψε το όνοµα και το λογότυπο 
του συνδυασµού µε τον οποίο θα διεκ-
δικήσει τη ∆ηµαρχία σε Κηφισιά, Νέα 
Ερυθραία και Εκάλη.

Με όνοµα της υπερκοµµατικής δη-
µοτικής παράταξης της οποίας ηγείται 
το «ΝΑΙ», ο Β. Ξυπολυτάς κάλεσε τους 
συγκεντρωµένους πολίτες να πουν µε 
τη σειρά τους «ΝΑΙ» στις ιδρυτικές αρ-
χές του συνδυασµού µε έναν ευφάντα-
στο αλλά και σύγχρονο τρόπο: κατά τη 
διάρκεια της οµιλίας του, πέρα από την 
παραδοσιακή υπογραφή του καταστα-

τικού, οι δηµότες είχαν τη δυνατότητα 
να ψηφίσουν µε το κινητό τους τηλέφω-
νο, «σκανάροντας» το QRCode που εµ-
φανιζόταν σε γιγαντοοθόνη, το οποίο 
τους κατηύθυνε σε ειδικά διαµορφω-
µένο σηµείο της ιστοσελίδας του συν-
δυασµού. Ταυτόχρονα, ο Β. Ξυπολυ-

τάς εξηγούσε τους στόχους που θέτουν 
ο ίδιος και η παράταξή του για τον ∆ή-
µο Κηφισιάς-Εκάλης-Νέας Ερυθραί-
ας, ζητώντας από τους περίπου 2000 
συγκεντρωµένους δηµότες να «εγκρί-
νουν» δια βοής την ίδρυση του συνδυ-
ασµού και των επιδιώξεών του.

Η δήµαρχος Αγίου ∆ηµητρί-
ου καταγγέλλει την ενέργεια 
µελών του νεοσύστατου κόµ-
µατος ΝΙΚΗ που κρέµασαν 
λάβαρα στην είσοδο του ∆η-
µαρχείου. Ο ∆ήµος είχε παρα-
χωρήσει την θεατρική αίθουσα 
κατόπιν αιτήµατος του ανεξάρ-
τητου δηµοτικού συµβούλου, 
Νίκου Βρεττού, που είναι υπο-
ψήφιος βουλευτής µε τη ΝΙΚΗ 
στον Νότιο Τοµέα Αθηνών.

Στην ανάρτηση της δηµάρ-
χου µε τίτλο: “Απύθµενο θρά-
σος ή τρόπος του πολιτεύε-
σθαι” σηµειώνεται: “Παρότι 
ικανοποιήθηκε αίτηµα του νε-
οσύστατου κόµµατος ΝΙΚΗ για την παραχώρηση του ∆ηµοτικού Θε-
άτρου, κατόπιν διαµεσολάβησης ∆Σ και υποψήφιου βουλευτή στο Ν. 
Τοµέα, η έλλειψη στοιχειώδους σεβασµού από τους διοργανωτές, είχε 
σαν αποτέλεσµα, παρά τις συστάσεις του φύλακα, να αναρτηθούν πα-
νό - λάβαρα στην είσοδο του ∆ηµαρχείου, καινοφανές συµβάν για τα 
ως τώρα πεπραγµένα.

Η αυθαίρετη ιδιοποίηση και ταυτόχρονα παραποίηση του ∆ηµοτι-
κού Μεγάρου αποτελεί “δείγµα γραφής” και προσβάλει την αισθητική, 
αλλά και τη νοηµοσύνη µας.

Χρειάστηκε η παρέµβασή µου, κατόπιν καταγγελιών από διερχόµε-
νους πολίτες και ∆Σ, για να αποσυρθούν.

Φωτογραφήθηκαν όµως χάριν της πολιτικής επικοινωνίας και έκα-
ναν το γύρο του διαδικτύου για να “κολληθούν τα απαραίτητα ένσηµα”.”

Άγιος Δημήτριος: 
Κρέμασαν λάβαρα της ΝΙΚΗΣ 
στο Δημαρχείο

Στις προσπάθειες που κάνει ο ∆ήµος Ζωγράφου για 
την αντιµετώπιση της ενεργειακής κρίσης και της µείω-
σης του περιβαλλοντικού αποτυπώµατος εντάσσεται το 
Μνηµόνιο Συνεργασίας που υπεγράφη µε το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο, µετά από πρωτο-
βουλία του ∆ηµάρχου Ζωγράφου Βασί-
λη Θώδα.

Το Μνηµόνιο υπεγράφη ανάµεσα 
στην «Αναπτυξιακή Ενεργειακή Ανώνυ-
µη Εταιρεία Ο.Τ.Α.» του ∆ήµου Ζωγρά-
φου και το «Εργαστήριο Συστηµάτων 
Αποφάσεων και ∆ιοίκησης» της Σχολής 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανι-

κών Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνεί-
ου, σε εκδήλωση στο ∆ηµαρχείο Ζωγράφου.

Στον χαιρετισµό που απηύθυνε ο Βασίλης Θώδας 
έκανε λόγο για το στοίχηµα της επόµενης 5ετίας για την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση λέγοντας: «Η υπο-
γραφή του Μνηµονίου Συνεργασίας είναι 
η απαρχή για µια ιδιαίτερα σηµαντική συ-
νεργασία των δύο φορέων στην εξεύρεση 
και υιοθέτηση προγραµµάτων και δράσε-
ων για την προώθηση της αειφόρου ενέρ-
γειας, των ανανεώσιµων καυσίµων/µορ-
φών ενέργειας και της εξοικονόµησης 
ενέργειας.».

Μειώνει το περιβαλλοντικό του αποτύπωµα ο ∆ήµος Ζωγράφου



Σ
ε µία αποκάλυψη σχε-
τικά µε την παρεµβα-
τική δύναµη της τουρ-
κικής πρεσβείας στον 

ΣΥΡΙΖΑ προέβη µε άρθρο του ο 
διπλωµάτης Γιώργος Αϋφαντής 
επαναφέροντας    την περίπτωση 
της υποψηφιότητας της Ροµά ακτι-
βίστριας, Σαµπιχά Σουλεϊµάν, η 
οποία αποκλείστηκε από το ευρω-
ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ το 2014.  
Ο κ. Αϋφαντής δηλώνει πως ήρ-
θε «κατάµουτρα αντιµέτωπος σε 
ανύποπτο χρόνο (Ιούνιος 2014) 
µε την πικρή αλήθεια της προνοµι-
ακής επιρροής της τουρκικής πρε-
σβείας στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ 
και µε απτή συναλλαγή: προώθη-
ση τουρκοφρόνων πολιτευτών τύ-
που Ζεϊµπέκ (τώρα πλέον και του 
Οζγκιούρ, 2 στα 2!) στην ελληνική 
Βουλή µέσω ΣΥΡΙΖΑ, έναντι µαζι-
κής κατάθεσης στο εκλογικό ταµείο 
του κόµµατος των 30-40.000 περί-
που µειονοτικών ψήφων, χονδρε-
µπορικής επιρροής της τουρκικής 
πρεσβείας σε Ροδόπη και Ξάνθη». 
Σε εκτενές άρθρο του, το οποίο επι-
γράφεται στον τίτλο «Τι έζησα ως δι-
πλωµατικός σύµβουλος του Τσίπρα 
– Τα “δανεικά” της Ν∆» και δηµοσι-
εύτηκε στο slpress.gr, ο Έλληνας δι-
πλωµάτης και πρώην διπλωµατικός 
σύµβουλος του προέδρου του ΣΥΡΙ-
ΖΑ περιγράφει ακόµη ότι στελέχη 
του κόµµατος «είχαν βεβαιώσει (εκ 
παραλλήλου µε τον Τούρκο πρέσβη) 
“αυθεντικά” τον Αλέξη Τσίπρα ότι η 
Σαµπιχά Σουλεϊµάν ήταν εθνικιστι-
κό κατασκεύασµα της ΕΥΠ, άρα 
απαράδεκτη για το ψηφοδέλτιο», µε 
αποτέλεσµα ο ίδιος να ακολουθήσει 
την οδό της παραίτησης της.

Το άρθρο 
«H πρόσφατη αντιπαράθεση Ν∆ 
και ΣΥΡΙΖΑ για το εκλογικό απο-
τέλεσµα στο νοµό Ροδόπης είναι 
αποκαλυπτική της συνέργειας του 
ελληνικού πολιτικού συστήµα-
τος στην µακροχρόνια προσπά-
θεια της Άγκυρας να αποσπάσει, 
µε εργαλείο την µουσουλµανική 
µειονότητα, την Θράκη από την 
ελληνική κυριαρχία. Επίκεινται 
πάλι εκλογές. Ήδη γνωρίζουµε 
από την χρήση του αποτελέσµατος 
των προηγούµενων στις 21/5/23 ότι, 
ιδίως οι νικητές, θα τις εµφανί-
σουν σαν κολυµβήθρα του Σιλω-
άµ για σύµπασες τις πολιτικές (και 
όχι µόνον) αµαρτίες τους καθώς 
και σαν λευκή επιταγή για την δι-
άπραξη νέων, ίσως χειρότερων 

(“κριθήκαµε-δικαιωθήκαµε”). 
Ακριβώς γι’ αυτό, θεωρώ χρήσι-
µο να καταθέσω πολύ συνοπτικά 
την βιωµατική µου εµπειρία από 
την εκλογική πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ 
στην Θράκη, όπως και την αναπό-
σπαστη εκτίµησή µου για την αντί-
στοιχη εκλογική πολιτική της Ν∆. 
Στις παραµονές των ευρωεκλογών 
του Ιουνίου του 2014, προτάθηκε 
στην Κεντρική Επιτροπή του ΣΥΡΙ-
ΖΑ που ήταν αρµόδια να εγκρίνει 
το ψηφοδέλτιο του κόµµατος, η υπο-
ψηφιότητα της Θρακιώτισας ακτιβί-
στριας για τα δικαιώµατα των γυναι-
κών Ροµά, Σαµπιχά Σουλεϊµάν.

Την πρόταση είχαν καταθέσει 
µέλη της Κεντρικής Επιτροπής, 
τα οποία διατηρούσαν σχέσεις µε 
τους Λαοκράτη Βάση, Λουκά Αξε-
λό και Ρούντι Ρινάλντι. Με τους 
ανωτέρω τρεις είχα συζητήσει την 
ανάγκη το κόµµα να συµπεριλάβει 
στους 42 υποψήφιους του ψηφο-
δελτίου και άτοµα που είχαν ανα-
δειχθεί στις τοπικές κοινωνίες µέσα 
από τους αγώνες τους για κοινωνι-
κά και πολιτικά δικαιώµατα.

Η Σαµπιχά Σουλεϊµάν είχε πί-
σω της 10 και πάνω χρόνια πάλης, 
µε επίκεντρο τον συνοικισµό ∆ρο-
σερό στην Ξάνθη, για να εξασφα-
λισθούν στα παιδιά των Ροµά και 
ιδίως στα κορίτσια, ιατροφαρµα-
κευτική περίθαλψη και εκπαίδευ-
ση στα ελληνικά. Η Σαµπιχά είχε 
η ίδια ζήσει στο πετσί της την παι-
δική εργασία και εκµετάλλευση, 
τον κοινωνικό αποκλεισµό που συ-
νεπάγεται η έλλειψη εκπαίδευσης 
στην ελληνική γλώσσα, την ιδιαί-
τερη, λόγω φύλου, καταπίεση που 
υφίστανται οι Ροµά γυναίκες, συ-
χνότατα θύµατα ενδοοικογενεια-
κής βίας αλλά και τις άθλιες συν-
θήκες ζωής στον εκτός σχεδίου 
οικισµό του ∆ροσερού.

Η Σαµπιχά 
εκτός ψηφοδελτίων
Έτσι, η Σαµπιχά πρωτοστάτησε 
στην ίδρυση το 2006 της συλλογι-
κότητας “Ελπίδα” µαζί µε 20 άλλες 
γυναίκες Ροµά µε στόχο να αλλά-
ξουν τη µοίρα τους. Η προσπάθεια 
αυτή συνάντησε την αµηχανία, αδι-
αφορία και συχνά την ψυχρότητα 
των αρµόδιων ελληνικών Αρχών, 
ακόµη και της Υπηρεσίας του Ελλη-
νικού Υπουργείου Εξωτερικών που 
εδρεύει στην Ξάνθη. ∆ιότι δεν εί-
χαν δηµιουργήσει και δεν ήλεγχαν 
αυτό το αυτοφυές, ατίθασο αγριό-
χορτο που ξεπήδησε από το τοπικό 
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ΣΟΥΛΕΪΜΑΝ 
ΣΑΜΠΙΧΑ
H δραστήρια Ροµά από το ∆ροσερό Ξάνθης  
που αντιστέκεται στα σχέδια των Τούρκων στη Θράκη 



λούµπεν προλεταριάτο και δεν ήταν 
ούτε “πρασινοφρουροί”, ούτε αµέ-
µπτου “εθνικοφροσύνης”, όσο του-
λάχιστον µπορεί να µπει κάποιος 
Ροµά σε τέτοια καλούπια.

Αντίθετα, η παράλληλη εξου-
σία του τουρκικού προξενείου στην 
περιοχή δεν είχε δισταγµούς να ξε-
κινήσει αµείλικτο πόλεµο κατά της 
Σαµπιχά και των συναγωνίστριών 
της, φθάνοντας συχνά πυκνά και 
να απειλήσει την σωµατική τους 
ακεραιότητα! Ακούς εκεί να µη θέ-
λουν τουρκόφωνο (αποκλειστικά) 
παιδικό σταθµό και νέα τεµένη στο 
∆ροσερό, να µην οργανώνουν µα-
ζικές τελετές περιτοµής των µικρών 
αγοριών του ∆ροσερού (εξόδοις 
βεβαίως του προξενείου!), ακούς, 
τέλος-τέλος, να ζητάνε ελληνική 
εκπαίδευση και να αυτοπροσδιορί-
ζονται µουσουλµάνες Ροµά, ελλη-
νικής όµως και όχι τουρκικής συ-
νείδησης!

Και µόνον η απροκάλυπτη 
εχθρότητα του προξενείου και των 
ανθρώπων του απέναντι σε µου-
σουλµάνες Ροµά γυναίκες που εί-
χαν την γενναιότητα να µην τουρ-
κοφρονούν, να µην θέλουν να 
πηγαίνουν τα παιδιά τους σε σχο-
λεία όπου υποχρεώνονταν να µα-
θαίνουν ως µητρική τους µια ξέ-
νη γλώσσα, τα τουρκικά, ακόµη 

και µόνον το έµπρακτο αίτηµα και 
η πάλη τους για ελληνική παιδεία, 
πίστευα ότι αποτελούσε αναγκαία 
και ικανή συνθήκη ώστε να συµπε-
ριλάβει ο ανατρεπτικός, ο αριστε-
ρός και απελευθερωτής των κατα-
πιεσµένων ΣΥΡΙΖΑ την Σαµπιχά 
Σουλεϊµάν στο ευρωψηφοδέλτιό 
του! Αυτό είχε θεωρήσει και η αρ-
µόδια Κεντρική Επιτροπή, εγκρί-
νοντας µε 167 ψήφους υπέρ και 2 
αποχές την υποψηφιότητα της εν 
λόγω ελληνικής συνείδησης µου-
σουλµάνας Ροµά. Υπερβολικά κα-
λό για να ήταν αληθινό! Με απ’ ευ-
θείας παρέµβασή της στην ηγεσία 
του ΣΥΡΙΖΑ, η τουρκική πρεσβεία 
απαίτησε και πέτυχε να µην συ-
µπεριληφθεί η Σουλεϊµάν Σαµπι-
χά στους 42 του ευρωψηφοδελτίου!
 
Η σκανδαλώδης επιρροή 
της τουρκικής πρεσβείας
Η απόφαση της Κεντρικής Επιτρο-
πής ετσιθελικά αγνοήθηκε από την 
ηγεσία, δίχως να υπάρξει ακύρωσή 
της, ή κάποιο άλλο πρόσχηµα κα-
ταστατικής διαδικασίας. Πέρα από 
την απ’ ευθείας παρέµβαση του 
Τούρκου πρέσβη στο Νίκο Παπ-
πά, ως υποστηρικτική χορωδία λει-
τούργησαν οι Νίκος Φίλης, Νίκος 
Βούτσης, Μαρία Ρεπούση και Μα-
ρία Γιαννακάκη (οι δύο τελευταί-

ες βουλευτές ∆ΗΜΑΡ ακόµη τό-
τε, αλλά διαπραγµατευόµενες την 
προσχώρησή τους στον ΣΥΡΙΖΑ) 
και οι καθηγητές ∆ηµήτρης Χρι-
στόπουλος και Κώστας Τσιτσελί-
κης.

Όλοι αυτοί (εκ παραλλήλου µε 
τον Τούρκο πρέσβη) είχαν βεβαι-
ώσει “αυθεντικά” τον Αλέξη Τσί-
πρα ότι η Σαµπιχά Σουλεϊµάν ήταν 
εθνικιστικό κατασκεύασµα της 
ΕΥΠ, άρα απαράδεκτη για το ψη-
φοδέλτιο. Ο δε υποψήφιος ευ-
ρωβουλευτής Χριστόπουλος είχε 
προχωρήσει τις αµέσως επόµε-
νες ηµέρες σε αναίσχυντη επίθε-
ση κατά της Σαµπιχά, καταγγέλλο-
ντας ότι αποτελεί «µειονότητα µέσα 
στην µειονότητα» (λόγω ελληνο-
φροσύνης) και ότι «προσπαθεί τά-
χα να µας πει ότι η µειονότητα δεν 
είναι ένα ενιαίο, συµπαγές τουρκι-
κό πράγµα»!

∆ιαβεβαίωσα αµέσως τον Πρό-
εδρο του ΣΥΡΙΖΑ πως γνώριζα 
µέσα από την υπηρεσία µου, στο 
Υπουργείο Εξωτερικών, την πορεία 
της Σαµπιχά για πάνω από 10 χρό-
νια και –όπως και άλλοι συνάδελ-
φοί µου– είχα άριστη γνώση, ότι 
ούτε υβρίδιο, ούτε υποτακτικό προ-
ϊόν της ΕΥΠ ήταν, αλλά αυθεντικό 
“αγριόχορτο” των κοινωνικών αγώ-
νων στην περιοχή. Εις µάτην!

Ήλθα, λοιπόν, κατάµουτρα 
αντιµέτωπος σε ανύποπτο χρόνο 
(Ιούνιος 2014) µε την πικρή αλή-
θεια της προνοµιακής επιρροής της 
τουρκικής πρεσβείας στην ηγεσία 
του ΣΥΡΙΖΑ και µε απτή συναλ-
λαγή: προώθηση τουρκοφρόνων 
πολιτευτών τύπου Ζεϊµπέκ (τώρα 
πλέον και του Οζγκιούρ, 2 στα 2!) 
στην ελληνική Βουλή µέσω ΣΥΡΙ-
ΖΑ, έναντι µαζικής κατάθεσης στο 
εκλογικό ταµείο του κόµµατος των 
30-40.000 περίπου µειονοτικών 
ψήφων, χονδρεµπορικής επιρροής 
της τουρκικής πρεσβείας σε Ροδό-
πη και Ξάνθη.

Συνειδητοποίησα, ακόµη, ότι 
για τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ η 
άποψή µου, ως διπλωµατικού του 
συµβούλου, µετρούσε πολύ λιγότε-
ρο από ό,τι οι απαιτήσεις και προ-
σφορές του Τούρκου πρέσβη. Ως 
ύστατο µέσο προειδοποίησης και 
διαµαρτυρίας για τον κατήφορο 
που επέλεξε ο πρόεδρος και οι λοι-
ποί –νεόκοποι τότε– πολιτικοί ταγοί 
της ηγεσίας του ΣΥΡΙΖΑ να βαδί-
σουν, υπέβαλα πάραυτα και αµετά-
κλητα την παραίτηση µου από την 
θέση του διπλωµατικού συµβούλου 
του αρχηγού της αξιωµατικής αντι-
πολίτευσης και επερχόµενου πρω-
θυπουργού.

Η ανακοίνωση της παραίτη-
σής µου έγινε µετά τις ευρωεκλο-
γές του Ιουνίου του 2014, οπότε 
επέστρεψα στο υπουργείο Εξωτε-
ρικών και µετά από λίγο τοποθετή-
θηκα πρέσβης της Ελλάδας στην 
Τεχεράνη. Κοντολογίς, έφυγα 
όταν εισέρρεαν στον ΣΥΡΙΖΑ τα 
µιλιούνια στελεχών που ανακάλυ-
ψαν ότι είχαν κάποιο θείο ή αδελφό 
της γιαγιάς τους στο ΕΑΜ. ∆ιέσωσα –
όπως εκ των υστέρων αποδείχθηκε– 
την αξιοπρέπειά µου, διότι λίγο αργό-
τερα η κα Μπαρουκτσού (τρίτη στην 
ιεραρχία στην τουρκική πρεσβεία στην 
Αθήνα) απέκτησε, µέσω του συντρό-
φου της, που ήταν ο νέος διπλωµατικός 
σύµβουλος του Αλέξη Τσίπρα, προνο-
µιακή πρόσβαση στον πρόεδρο του 
ΣΥΡΙΖΑ και πλέον πρωθυπουργό...
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Συγκλονιστική 
αφήγηση από τον 

πρώην διπλωµατικό 
σύµβουλο του Τσίπρα, 
πριν αντικατασταθεί µε 
τον άνθρωπο που έχει 
σύντροφο το Νο 3 της 

πρεσβείας της Άγκυρας

Αποκαλυπτικές 
λεπτοµέρειες για τον 

τρόπο που κόπηκε από 
τον ΣΥΡΙΖΑ και το 

«παζάρι» του Τσίπρα µε 
την τουρκική πρεσβεία 
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Ν
έο, ειδικά εξελιγµένο 
ηλεκτρικό σύστηµα κί-
νησης αυξάνει σηµαντι-
κά την ενεργειακή από-

δοση και την ισχύ. Αυτονοµία που 
φτάνει τα 700 χλµ (WLTP). Βελτι-
ωµένο head-up display και τρόπος 
λειτουργίας βασισµένα στα σχόλια 
των οδηγών. Το σύστηµα κίνησης 
και το εσωτερικό είναι σχεδιασµένα 
για υψηλή άνεση στο ταξίδι.

Είναι το πρώτο µοντέλο που βα-
σίζεται στην αρθρωτή πλατφόρµα 
για την ηλεκτροκίνηση (MEB) που 
φέρει ένα πρόσφατα αναπτυγµέ-
νο και εξαιρετικά αποδοτικό σύστη-
µα κίνησης της Volkswagen. Είναι 
ο ισχυρότερος και µε την υψηλότε-
ρη ροπή ηλεκτροκινητήρας σε ένα 
Volkswagen ID. µοντέλο µέχρι στιγ-
µής. Ο νέος ηλεκτροκινητήρας έχει 
βελτιστοποιηθεί όσον αφορά την κα-
τανάλωση ενέργειας. Ανάλογα µε το 
µέγεθος της µπαταρίας, προβλέπεται 
αυτονοµία κατά WLTP έως 700 χλµ 
και χωρητικότητα φόρτισης έως 200 
kW. Υπογραµµίζει έτσι την καταλ-
ληλότητά του για µεγάλες αποστά-
σεις, ειδικά για οδηγούς που διανύ-
ουν πολλά χιλιόµετρα και εταιρική 
χρήση.

Η προαιρετική µεταβαλλόµε-
νης ενδοτικότητας ανάρτηση µε 
πλήθος ρυθµίσεων (DCC) και ο 
διαχειριστής δυναµικής οδήγησης 

της λιµουζίνας για ταξίδια µεγάλων 
αποστάσεων έχουν βελτιωθεί εκ 
βάθρων. Χάρη στη δυνατότητα επι-
λογής τρόπου οδήγησης, προσφέ-
ρουν µεγάλη διαφορά µεταξύ άνε-
σης και σπορ συµπεριφοράς. Μαζί 
µε το νέο προοδευτικό σύστηµα δι-
εύθυνσης, τα συστήµατα εξασφαλί-

ζουν ακριβή οδηγική συµπεριφορά 
και µέγιστη σταθερότητα. Το ευρύ-
χωρο και υψηλής ποιότητας εσωτε-
ρικό προσφέρει άφθονο χώρο τόσο 
στα µπροστινά όσο και στα πίσω κα-
θίσµατα. Το πιλοτήριο έχει επανα-
σχεδιαστεί πλήρως και το µέγεθος 
των κλασικών οργάνων έχει µειω-

θεί σηµαντικά. Όλες οι απαραίτητες 
τυπικές πληροφορίες και προειδο-
ποιήσεις εµφανίζονται πίσω από το 
τιµόνι στο κόκπιτ. Ο οδηγός λαµβά-
νει άλλες σηµαντικές πληροφορίες 
µέσω της στάνταρ head-up οθόνης 
επαυξηµένης πραγµατικότητας. Η 
καρδιά της οθόνης και της λειτουρ-

γίας της είναι η οθόνη του συστήµα-
τος Infotainment, στον βασικό εξο-
πλισµό: µε διαγώνιο 38 εκατοστών 
(15 ίντσες), η φιλοσοφία λειτουργί-
ας της έχει επανασχεδιαστεί ριζικά.

Η Volkswagen έχει αναπτύ-
ξει µια νέα γενιά καθισµάτων οδη-
γού και συνοδηγού. Ανάλογα µε 
την έκδοση, αυτά τα νέα καθίσµα-
τα προσφέρουν έως και 14 επιλο-
γές ηλεκτρικής ρύθµισης. Εκτός 
από το προσαρµοζόµενο κάθισµα 
Climatronic, διαθέτουν επίσης µια 
εντελώς νέας σχεδίασης λειτουρ-
γία µασάζ. Εκτός από τις µεµονω-
µένες ρυθµίσεις, ο οδηγός και ο 
συνοδηγός µπορούν να ενεργοποι-
ήσουν µια αυτόµατη λειτουργία για 
την κλιµατική λειτουργία των καθι-
σµάτων. Εδώ, οι αισθητήρες θερ-
µοκρασίας και υγρασίας στα καθί-
σµατα ανιχνεύουν την απαίτηση 
ψύξης ή/και θέρµανσης και ελέγ-
χουν ανάλογα το κλίµα. Η νέα λει-
τουργία µασάζ των προαιρετικών 
καθισµάτων ergoActive Premium 
για οδηγό και συνοδηγό προσφέ-
ρει ιδιαίτερα υψηλό επίπεδο άνε-
σης. Στην κατηγορία του ID.7, τα 
νέα καθίσµατα ορίζουν ένα πρό-
τυπο που παλαιότερα ήταν γνωστό 
µόνο στην πολυτελή κατηγορία. 
Έχει προγραµµατιστεί να κυκλο-
φορήσει στην Ευρώπη πριν από το 
τέλος του 2023.

VW ID.7
EΞΟΠΛΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΕΞΕΛΙΓΜΕΝΟ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΙΝΗΣΗΣ 

Το VW ID.7, η ναυαρχίδα των µοντέλων ID. είναι το δεύτερο παγκόσµιο 
αυτοκίνητο της Volkswagen, µε βάση το MEB, µετά το ID.4. 

Το αµιγώς ηλεκτρικό σεντάν θα κυκλοφορήσει στις τρεις κύριες αγορές 
της Κίνας, της Ευρώπης και της Βόρειας Αµερικής.

Αύξηση 5,6% σηµείωσαν 
οι πωλήσεις των αυτοκινή-
των στη χώρα τον Μάιο εφέ-
τος, καθώς, σύµφωνα µε την 
ΕΛΣΤΑΤ, κυκλοφόρησαν για 
πρώτη φορά 22.877 αυτοκίνη-
τα (καινούργια ή µεταχειρισµέ-
να εξωτερικού) έναντι 21.665 
που κυκλοφόρησαν τον αντί-
στοιχο µήνα του 2022 (αύξη-
ση 17,6% είχε παρουσιαστεί 
τον Μάιο 2022 σε σχέση µε 
τον αντίστοιχο µήνα του 2021). 
Τα καινούργια αυτοκίνητα που 

κυκλοφόρησαν ανέρχονται σε 
13.820 έναντι 12.837 που κυ-
κλοφόρησαν τον Μάιο 2022, 
παρουσιάζοντας αύξηση 7,7%.

Το α’  5µηνο, κυκλοφόρη-
σαν για πρώτη φορά 102.264 
αυτοκίνητα (καινούργια ή µε-
ταχειρισµένα εξωτερικού) 
έναντι 89.885 που κυκλοφό-
ρησαν την αντίστοιχη περίοδο 
του 2022, παρουσιάζοντας αύ-
ξηση 13,8% (αύξηση 8,4% εί-
χε παρουσιαστεί το α’  5µηνο 
του 2022 σε σχέση µε το αντί-

στοιχο του 2021). Τα καινούρ-
για αυτοκίνητα ανέρχονται σε 
61.685 έναντι 47.633 που κυ-
κλοφόρησαν το α’  5µηνο του 
2022, παρουσιάζοντας αύξη-
ση 29,5%.

Το Μάιο επίσης, κυκλο-
φόρησαν 8.251 νέες µοτοσυ-
κλέτες κυβισµού άνω των 50 
cc (καινούργιες και µεταχει-
ρισµένες εξωτερικού) έναντι 
7.816 τον αντίστοιχο µήνα του 
2022, παρουσιάζοντας αύξηση 
5,6% (αύξηση 33% είχε παρου-
σιαστεί τον Μάιο 2022 σε σχέ-
ση µε τον αντίστοιχο µήνα του 
2021). Οι καινούργιες µοτο-
συκλέτες ανέρχονται σε 7.853 
έναντι 7.261 που κυκλοφόρη-
σαν τον Μάιο 2022, παρουσι-
άζοντας αύξηση 8,2%.

Αύξηση 5,6% σημείωσαν οι πωλήσεις  των αυτοκινήτων
τον Μάιο εφέτος ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ

Το ∆ιεθνές Σαλόνι Αυτοκινήτου και 
Ηλεκτροκίνησης, IAA MOBILITY, 
επιστρέφει στις 5 - 10 Σεπτεµβρίου 
2023 στο Μόναχο, µε συνδιοργανωτές 
τον Σύνδεσµο Αυτοκινητοβιοµηχανίας 
της Γερµανίας (VDA) και τον Εκθεσια-
κό Οργανισµό του Μονάχου, τον οποίο 
αντιπροσωπεύει στην Ελλάδα και την Κύπρο το Ελληνογερµανικό Εµπορικό και Βιοµηχανι-
κό Επιµελητήριο. Όπως αναφέρει ανακοίνωση, η IAA MOBILITY, η διεθνής διοργάνωση 
για το µέλλον της αυτοκίνησης, εξελίσσεται συνεχώς από ένα motor show σε µια mobility 
πλατφόρµα. Εκτός από την επίδειξη εντυπωσιακών αυτοκινήτων, e-bikes, e-scooters και 
µέσων µαζικής µεταφοράς, αναµένεται εφέτος να αναπτύξει το µοντέλο µιας «smart city» 
µε έξυπνη κυκλοφορία και καινοτόµους τρόπους σύνδεσης µεταφοράς, µέσω της βιωσιµό-
τητας, προσαρµοσµένη στις ανάγκες του κλάδου. Η IAA MOBILITY αντιπροσωπεύει µια 
ολιστική εικόνα της αυτοκίνησης. Οι µεγαλύτερες εταιρίες αλλά και οι startup επιχειρήσεις, 
θα έχουν την ευκαιρία µέσω και της φετινής διοργάνωσης να παρουσιάσουν όλες τις τελευ-
ταίες εξελίξεις στον χώρο τους. Η IAA MOBILITY θα προσφέρει στους επισκέπτες µια µο-
ναδική εµπειρία της επόµενης γενιάς των οχηµάτων και των φουτουριστικών προτύπων της 
βιοµηχανίας, µέσα από διαδραστικά εκθέµατα, ενώ θα δώσει την ευκαιρία σε κάθε ενδια-
φερόµενο να λάβει µέρος σε δοκιµαστικές περιηγήσεις και ειδικά events. Σηµειώνεται ότι 
κάθε ενδιαφερόµενη επιχείρηση µπορεί για πληροφορίες σχετικά µε την IAA MOBILITY 
να απευθύνεται στο Ελληνογερµανικό Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο.

Στις 5 -10 Σεπτεμβρίου 2023 το Διεθνές Σαλόνι 
Αυτοκινήτου και Ηλεκτροκίνησης, 

IAA MOBILITY, στο Μόναχο

AUTO/



ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY  PRESSFR
EEΣάββατο 17 & Κυριακή 18 Ιουνίου 2023

ΥΓΕΙΑ/

Παρά την έκτακτη εισαγωγή φαρμάκου για τον διαβήτη, 
οι ποσότητες δεν επαρκούν για να καλύψουν τη μεγάλη ζήτηση

Η 
ανεπάρκεια ταυρίνης 
µπορεί να αποτελεί 
παράγοντα γήρανσης, 
σύµφωνα µε µελέτη 

που αξιολόγησε την επίδραση του 
αµινοξέος στην υγεία και τη µα-
κροζωία. Η αντιστροφή της σχε-
τιζόµενης µε την ηλικία απώλειας 
ταυρίνης µέσω συµπληρώµατος 
βελτίωσε τη διάρκεια ζωής σε τρω-
κτικά και πρωτεύοντα θηλαστικά 
και τα ευρήµατα δικαιολογούν πε-
ραιτέρω δοκιµές σε ανθρώπους.

Η ταυρίνη είναι ένα από τα 
πιο άφθονα αµινοξέα στα ζώα και 
προηγούµενες µελέτες σε διάφο-
ρα είδη έχουν δείξει ότι η ανεπάρ-
κεια ταυρίνης κατά τη διάρκεια της 
πρώιµης ζωής προκαλεί λειτουρ-
γικές βλάβες στους σκελετικούς 
µύες, τα µάτια και το νευρικό σύ-
στηµα. Μικρές κλινικές δοκιµές 
συµπλήρωσης ταυρίνης έχουν 
υποδείξει οφέλη σε µεταβολικές 
και φλεγµονώδεις ασθένειες, αλ-

λά η επίδραση των συγκεντρώ-
σεων ταυρίνης στην υγεία και τη 
µακροζωία των ζώων παραµένει 
ελάχιστα κατανοητή.

Για να κατανοήσουν καλύτε-
ρα αν και πώς η αφθονία ταυρί-
νης επηρεάζει την υγιή διάρκεια 
ζωής, οι ερευνητές µέτρησαν τις 
συγκεντρώσεις ταυρίνης στο αί-
µα σε ποντίκια, πιθήκους και αν-
θρώπους διαφορετικών ηλικιών. 
Όπως ανακάλυψαν, στους 15χρο-
νους πιθήκους οι συγκεντρώσεις 
ταυρίνης στο αίµα ήταν 85% χα-
µηλότερες από ό,τι στους πεντά-
χρονους πιθήκους. Παροµοίως, 
τα επίπεδα ταυρίνης µειώθηκαν 
κατά περισσότερο από 80% κατά 
τη διάρκεια της ανθρώπινης ζω-

ής. Η µείωση των επιπέδων ταυ-
ρίνης παρατηρήθηκε, επίσης, σε 
γηράσκοντα ποντίκια και οι ερευ-

νητές διαπίστωσαν ότι τα ποντίκια 
που στερούνταν τον κύριο µεταφο-
ρέα ταυρίνης είχαν µικρότερη δι-
άρκεια ζωής ως ενήλικες.

Η αντιστροφή αυτής της µεί-
ωσης µέσω χορήγησης ταυρίνης 
µε συµπληρώµατα αύξησε τη µέ-
ση διάρκεια ζωής των σκουληκιών 
και των ποντικών κατά 10-23% και 
10-12%, αντίστοιχα. Στα ποντίκια, 
η από του στόµατος χορήγηση ταυ-
ρίνης σε δόσεις 500 και 1.000 χι-
λιοστόγραµµα (milligrams) ανά κι-
λό σωµατικού βάρους ηµερησίως 
συσχετίστηκε, επίσης, µε βελτιώ-
σεις στη δύναµη, τον συντονισµό 
και τις γνωστικές λειτουργίες και 
επιβράδυνε αρκετούς βασικούς 
δείκτες γήρανσης, συµπεριλαµ-

βανοµένης της κυτταρικής γήραν-
σης, της µιτοχονδριακής βλάβης 
και της φλεγµονής. Επιπλέον, κα-
τέδειξαν ότι η χορήγηση ταυρίνης 
σε µεσήλικες πιθήκους Μακάκος 
ρέζους επηρέασε θετικά την υγεία 
των οστών, του µεταβολισµού και 
την ανοσολογική υγεία.

Οι συγγραφείς της µελέτης, 
που δηµοσιεύεται στο περιοδι-
κό «Science», σηµειώνουν ότι 
η αντιστροφή της ανεπάρκειας 
ταυρίνης κατά τη γήρανση µπο-
ρεί να αποτελέσει µία πολλά 
υποσχόµενη στρατηγική κατά 
της γήρανσης, ωστόσο απαιτού-
νται περαιτέρω έρευνες και κλι-
νικές δοκιµές σε ανθρώπους για 
να διαπιστωθεί εάν η χορήγηση 
ταυρίνης αυξάνει την υγιή διάρ-
κεια ζωής στους ανθρώπους. Η 
πιθανότητα κινδύνων χρήζει εξέ-
τασης, καθώς λείπουν µεγάλες, 
µακροπρόθεσµες δοκιµές ασφά-
λειας σε ανθρώπους.

Η αντιστροφή της απώλειάς της µε συµπληρώµατα  
βελτιώνει τη µακροζωία ποντικών και πιθήκων

TO ΜΥΣΤΙΚΟ
ΤΗΣ ΤΑΥΡΙΝΗΣ 

Παρά τη έκτακτη εισαγωγή, µέσω του Ινστιτούτου Φαρ-
µακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ), φαρµάκου 
για διαβητικούς µε δραστική ουσία τη σεµαγλουτίδη, οι 
ανάγκες των ασθενών που πραγµατικά το χρειάζονται δεν 
µπορούν να καλυφθούν.

   Όπως ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος του Φαρ-
µακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης ∆ιονύσης Ευγενίδης, 
παρότι υπάρχει µεγάλη αύξηση στη ζήτηση ενός συγκεκρι-
µένου, σχετικά καινούργιου, φαρµάκου µε δραστική ουσία 
τη σεµαγλουτίδη, η ζήτηση του οποίου παρουσιάζει µεγάλη 
αύξηση, οι ανάγκες των ασθενών δεν καλύπτονται καθώς 
δεν επαρκούν οι ποσότητες τόσο αυτού του φαρµάκου όσο 
και κάποιου παρόµοιου µε την ίδια δραστική ουσία. Αποτέ-
λεσµα είναι όσοι µπορούν να πληρώσουν το υψηλό κόστος 
συµµετοχής, να προσέρχονται στα φαρµακεία µε τη συντα-
γή του ιατρού, αλλά να φεύγουν άπραγοι, αφού φάρµακο 
δεν υπάρχει ούτε για δείγµα.

   «Το πρόβληµα που έχει δηµιουργηθεί είναι σοβαρό. 
Οι ποσότητες του συγκεκριµένου φαρµάκου του 1mg που 
προµηθεύτηκε η πολιτεία, µέσω ΙΦΕΤ, εξαντλήθηκαν. Εν-
δεικτικό είναι ότι ο Συνεταιρισµός Φαρµακοποιών Θεσ-
σαλονίκης ζήτησε 400 τεµάχια Οzempic 1mg και έλαβε 
µόλις 72. Η ενηµέρωση που είχαµε από τις φαρµακαποθή-
κες ήταν ότι θα υπήρχε σταδιακός εφοδιασµός της ελληνι-

κής αγοράς ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των ασθενών. 
Ωστόσο, πρόσφατα πληροφορηθήκαµε ότι κάτι τέτοιο δεν 
ισχύει, αφού πέραν της αρχικής παραλαβής, δεν αναµένο-
νται άλλες ποσότητες», εξήγησε ο κ. Ευγενίδης.

   Σύµφωνα µε τον ίδιο, ο ΦΣΘ απέστειλε πριν από λίγες 
ηµέρες επιστολή στο ΙΦΕΤ ζητώντας διευκρινίσεις σχετικά 
µε τον εφοδιασµό των φαρµακείων µε το εν λόγω σκεύα-
σµα του 1 mg.

   Από την πλευρά του, ο γραµµατέας του ΦΣΘ Γιώργος 
Κιοσές τονίζει ότι «όπως έχει διαµορφωθεί αυτή τη στιγµή 
η κατάσταση, µένουν έκθετοι τόσο οι ασθενείς όσο και οι 
φαρµακοποιοί, καθώς οι µεν έρχονται στα φαρµακεία µε 
τις συνταγές που ήδη έχουν εκδώσει οι ιατροί και οι δε αδυ-
νατούν να τους εξυπηρετήσουν. Για τον λόγο αυτό ζητούµε 
επίσηµη ενηµέρωση από το ΙΦΕΤ για το αν προβλέπεται 
και πότε νέος εφοδιασµός των φαρµακείων µε το εν λόγω 
σκεύασµα ώστε να οµαλοποιηθεί η κατάσταση».

Μπορεί να αποτελέσει 
µία πολλά υποσχόµενη 

στρατηγική κατά της 
γήρανσης, ωστόσο 

απαιτούνται περαιτέρω 
έρευνες και κλινικές 

δοκιµές σε ανθρώπους 
για να διαπιστωθεί 

εάν αυξάνει την υγιή 
διάρκεια ζωής
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Σ
ε διευκρινίσεις θέ-
λησε να προχωρή-
σει ο  Ανδρέας Μι-
κρούτσικος στον αέρα 

της Super Κατερίνα, σχετικά µε 
την αυριανή συνάντηση όλων 
των µελών της εκποµπής µε κά-
ποιους δηµοσιογράφους.

«Έχω ανάγκη να εξηγηθούν 
κάποια πράγµατα, γιατί οι κα-
λοί λογαριασµοί κάνουν τους κα-
λούς φίλους. Να µου το επιτρέψε-
τε, παιδιά», µε τους ανθρώπους 
όµως στο control να δείχνουν ότι 
διαφωνούν µε την πρωτοβουλία 
του παρουσιαστή είπε αρχικά µε-
τά το διάλειµµα της εκποµπής ο 
Ανδρέας Μικρούτσικος.

«Θέµη, παιδιά, από πάνω σας 
καταλαβαίνω να µη θέλετε, όµως 
οφείλω να σεβαστώ τον άνθρω-
πο που έχω κάτω. Θέλετε να ρί-
ξετε µαύρο; ∆εν µπορώ να κάνω 
κάτι. ∆εν αφορά τους τηλεθεατές. 
Ο Ανδρέας δε φοράει ακουστι-
κό και οφείλω να τον σεβαστώ», 
αποκρίθηκε η Κατερίνα Καινούρ-
γιου.

«∆εν είναι «συνεχίστε µό-

νοι σας», θα φύγω κι εγώ άµα εί-
ναι. ∆εν αντέχω άλλο! ∆εν µπο-
ρώ, βοηθήστε µε. ∆εν µπορώ να 
φωνάζετε από πάνω δέκα άν-
θρωποι «µην τον αφήσετε να µι-
λήσει», συνέχισε η Κατερίνα Και-
νούργιου.

«∆εν δέχοµαι εξαιτίας µου να 
πάθει κανένας τίποτα, ούτε εσύ 
ούτε οποιοσδήποτε εργαζόµε-
νος», συµπλήρωσε από την πλευ-

ρά του ο Ανδρέας Μικρούτσικος. 
«Εγώ θα το πάθω όµως, Ανδρέα» 
αποκρίθηκε η Κατερίνα Καινούρ-
γιου, εµφανώς δυσαρεστηµένη 
από την κατάσταση που δηµιουρ-
γήθηκε στον αέρα.

 «Το να τον γειώνω και να του 
λέω όχι συνέχεια δεν µου κάνει 
καλό κι εµένα. Γιατί µου το κάνετε 
όλοι αυτό; Είναι ένας άνθρωπος 
που έχει µία πορεία στην τηλεό-

ραση, είναι σε αυτή την εκποµπή 
και τον σέβοµαι σαν προσωπικό-
τητα.

Μη µε φέρνετε όλοι σε δύσκο-
λη θέση, θέλω να του δώσω τον 
λόγο», πρόσθεσε η Κατερίνα Και-
νούργιου, µε τον Ανδρέα Μικρού-
τσικο να εξηγεί σχετικά µε το πώς 
ενηµερώθηκε για τη συνάντηση 
του Alpha µε τους δηµοσιογρά-
φους.

«Φωτιά στα 
κόκκινα» η Ρίτα 
Όρα με ένα see 
through φόρεμα
 «Φωτιά στα κόκκινα» η Ρίτα 
Όρα. Η 32χρονη αλβανικής 
καταγωγής Βρετανίδα 
τραγουδίστρια, τραγούδησε στη 
σκηνή µαζί µε τον ηθοποιό Ράσελ 
Κρόου (είναι και τραγουδιστής) 
για τα 52α γενέθλια του 
παραγωγού Κάιλ Σάντιλαντ 
στο Σίδνεϊ, και έκλεψε τις 
εντυπώσεις µε το εντυπωσιακό 
see through φόρεµά της. Στη 
φωτογραφία είναι εµφανές το 
καλογυµνασµένο της κορµί. 

XΑΜΟΣ ΣΤΟΝ «ΑΕΡΑ» ΜΕ 
ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ ΚΑΙ ΜΙΚΡΟΥΤΣΙΚΟ

Στις Σπέτσες παραθερίζει η Κλό-
ντια Σίφερ. Το διάσηµο top model, 
που παραµένει πανέµορφη στα 52 
της χρόνια, ανήρτησε δύο φωτο-
γραφίες στον προσωπικό της λο-
γαριασµό στο Instagram αποκα-
λύπτοντας το ελληνικό νησί όπου 
περνά τις διακοπές του.

Παρέα της έχει την «κολλητή» 

της φίλη και γνωστή αισθητικό, 
Ούτα Χούες, µε την οποία και φω-
τογραφήθηκε σε ένα καραβάκι κα-
θώς και στο πολυτελές ξενοδοχείο, 
όπου διαµένουν.

«Τίποτα δεν είναι σαν τα ψώνια 
µε την καλύτερή µου φίλη», έγρα-
ψε στη λεζάντα το µοντέλο από τη 
Γερµανία. 

Στις Σπέτσες το πανέμορφο 
μοντέλο Κλόντια Σίφερ

Στις Σπέτσες παραθερίζει η Κλό-
ντια Σίφερ. Το διάσηµο top model, 
που παραµένει πανέµορφη στα 52 
της χρόνια, ανήρτησε δύο φωτο-

της φίλη και γνωστή αισθητικό, 
Ούτα Χούες, µε την οποία και φω-
τογραφήθηκε σε ένα καραβάκι κα-
θώς και στο πολυτελές ξενοδοχείο, 

Κάνιε Γουέστ: Γιόρτασε 
τα γενέθλιά του  σερβίροντας σούσι 
πάνω σε γυμνές γυναίκες
Τα 46α γενέθλιά του γιόρτα-
σε ο Κάνιε Γουέστ, µόνο που ο 
τρόπος που επέλεξε προκάλεσε 
πολλές αντιδράσεις. Συγκεκρι-
µένα, ο ράπερ διοργάνωσε ένα 
πάρτι, στο οποίο σέρβιρε σούσι 
πάνω σε γυµνά γυναικεία σώ-
µατα και µάλιστα ήταν παρούσα 
και η 9χρονη κόρη του, Νόρθ.

Σε φωτογραφίες, που κά-
νουν τον γύρο του διαδικτύ-
ου, διακρίνονται γυµνές γυναί-
κες, ξαπλωµένες σε τραπέζια, 
να έχουν απλωµένα στρώµατα 
από σούσι κατά µήκος όλου του 
σώµατός τους, από το στήθος 
µέχρι και στην κοιλιά τους και 
ανάµεσα στα πόδια τους.

Πρόκειται για µία  ιαπω-
νική πρακτική, γνωστή ως 
nyotaimori ή body sushi, η 
οποία πραγµατοποιείται πλέον 

συχνά σε εκδηλώσεις και πάρτι.
Πάντως, οι χρήστες των 

social media δεν άργησαν να 
τα βάλουν µε τον Κάνιε, να τον 
χαρακτηρίσουν αηδιαστικό και 
να τον κατηγορήσουν για µισο-
γυνισµό. «Το να αντιµετωπί-
ζεις µια γυναίκα σαν ένα πιά-
το είναι κάπως µισογυνιστικό», 

«∆εν είµαι σίγουρος τι είναι χει-
ρότερο. Το να σερβίρεις φαγη-
τό από ανθρώπους ή το να κατα-
γράφουν όλοι µε τα κινητά τους 
τηλέφωνα». «Είναι τόσο αηδια-
στικό», «Η ασέβεια στο φαγητό 
αυτό είναι! Αηδιαστικό!», είναι 
κάποια από τα σχόλια που γρά-
φτηκαν στο Twitter.



Ο
Νίκος Τσάκος  και η  Σήλια 
Κριθαριώτη διοργάνωσαν ένα 
πάρτι στο Μαρόκο µε αφορµή 
τα γενέθλια του εφοπλιστή. Το 

πάρτι κράτησε τρεις ηµέρες, στις οποίες µε-
σολάβησαν και τα γενέθλια της σχεδιάστρι-
ας µόδας.

Οι καλεσµένοι του ζευγαριού κοινοποί-
ησαν πολλές φωτογραφίες από τη γιορτή 
στα µέσα κοινωνικής δικτύωσης, αλλά και 
εντυπωσιακές φωτογραφίες από το  υπερ-
πολυτελές ξενοδοχείο στο οποίο έµεναν 
στο Μαρόκο. Το παρών έδωσαν και τα τρία 
παιδιά τους, Παναγιώτης, Ελισάβετ και Ει-
ρήνη. Το πάρτι ξεκίνησε από τον... αέρα, 
καθώς η Σήλια Κριθαριώτη, ναύλωσε ένα 

ιδιωτικό αεροπλάνο 120 θέσεων. Στα βί-
ντεο που κυκλοφόρησαν στο TikTok, φαί-
νεται µεταξύ άλλων, η σχεδιάστρια να χο-
ρεύει κατά τη διάρκεια της πτήσης, αλλά 
και τα δώρα που δόθηκαν από τις αερο-
συνοδούς. Ανάµεσα τους, διακρίνεται η 
Μαριέττα Χρουσαλά να διασκεδάζει, ο 
εφοπλιστής Χάρης Βαφειάς, αλλά και 
η διάσηµη επιχειρηµατίας και τηλεοπτι-
κή προσωπικότητα Καρολίν Στάνµπερι.
Στο Μαρόκο για τα γενέθλια του Νίκου 
Τσάκου ταξίδεψαν επίσης ο σύζυγος της 
Μαριέττας Χρουσαλά, Λέων Πατίτσας, η 
Καλοµοίρα που τραγούδησε και στο πάρ-
τι, ο Ανέστης Ευαγγελόπουλος, ο Γιώργος 
Ντάβλας,  η Μαρίνα Βερνίκου και άλλοι.
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Η  Ηλιάνα Παπαγεωργί-
ου έχει ξεκινήσει ήδη τις κα-
λοκαιρινές της διακοπές και 
µετά τη Μύκονο, βρέθηκε στη 
Σαντορίνη.

Το διάσηµο µοντέλο απο-
λαµβάνει ένα διάλειµµα από 
τις επαγγελµατικές της υπο-
χρεώσεις και φροντίζει να εκ-
µεταλλεύεται τον ελεύθερό 
της χρόνο, αυτή τη φορά, κά-
νοντας ταξίδια.

Καθώς διατηρεί µια ενερ-
γή παρουσία στα social media, 
δεν θα µπορούσε φυσικά, να 
µη µοιραστεί ορισµένα στιγµι-
ότυπα µε τους διαδικτυακούς 
της φίλους.

Στον προσωπικό της λογα-
ριασµό στο Instagram, η Ηλιά-
να Παπαγεωργίου δηµοσίευ-
σε µια σειρά φωτογραφιών, 
που τη δείχνουν δίπλα στην 
πισίνα, να φορά ένα γαλάζιο 
µπικίνι.

Στη λεζάντα της ανάρ-
τησής του, το µοντέλο έγρα-
ψε: «Το χρώµα του δικού µου 
καλοκαιριού. Στη Σαντορίνη».

Ηλιάνα
Παπαγεωργίου: 
Διακοπές στη 
Σαντορίνη

Γιώργος Μαζωνάκης: Εμφανίζεται ολόγυμνος στο νέο του βίντεο κλιπ
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ΣΗΛΙΑ ΚΡΙΘΑΡΙΩΤΗ 
Το πάρτι της σχεδιάστριας σε πριβέ 
πτήση για τα γενέθλια του Νίκου Τσάκου

Με ένα αποκαλυπτικό βίντεο 
κλιπ επέστρεψε ο  Γιώργος 
Μαζωνάκης για λογαριασµό 
του νέου τραγουδιού που κυ-
κλοφόρησε.

Στο µουσικό βίντεο του 
«µαΖΩ Ακόµα (Όλα µου τα 
θέλω)» όπως είναι και ο τίτλος 
του νέου κοµµατιού του, πρω-
ταγωνιστεί ο ίδιο ο τραγου-

διστής. Στα πρώτα πλάνα εµ-
φανίζεται ξαπλωµένος µε µία 
µάσκα οξυγόνου σε ένα φο-
ρείο και καταλήγει να κάνει 
µπάνιο σε µία πισίνα.

Η σκηνή, ωστόσο, που 
αναµένεται να συζητηθεί, εί-
ναι αυτή µε τον Γιώργο Μαζω-
νάκη να κάθεται γυµνός σε ένα 
κρεβάτι.

Γερμανού για Μακρυπούλια: «Θα πρέπει να είμαστε έτοιμοι 
και για το “άι στο διάολο και ακόμα παραπέρα”»
Τοποθέτηση για το viral θέµα, αυτό της 
Ζέτας Μακρυπούλια και της αεροπορι-
κής εταιρείας, έκανε και η Ναταλία Γερ-
µανού στην εκποµπή της. 

«Το θέµα της Ζέτας δεν ήταν το 
“ποια είµαι εγώ”. ∆εν κάνουν πια ανα-
κοινώσεις τα αεροδρόµια, ακόµη και 
όσοι ταξιδεύουµε στο Ζάλογγο το ξέ-
ρουν. Οποιοσδήποτε από µας, είτε εί-
µαστε γνωστοί είτε άγνωστοι, νιώθουµε 
την ανάγκη να κάνουµε µια καταγγελία 

µέσω των social media µας θα πρέπει 
να είµαστε έτοιµοι ότι θα υποστούµε τις 
όποιες συνέπειες, είτε είναι το “µπράβο, 
πες τα” του κόσµου είτε είναι το “άι στο 
διάολο και ακόµα παραπέρα”. Έτσι είναι 
αυτά τα πράγµατα. Λες κάτι δηµόσια, 
θα εισπράξεις και την απάντηση δηµό-
σια» ανέφερε χαρακτηριστικά. «Ειδικά 
το Τουίτερ είναι ένας κόσµος πολυφω-
νικός, είναι ένας ζωντανός οργανισµός» 
συµπλήρωσε.

πτήση για τα γενέθλια του Νίκου Τσάκου



Γ
ια µεταγραφική εµπλοκή 
του Παναθηναϊκού στην 
υπόθεση του Ορµπελίν 
Πινέδα, ο οποίος την πε-

ρασµένη σεζόν αγωνίστηκε ως δα-
νεικός στην ΑΕΚ από τη Θέλτα, 
όντας καταλυτικός στην πορεία των 
«κιτρινόµαυρων» προς το νταµπλ 
κάνει λόγο εφηµερίδα του Βίγκο, σε 
δηµοσίευµά της.

Συγκεκριµένα, η εφηµερίδα 
«Faro de Vigo», κάνει λόγο για προ-
σφορά των «πράσινων» που φτάνει 
τα 8 εκατ. ευρώ για τον διεθνή Μεξι-
κανο µεσοεπιθετικό και συµπληρώ-
νει πως για τον παίκτη έχει δείξει εν-
διαφέρον και ο Ολυµπιακός, χωρίς 
όµως να έχει καταθέσει ακόµα πρό-
ταση.

Αναλυτικά το δηµοσίευµα του 

ισπανικού Μέσου:
«Ο Πινέδα ίσως αποτελέσει την 

πρώτη πώληση για την οµάδα του 
Βίγο αυτό το καλοκαίρι. Η καταπλη-
κτική σεζόν του Μεξικανού διεθνή 
στη Super League έχει προκαλέ-
σει µάχη των τριών µεγάλων οµά-
δων της χώρας, που παλεύουν να 
τον αποκτήσουν.

Η ΑΕΚ, που τον απέκτησε δα-

νεικό το περασµένο καλοκαίρι, θέ-
λει να αγοράσει τον παίκτη και έχει 
αρχίσει επαφές µε τη Θέλτα για δι-
απραγµατευτεί τη µεταγραφή του, 
αλλά ο Παναθηναϊκός είναι η οµά-
δα που δίνει τα περισσότερα για να 
τον αποκτήσει, µε µια πολύ συµπαγή 
προσφορά 8 εκατ. ευρώ.

Την ώρα που περιµένει να µιλή-
σει µε τον Ορµπελίν, ο οποίος αυτές 

τις µέρες βρίσκεται στην εθνική οµά-
δα του Μεξικού, η Θέλτα είναι θετι-
κή στο να δεχτεί την πρόταση, αλ-
λά η ΑΕΚ δεν αποκλείεται να κάνει 
νέα προσφορά. Ο Ολυµπιακός έχει 
δείξει επίσης ενδιαφέρον για την κα-
τάσταση του ποδοσφαιριστή, χωρίς 
ακόµα να έχει καταθέσει πρόταση».

Παναθηναϊκός: «∆εν 
έχουµε ασχοληθεί µε την 
περίπτωση του Πινέδα»
Ο Παναθηναϊκός διέψευσε επίσηµα 
το δηµοσίευµα της ισπανικής εφηµε-
ρίδας «Faro de Vigo» περί εµπλοκής 
του στη µεταγραφική υπόθεση του 
Ορµπελίν Πινέδα.

«Ο Παναθηναΐκός δεν έχει 
ασχοληθεί µε την περίπτωση του Πι-
νέδα, ως εκ τούτου δεν υφίσταται και 
καµία πρόταση» ανέφεραν επίσηµα 
οι «πράσινοι», τελειώνοντας επί της 
ουσίας το όλο θέµα.

Υπενθυµίζεται πως νωρίτερα, η 
εφηµερίδα του Βίγκο ανέφερε πως 
το «τριφύλλι» είχε καταθέσει πρό-
ταση προς τη διοίκηση της Θέλτα, 
ύψους 8 εκατ. ευρώ για την αγορά 
του διεθνούς Μεξικανού µεσοεπιθε-
τικού ο οποίος αγωνίστηκε πέρσι ως 
δανεικός απ’ τον σύλλογο της Γαλικί-
ας στην ΑΕΚ.
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Tι τρέχει με Θέλτα και Παναθηναϊκό 
για τον Μεξικάνο μεσοεπιθετικό της ΑΕΚ – 
Πως εμπλέκεται και ο Ολυμπιακός 

Επίσηµη δήλω-
ση, µέσω της ιστο-

σελίδας της ΠΑΕ 
Παναθηναϊκός, έκα-

νε ο Γιάννης Αλαφού-
ζος το µεσηµέρι της Τε-

τάρτης (14/6), µε την οποία 
ξεκαθαρίζει τη θέση του όσον αφο-

ρά το όχηµα που ανήκει στην εταιρεία του οµίλου του και βρέ-
θηκε στην κατοχή θύµατος προ ηµερών δολοφονικής επίθεσης. 
Ο ιδιοκτήτης του Παναθηναϊκού τόνισε πως ο ίδιος έχει επιλέξει 
πάντα «τον δρόµο της καθαρότητας και της νοµιµότητας», έκανε 
λόγο για ανθρώπους του παρασκηνίου «που ενορχηστρώνουν 
τα σε βάρος µου συκοφαντικά δηµοσιεύµατα» για να πλήξουν 
τον Παναθηναϊκό που όπως τόνισε «...ενισχύεται και επιστρέ-

φει στη θέση που ιστορικά του αξίζει και ας του έκλεψαν φέτος 
το Πρωτάθληµα» και τόνισε πως το λόγο πλέον θα έχει η ∆ικαι-
οσύνη. Αναλυτικά η δήλωση του Γιάννη Αλαφούζου:

«Με αφορµή το γεγονός ότι όχηµα ιδιοκτησίας εταιρείας 
του Οµίλου µου βρέθηκε στην κατοχή του θύµατος δολοφονι-
κής επίθεσης, επιχειρείται από συγκεκριµένα κέντρα συµφερό-
ντων, µέσω ελεγχόµενων Μέσων Ενηµέρωσης και trolls του 
διαδικτύου, η άµεση σύνδεση του προσώπου µου µε σκοτει-
νά κυκλώµατα της νύχτας. Για το πώς βρέθηκε το συγκεκριµέ-
νο αυτοκίνητο τις τελευταίες ηµέρες χωρίς την εµπλοκή µου και 
ενώ έλειπα στο εξωτερικό, στα χέρια του δολοφονηθέντος, µε 
τον οποίο ουδεµία σχέση είχα, δόθηκαν στις αρµόδιες αρχές 
οι απαραίτητες ρητές διευκρινίσεις. Το όχηµα αυτό, κατασκευ-
ής του 2010, είχε ουσιαστικά παροπλιστεί και δεν το χρησιµο-
ποιούσα καθώς είχε αντικατασταθεί από νεότερα αυτοκίνητα.

Η ιστορία του καθενός µας στην Ελλάδα είναι γνωστή και 
ο στόχος των κέντρων γίνεται εύκολα αντιληπτός.

Η διαδροµή µου, µέσα από το πληγωµένο από γκανγκστε-
ρικές µεθόδους ελληνικό ποδόσφαιρο, επιβεβαιώνει ότι πά-
ντα επιλέγω τον δρόµο της καθαρότητας και της νοµιµότητας.

Άλλοι είναι αυτοί που καθοδηγούν ανθρώπους της νύχτας 
και εµπλέκονται µε ξυλοδαρµούς, απειλές και χρηµατισµούς. 
Είναι οι ίδιοι άνθρωποι του παρασκηνίου που ενορχηστρώνουν 
τα σε βάρος µου συκοφαντικά δηµοσιεύµατα, για να πλήξουν 
τον Παναθηναϊκό, που τους φοβίζει, γιατί ενισχύεται και επι-
στρέφει στη θέση που ιστορικά του αξίζει και ας του έκλεψαν φέ-
τος το Πρωτάθληµα. ∆εν πρέπει οι φίλαθλοί µας να παρασυρ-
θούν από αυτούς που ως στόχο έχουν την αποδυνάµωσή µας.

Από εδώ και πέρα τον λόγο θα έχει η ∆ικαιοσύνη. Όλα 
στο φως...».

Αλαφούζος: «Καμιά σχέση με τον δολοφονηθέντα,
άλλοι καθοδηγούν ανθρώπους της νύχτας»
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ΟΡΜΠΕΛΙΝ ΠΙΝΕ∆Α  

Επίσηµη δήλω-
ση,

σελίδας της ΠΑΕ 
Παναθηναϊκός, έκα-

νε ο Γιάννης Αλαφού-
ζος το µεσηµέρι της Τε-

τάρτης (14/6), µε την οποία 
ξεκαθαρίζει τη θέση του όσον αφο-

Αλαφούζος: «Καμιά σχέση με τον δολοφονηθέντα,
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SPORTS TODAY/

Ο 
Νίκολα Γιόκιτς ήταν ο 
αδιαµφισβήτητος πρω-
ταγωνιστής των Νά-
γκετς, οδηγώντας την 

οµάδα του Ντένβερ στην κατάκτη-
ση του πρωταθλήµατος, για πρώ-
τη φορά στην Ιστορία του ΝΒΑ.

    Όπως ήταν απολύτως ανα-
µενόµενο, ο Σέρβος σέντερ, ανα-
δείχθηκε πολυτιµότερος παίκτης 
των τελικών, µπαίνοντας σε ένα 
πολύ κλειστό κλαµπ, καθώς έγι-
νε ο -µόλις- τέταρτος Ευρωπαίος 
µπασκετµπολίστας, που παραλαµ-
βάνει το συγκεκριµένο βραβείο.

    Η αρχή, έγινε πριν από 16 
χρόνια από τον Γάλλο, Τόνι Πάρ-
κερ, ενώ ξεχωριστή θέση, σ΄ αυ-
τό το κλαµπ, έχει και ο Γιάννης 
Αντετοκούνµπο. Οι τέσσερις Ευ-
ρωπαίοι, που κατάφεραν να ανα-
δειχθούν MVP στους τελικούς του 
κορυφαίου πρωταθλήµατος µπά-
σκετ της υφηλίου, είναι οι εξής:

2007: Τόνι Πάρκερ
Λίγες εβδοµάδες µετά τον τίτλο 
του MVP της κανονικής περιόδου, 
που απονεµήθηκε στον Γερµανό, 

Ντιρκ Νοβίτσκι (Ντάλας), η Ευρώ-
πη ανέδειξε τον κορυφαίο παίκτη 
στους τελικούς.

Με ένα εντυπωσιακό σερί 4-0, 
κόντρα στους Κλίβελαντ Καβα-
λίερς, ο Γάλλος ηγέτης των Σαν 
Αντόνιο Σπερς, Τόνι Πάρκερ, ψη-
φίσθηκε MVP χωρίς... συζήτηση, 
αφού ήταν πρώτος σκόρερ στον 
τελικό (24,5 πόντοι), µε ποσοστό 
ευστοχίας 57% και ειδικότερα στα 
τρίποτντα 54%.

«Είναι τρελό! Οι άνθρωποι 
µπορούν να λένε ό,τι θέλουν τώ-
ρα, αυτό δεν θα µου το αφαιρέ-
σουν», δήλωσε εµφανώς ικανο-
ποιηµένος ο Πάρκερ.

 
Τα στατιστικά  
του στους τελικούς:
24,5 πόντοι  (56,8%)
5  ριµπάουντ
3,3  ασίστ

 
2011: Η... εκδίκηση  
του Νοβίτσκι
Πέντε χρόνια αφότου είδε τα όνει-
ρά του για τον τίτλο να γκρεµίζο-
νται στον τελικό κόντρα στο Μα-
ϊάµι, ο Ντιρκ Νοβίτσκι παίρνει 
συλλογική και προσωπική... εκ-
δίκηση από τον ίδιο αντίπαλο. 
Εκτός από τον πρώτο τίτλο των 
Ντάλας Μάβερικς, ο Γερµανός εί-
ναι ο καταλύτης ενός τελικού που 
έµελλε να σηµάνει την αρχή της 
πορείας του ΛεΜπρον Τζέϊµς. 
 Ο Νοβίτσκι έχει µέσο όρο 26 πό-
ντους και σχεδόν 10 ριµπάουντ 
στα έξι µατς. 
Γίνεται ο πρώτος Ευρωπαίος που 
κατέχει τον τίτλο του MVP κανονι-
κής περιόδου και τελικών. «Ο τελι-
κός του 2006 παρέµεινε η πιο οδυ-

νηρή ανάµνηση της καριέρας µου. 
Χρειάσθηκε τόσος καιρός για να 
το βιώσω τελικά. Η αίσθηση του 
να είσαι η καλύτερη οµάδα στον 
κόσµο είναι απλά απερίγραπτη», 
είχε πει εκείνη την ηµέρα ο διάση-
µος Γερµανός.

Τα στατιστικά του  
στους τελικούς:
26 πόντοι  (41,6%)
9,7  ριµπάουντ
2  ασίστ

 
2021: Η σειρά  
του Giannis
Ηδη MVP του πρωταθλήµατος, ο 
Γιάννης Αντετοκούνµπο παίζει τον 
πρώτο του τελικό µε τους Μιλγουό-
κι Μπακς στο τέλος µιας σεζόν, που 
µετατοπίστηκε χρονικά µετά από 
εκείνη που περικόπηκε από την 
Covid-19 το 2019-2020. Οι Φοίνιξ 
Σανς προηγούνται µε 2-0 σε αυτήν 
την σειρά, αλλά ο Ελληνας σού-
περ σταρ, θα επαναφέρει την οµά-
δα του σε τροχιά µε ένα παιχνίδι 
42 πόντων. Ακολουθούν τέσσερις 
διαδοχικές νίκες για τους Μπακς 
και ο Αντετοκούνµπο, ολοκληρώ-
νει την... δουλειά, µε µια θρυλική 
εµφάνιση και απολογισµό 50 πό-

ντους, 14 ριµπάουντ και πέντε τά-
πες! Στα 26 του, ο Giannis γίνε-
ται ένας από τους νεότερους MVP 
στον τελικό. «Θέλω να ευχαριστή-
σω το Μιλγουόκι που πίστεψε σ’ 
εµένα. Ηθελα να το κάνω εδώ, σε 
αυτήν την πόλη. Είµαι χαρούµενος 
που τα καταφέραµε µε αυτήν την 
οµάδα», είχε πει µεταξύ άλλων ο 
Ελληνας άσος.

Τα στατιστικά του 
στους τελικούς:
35,2 πόντοι (61,8%)
13,2 ριµπάουντ
5 ασίστ

2023: Γιόκιτς...  
όπως Αντετοκούνµπο
Οπως ο Αντετοκούνµπο, έτσι και 
ο Νίκολα Γιόκιτς παίζει τον πρώ-
το του τελικό µε δύο τίτλους MVP 
της κανονικής περιόδου στο ενερ-
γητικό του. Και όπως ο Ελληνας 
άσος, έτσι και ο Σέρβος σταρ, 
θα συνοδεύει πλέον αυτά τα τρό-
παια µε αυτό του MVP των τελι-
κών. Παρά το... άτσαλο στιλ του, 
που αρκετές φορές έγινε αντικεί-
µενο χλεύης στις Ηνωµένες Πολι-
τείες, οι αριθµοί του Γιόκιτς είναι 
εντυπωσιακοί. Με 600 πόντους, 
269 ριµπάουντ και 190 ασίστ, έγι-
νε ο πρώτος παίκτης που κυριάρ-
χησε σε αυτές τις τρεις συγκεκρι-
µένες κατηγορίες, στα πλέι οφ. Στα 
28 του πλέον, ο έµπειρος Σέρβος, 
έχει άφθονο χρόνο για να γίνει ο 
πρώτος Ευρωπαίος µε αρκετούς 
τίτλους MVP στους τελικούς, κα-
θώς οι Νάγκετς, είναι ήδη από τα 
φαβορί των µπουκµέϊκερς για την 
επόµενη χρονιά.

Τα στατιστικά του 
στους τελικούς:
30,2 πόντοι (66,7%)
14 ριµπάουντ
7,2 ασίστ

Ο GIANNIS 
ΚΑΙ ΟΙ -ΜΟΛΙΣ- ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ MVP 

ΤΩΝ ΤΕΛΙΚΩΝ NΟΒΙΤΣΚΙ, ΤΟΝΙ ΠΑΡΚΕΡ, 
ΑΝΤΕΤΟΚΟΥΝΜΠΟ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΓΙΟΚΙΤΣ

Στην τελική ευθεία έχει µπει η υπόθεση ανάληψης της τεχνικής 
ηγεσίας του Ολυµπιακού από τον Ντιέγκο Μαρτίνεθ, ο οποίος αποτε-
λεί τον εκλεκτό του αθλητικού διευθυντή της «ερυθρόλευκης» ΠΑΕ 
και συµπατριώτη του, Αντόνιο Κορδόν. Άλλωστε οι δύο άνδρες γνω-
ρίζονται από την κοινή θητεία τους στην Γρανάδα. 

Ο 42χρονος Ισπανός βρίσκεται αυτή τη στιγµή στην... pole 
position της λίστας του Ολυµπιακού µε τους υποψήφιους νέους τε-
χνικούς και µέσα στο επόµενο διήµερο αναµένεται να ξεκαθαρίσει 
το τοπίο. 

Ο πρώην τεχνικός της Εσπανιόλ είναι αυτή τη στιγµή το ξεκάθα-
ρο φαβορί, αν και από την «ερυθρόλευκη» ΠΑΕ δεν επιβεβαιώνεται.

Ξεκάθαρο φαβορί ο Μαρτίνεθ



«Απέναντί μου δεν είχα έναν άλλον υποψήφιο
ή ένα άλλο κόμμα, αλλά ένα άλλο κράτος»

...για να καλύψει τις καταγγελίες του ΣΥΡΙΖΑ Ροδόπης

‘‘ ‘‘

ΕΥΡΙΠΙ∆ΗΣ 
ΣΤΥΛΙΑΝΙ∆ΗΣ

Συνέντευξη
στη

Μάρθα 
Λεκκάκου

■ Σελ. 12-13

ΕΒ∆ΟΜΑ∆ΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

TODAY PRESSFR
EE

‘‘O ΣΥΡΙΖΑ ΤΑΥΤΙΣΤΗΚΕ
με τα τρολλάκια του ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ
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